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Ηρόλογος 

Ἡ διπλωματική εργασία, πραγματοποιείται στα πλαίσια του Μεταπτυχιακού 

Προγράμματος στην Οικονομική και Περιφερειακή ανάπτυξη του Παντείου 

Πανεπιστηµίου. Κύριος στόχος της εργασίας είναι να εκτιμηθούν οι οικονομικές 

επιδόσεις των ξενοδοχειακών μονάδων στον νοµό Ζακύνθου και οι πιθανότητες 

επίτευξης µιας υψηλής επίδοσης αυτών. Το αποτέλεσµα τῆς έρευνας θα αποτελέσει 

ἕνα χρήσιμο βοήθημα για τοὺς ιδιοκτήτες των ξενοδοχειακών μονάδων αλλα κατ 

σηµαντικό εργαλείο αποφάσεων για τη δηµιουργία μελλοντικών ξενοδοχειακών 

επιχειρήσεων. 

Επιθυμώ να εκφράσω τις θερμές µου ευχαριστίες στον Κο Αναστάσιο 

Τασόπουλο επιβλόποντα καθηγητή για την πολύτιμη καθοδήγηση και τις καίριες 

υποδείξεις καθώς και την τριμελή εξεταστική επιτροπή (αποτελούμενη από τον Κο 

Αναστάσιο Καραγάνη, τον Κο Αθανάσιο Παπαδασκαλόπουλο και τον Κο Αναστάσιο 

Τασόπουλο) χωρίς την συμβολή της οποίας δεν θα είχε ολοκληρωθεί η διπλωματική 

εργασία. 

Ιδιαίτερα θα ἤθελα να ευχαριστήσω θερµά τον Κο Αναστάσιο Καραγάνη ο 

οποίος µε την πολύτιμη πείρα του µε βοήθησε σε ουσιώδη ζητήματα καθ᾽ όλη τη 

διάρκεια διεξαγωγής τῆς εργασίας. 

Τέλος ένα µεγάλο ευχαριστώ ανήκει στα µόλη τῆς οικογένειας µου, χῶρίς την 

συμπαράσταση και στήριξη τῶν οποίων δεν θα ήταν δυνατή η επίτευξη του στόχου 

αυτού. 
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Εισαγωγή 

Ερέθισµα για την εκπόνηση αυτής τῆς εργασίας αποτέλεσε η διαπίστωση ότι 

τα Κυριότερα προβλήµατα για την χαμηλή απόδοση του ξενοδοχειακού κλάδου στη 

Ζάκυνθο δεν είναι εύκολο να καθοριστούν. Ως εκ τούτου, θα πρέπει να αναζητηθούν 

και να διευκρινιστούν οι αιτίες τῶν προβλημάτων αυτών καθώς καὶ να προταθούν 

λύσεις για την αντιμετώπιση τους. 

Ἡ εκτΠῃση των οικονομικῶν "επιδόσεων -επινε-' πε τη Ῥοήθεα παν 

χρηματοοικονοµικών δεικτών που υπολογίστηκαν βάση των οικονοµικών στοιχείων 

των δημοσιευμένων ισολογισµών της ΙΟΑΡ και στη συνέχεια εξετάστηκε η 

πιθανότητα βιώσιμότητας των ξενοδοχείων µε βάση την κατηγορία και την περιοχή 

στην οποία ανήκουν. Η μεθοδολογία που αναπτύχθηκε σε αυτήν την περίπιώση 

στηρίχθηκε στα υποδείγματα Ιορ-Ηπεατ και χ. 

Από τη µελέτη περίπτωσης διαπιστώθηκε ότι το επίπεδο των αποδόσεων τῶν 

ξενοδοχείων µέσα από τον υπολογισμό τῶν χρηματοοικονοµικών δεικτών είναι στην 

πλειοψηφία του χαμηλό Και φάνηκε να επηρεάζεται απὀ την κατηγορία του 

ξενοδοχείου αλλά και από την περιοχή στην οποία ανήκει. 

Η διπλωματική εργασία δοµείται σε πέντε κεφάλαια. 

Στο πρώτο κεφάλαιο, περιγράφεται η Ὑενική εικόνα του νησιού 

αναφερόμενοι στα γεωγραφικά - μορφολογικά στοιχεία καθώς και στην κατάτμηση 

του νησιού σε δήµους. Επίσης γίνεται µια σύντομη αναφορά στις υποδομές του 

νησιού και συγκεκριµένα στις μεταφορές, την υγεία και το οδικό δίκτυο. 

Στο δεύτερο κεφάλαιο συνοψίζονται τα βασικότερα σηµεία της τουριστικής 

εικόνας του νομού της Ζακύνθου. Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στα βασικά 

χαρακτηριστικά και τις κατηγορίες τῶν ξενοδοχειακών μονάδων, όπως ορίζονται 

σύμφωνα µε την νοµοθεσία. Επίσης επιχειρείται µια παρουσίαση της ξενοδοχειακής 

δυναμικότητας σε δωμάτια και κλίνες στο σύνολο του νομού αλλά και σε κάθε δήμο 

χωριστά. 

Στο τρίτο κεφάλαιο διατυπώνονται τα ερωτήματα της ἐμπειρικής ανάλυσης 

και αναλύονται οι αριθμοδείκτε ὡς βασικοί μέθοδοι για την εξαγωγή 

συμπερασμάτων των οικονοµικών στοιχείων των ξενοδοχείων. Επίσης επεξηγείται ο 

τρόπος που έγινε η επιλογή τῶν επιχειρήσεων για τις ανάγκες της συγκεκριµένης 

έρευνας µε σκοπό τη διεξαγωγή συμπερασμάτων για τις χρηματοοικονομικές 

αποδόσεις αυτών. 

Στο τέταρτο κεφάλαιο γίνεται η επεξεργασία τῶν λογιστικών καταστάσεων 

για κάθε ένα ξενοδοχείο που επελέγη μεμονωμένα µε την εφαρμογή τῶν 

χρηματοοικονοµικών δεικτών. Με βάση τα αποτελέσµατα των δεικτών κρίνεται η 

πορεία της οικονοµικής κατάστασης του ξενοδοχείου και ακολουθεί η οµμαδοποίηση 

των ξενοδοχείων σε πέντε κατηγορίες σύμφωνα µε τη δυνατότητα οικονοµικής 

επιβίωσης αυτών. 

Στο πέμπτο κεφάλαιο εκτιμάται η επίδραση του παράγοντα της κατηγορίας 

και της περιοχής του ξενοδοχείου στην οικονομική επίδοση- βιώσιμότητα. Ἡ 

εκτίμηση αυτή γίνεται µε τη βοήθεια των υποδειγµάτων Ἰορ-Ηπεα: και α΄. 

Στο έκτο κεφάλαιο παρατίθενται τα γενικά συμπεράσματα τῆς οµπειρικής 

ανάλυσης που προέκυψαν στα πλαίσια της έρευνας από τη διεξαγωγή της μελέτης 

περιπτώσεων των ξενοδοχειακών καταλυμάτων του νησιού.  



Κεφόλαιο 1: 

Γενική Εικόνα του Νομού Ζακύνθου 

11 Γεωγραφικά- Μορφολογικά στοιχεία του Νομού Ζακύνθου. 

    

Το νησί της Ζακύνθου με πρωτεύουσα τη Ζάκῦυνοσ- ανηκει στην περιφέρετα 

Ιονίων Νήσων, η οποία περιλαµβάνει τους νομούς Κόρκυρας, Λευκάδας, 

Κεφαλληνίας και Ζακύνθου µε πρωτεύουσα την Κέρκυρα. Η Ζάκυνθος είναι το 

νοτιότερο νησί, τρίτο σε όκταση και δεύτερο σε πληθυσμό νησί τῆς περιφέρειας. Ἡ 

έκταση του είναι 406 τετραγωνικά χιλιόμετρα και το μήκος ακτών 154 Κη. Από τη 

συνολική έκταση περίπου τα 178 Κπι΄ (43909 αποτελούν πεδινές εκτάσεις, τα 224 

(95ο) Κηι’ ηµιορεινές ενώ τα 3,5 (290 Κπι εντάσσονται στις ορεινές περιοχές. 

Το κλάμα της Ζακύνθου είναι ἧπιο μεσογειακό µε πολλές βροχές και µεγάλη 

ηλιοφάνεια. Το περιβάλλον στη Ζάκυνθο έχει αποτελέσει και αντικείµενο διεθνούς 
ενδιαφέροντος επειδή στις νότιες ακτές αναπαράγεται η θαλάσσια χελώνα (ατοίῖᾶ- 

Οᾳτοίία (Ματίπος ΡεπηΥ (1953) σελ.212-214). Ένα σπάνιο είδος που προστατεύεται 
από διεθνείς συμβάσεις αλλά και από την Ἑλληνική νοµοθεσία. Ἠδη η Ελλάδα 

προχωρά στην δηµιουργία Εθνικού Θαλάσσιου Πάρκου στον Κόλπο Λαγανά µε 

αποκλειστικό στόχο την προστασία τῆς θαλάσσιας χελώνας. Επίσης στις απόκρημνες 

Δυτικές ακτές του νησιού, ζει και αναπαράγεται η φώκια Μονάχους-μονάχους που 

και αυτή προστατεύεται απὀ την Ελληνική νοµοθεσία. 
Ἡ δυτική πλευρά του νησιού από Σχοινάρι έως Μαραθιά είναι 34 Επι και 

περιλαμβάνει βραχώδη τοπία και απότοµους βράχους κατά μήκος τῶν ακτών της, ενώ 

το ανατολικό τµήµα του νησιού είναι πεδινό ή λοφώδες κάι καταλήγει σε κόλπους 

και αμμώδεις ακρογιαλιός. Ἡ ορεινή Ζάκυνθος αποτελεί περίπου τα 2/3 του νησιού 

και μπορούμε να την διακρίνουμε σε τρεις ζώνες: τη Βόρεια ζώνη, απὀ το βόρειο 
άκρο Σχοινάρι µέχρι Μαραθιά και την ορεινή έκταση µε μεγαλύτερο υψόμετρο 

Ἴδδπι. Τη µεσαία ζώνη µε τον εύφορο κάµπο της Ζακύνθου. απὀ τον κόλπο των 
Αλυκών µέχρι το Λαγανά και την πόλη της Ζακύνθου. Και τέλος την τρίτη ζώνη 

καλύπτει την έκταση απὀ την πόλη της Ζακύνθου µέχρι τή χερσόνησο του Βασιλικού 
και το Γόρακα. Η πρώτη ζώνη, η οποία περιλαμβάνει και τον Κύριο ορεινό όγκο της 

νήσου έχει έκταση 238.760 στρέμματα. Η δεύτερη, η οποία αποτελεί τον κάμπο του 

νησιού βρόθηκε ότι καλύπτει έκταση 145.705 στρεμμάτων και η τρίτη ζώνη, η 

χερσόνησος του Βασιλικού, 21535 στρέμματα. 
Ο πληθυσμός του ανόρχεται σύμφώνα µε τη τελευταία απογραφή του 2001 σε 

38.680 κατοίκους. Ειδικά ο νομός συγκεντρώνει ποσοστό 0.470 του πληθυσμού της 

χώρας και το 270 του πληθυσμού τῶν Ιονίων Νήσων, µε τάση αύξησης, αφού είχε το 
7ο µεγαλύτερο ποσοστό φυσικής αύξησης του πληθυσμού το 1998. Μεταξύ τῶν 

απογραφών 1991 και 2001 ο πληθυσμός αυξήθηκε 1990. Η αύξηση αυτή οίναι πολύ 

µεγαλύτερη του συνόλου της χώρας και οφείλεται κυρίως στην εισροή οικονοµικών 

μεταναστών.  



Ο Νομός απαρτίζεται απὀ τους Δήμους: 

Αλυκών, Αρκαδίων, Αρτεμησίων, Λαγανά 

μαλήμες Ελατίων, Ζακυνθίῶν και., 

- Στο βορειοανατολικό τµήµα της 
Ζακύνθου συναντάµε το δήµο Αλυκών µε 

πρωτεύουσα το Καταστάρι που απέχει είκοσι 
χιλιόμετρα από την πρωτεύουσα του νησιού. 

Πρόκειται αναμφίβολα για µια διαρκώς 

αναπτυσσόμενη περιοχή η οποία 
εκμεταλλεύτηκε άριστα τις ομορφιές της και 

την--θ : 
χρόνια να έχει μετατραπεί σε τόπο υποδοχής 

τουριστών από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 0 

δήµος περιλαμβάνει τα δημοτικά διαμερίσματα: Άγιος Δημήτριος, Αλικανάς, Άνω 

Γερακάρι, Καλλιθέα, Κάτω Γερακάρι, Μέσο Γερακάρι, Πηγαδάκια και Σκουλικάδο. 

Στη νοτιοανατολική πλευρά της Ζακύνθου δεσπόζει ο Δήμος Αρκαδίων που 

δημιουργήθηκε απὀ τη συνόνῶση τῶν κοινοτήτων ἨΒανάτου, Αγίου Κηρύκου, 

Καλλιπάδου. Κυψέλης, Πλάνου, Σαρακηνάδου και Τραγακίου, µε έδρα το Βανάτο. 

Συνορεύει βόρεια µε τον Δήμο Αλυκών, νότια µε τον Δήμο Ζακυνθίων και δυτικά µε 

τον Δήμο Αρτεμησίων. Είναι ο μικρότερος σε έκταση απὀ τους όξι Δήμους που 

δημιουργήθηκαν στο νησί και καλύπτει έκταση 25.857 

Στην νοτιοανατολική πλευρά του νησιού βρίσκεται και ο Δήμος Ζακυνθίων Ο 

Δήμος Ζακύνθου περιλαμβάνει την πανέμορφη πόλη της Ζακύνθου. αλλά και μερικά 

από τα {ορ τουριστικά θέρετρα του νησιού, όπως το Αργάσι, το Πόρτο Ζορό, το 

Βασιλικό. 
Την Δυτική πλευρά του νησιού και τον ορεινό όγκο του ἨΒραχίωνα 

καταλαμβάνει ο Δήμος Αρτεμησίῶν µε έδρα το χωριό Μαχαιράδο. 
Στο Νοτιοδυτικό τµήµα του νησιού βρίσκεται ο Δήμος Λαγανά κατά µήκος 

του Κόλπου του Λαγανά. Έχει συνολικό πληθυσμό 5.804 και συστάθηκε από τη 

συνένωση των Κοινοτήτων Αγαλά, Καλαμακίου. Κερίου, Λιθακιάς, Μουζακίου και 

Παντοκράτορα. Το Δημοτικό Διαμέρισμα Παντοκράτορας είναι έδρα του Δήμου µε 

µέση χρονοαπόσταση από τα άλλα Δημ.Διαμερίσματα μικρότερη των 10’ 
Το τµήµα που βρίσκεται στο βόρειο µέρος της Ζακύνθου ανήκει στο Δήμο 

Ελατίων και περιλαµβάνει τα δημοτικά διαμερίσματα Βολίμες, Άνω Βολίμες, 

Αναφωνήτρια, Έξω Χώρα, Μαριές και Ορθονιές. Οι περιοχές αυτές αν και δεν έχουν 

την τουριστική υποδομή που συναντάμε στους δήµους του νότιου τµήµατος του 

νησιού, διαθέτουν μοναδικές φυσικός ομορφιές µε αποτέλεσµα να κερδίζουν πολύ 

καλές Κριτικές, Άλλωστε εδώ βρίσκεται το Νανάγιο, η πιο πολυφωτογραφηµένη 

παραλία της Ελλάδας και οι 1 αλάζιες Σπηλιές Βολιμών. 

ᾱ, Αδάμ 

Ματασταρι 
   

    

   
    

ΛΑ Αριιμησίων 
λα καῤράξδια 

Π 

1.2 Πἐριφερειακό ΑΕΗ 

Στην περιοχή αναλογεί το 0,350 του ΑΕΠ. Με κατά κεφαλήν προϊόν 11.563 ουτο η 

Ζάκυνθος είναι η 131 στην κατάταξη τῶν νομών µε Όδύο του μέσου όρου της 

Ελλάδας το 2001. 

Σε επίπεδο περιφέρειας Ιονίων Νήσων συγκεντρώνεται το 276 του πληθυσμού και 

παράγεται το 1.970 του ΑΕΠ, το Άνοτης αγροτικής παραγωγής, το 0,570 της 

µεταποιητικής παραγωγής και το 270 τῶν υπηρεσιών.  



Στο ΑΕΠ συμμετέχουν κατά 68δύο οι υπηρεσίες (τουρισμός) κατά 1250 η 

γεωργία και κατά 1696 η βιομηχανία. 
Όσον αφορά την ανάπτυξη τῶν τομέων παραγωγής [Αροςίοἰοροιίο5 Ὑΐουρος 

--ΦΟΠΙΠΙΕΖ Ε Φον!] (1999), σελ. 413-427] θα πρέπει να επισηµάνουμµε ότι ο τριτογενής 
τοµέας της οικονοµίας έχει σηµαντική ανάπτυξη καθώς ο τουρισμός αποτελεί 

δυναμικό οικονομικό τοµέα και θεμελιώδη παράγοντα για την οικονομία της 

Ζακύνθου. Μεγάλα τµήµατα του Ζακυνθινού λαού στράφηκαν στον τουρισμό είτε 
μονομερώς είτε επικουρικἀ. Παρατηρήθηκε όμώς στη Ζάκυνθο µια ιδιαίτερα 

γρήγορη ανάπτυξη του τουρισμού που αὔύξησε το βιοτικό επίπεδο των κατοίκων του 
νησιού. Από την άλλη µεριά όµως αυτή η απότομη ανάπτυξη λόγω της µη 
  ετοιµότητας--του--νησιθού--δε--πθλλέε--περωεεῶσειε--θδήήῃςε---δε--μθνθµόρειθε---κεῆ---------------------------------- 

υπερβολές, 
Ἡ ανάπτυξη του δευτερογενούς τοµέα στη Ζάκυνθο είναι περιορισμένη. Η 

πορεία της µεταποίήησης κατά Κύριο λόγο επηρεάζεται απὀ τις ανάγκες της 

τουριστικής βιομηχανίας και επικεντρώνεται πουρίῶς στους κλάδους τροφίμῶν και 

ποτών. επίπλων, χημικών οὐσιών και προϊόντων. 
Και τέλος ο πρωτογενής τομέας και συγκεκριµένα η γεωργία παρόλο που 

αποτελούσε για τη Ζάκυνθο την κύρια πηγή άντλησης πόρων. σήµερα η συμμετοχή 
της έχει περιοριστεί στο 1290 του ετήσιου παραγόμενου προϊόντος Ἡ 

εκμεταλλεύσιµη γεωργική γη αποτελεί το 41.270 της έκτασης του νησιού. 
Συγκεκριµόνα το 6490 βρίσκεται στην πεδινή ζώνη και το υπόλοιπο 23670 στην 

ημιορεινή και την ορεινή. Κύριο αγροτικό προϊόν είναι το ελαιόλαδο και ακολουθεί η 

παραγωγή σταφίδας, σταφυλιών, κηπευτικών και εσπεριδοειδών. 

1.3 Ὑποδομές του Νομού 

1.3.1 Μεταφορές 

Η Ζάκυνθος συνδόεται ακτοπλοϊκά µε το λιμάνι της Κυλλήνης, που βρίσκεται 

στη βορειοδυτική ακτή της Πελοποννήσου και απέχει 18ν.µ. απὀ το αντίστοιχο λιμάνι 
και πρωτεύουσα του νησιού. Ἡ διάρκεια του ταξιδιού είναι περίπου µια ώρα και η 

συχνότητα των δρομολογίων είναι καθημερινή και συχνή. Ακόμη υπάρχει γραμμή 

{οτιγ-Όοαί που συνδόεὶ το μικρό λιμάνι του Αγ.Νικόλαου Βολιμών (βόρεια του 

νησιού) µε το λιμάνι Πεσσάδα στην Κεφαλονιά. 
Το διεθνές αεροδρόμιο του νησιού Διονύσιος Σολώμµός, το οποίο απέχει 4 χιλ. 

από τη πόλη της Ζακύνθου, εξυπηρετεί τις αεροµεταφορές. Ὑπάρχει σε καθημερινή 

βάση αεροπορική σύνδεση µε το διεθνές αεροδρόμιο Αθηνών Ελευθέριος Βενιζόλος 
και την καλοκαιρινή περίοδο συνδέεται µέσω έκτακτων πτήσεων µε πολλές 

ευρωπαϊκές χώρες και κυρίως τη Μεγάλη Βρετανία. 
Ἡ Ζάκυνθος συνδόεται τέλος µε καθημερινά δρομολόγια του ΚΤΗΛ 

Ζακύνθου µε την Αθήνα, Πάτρα και την Θεσσαλονίκη µέσω του Πορθμείου 

Κυλλήνης--Ζακύνθου. 

1.2.2 Ὑγεία 

Στην Ζάκυνθο λειτουργεί το γενικό περιφερειακό νοσοκομείο το οποίο 
διαθέτει τις κάτωθι κλινικές: παθολογική, καρδιολογική, γυναικολογική, παιδιατρική 

και νευρολογική. Στο χώρο του νοσοκομείου λειτουργούν και εξωτερικά ιατρεία  



όλων των ειδικοτήτων για περιπτώσεις έκτακτων περιστατικών καθώς και 

εργαστήρια ακτινολογίας και µικροβιολογίας. 
Ο Νομός βέβαια υστερεί στον τοµέα της ὑγείας σε σύγκριση βέβαια και µε 

τους υπόλοιπους τοµείς και ο λόγος εστιάζεται στην έλλειψη επαρκούς προσωπικού. 
Το φαινόμενο αυτό είναι απόρροια της αύξησης τῶν αλλοδαπών τα τελευταία χρόνια 

καθώς και τῆς μεγάλης προσέλευσης τουριστών τους καλοκαιρινούς µήνες. 

1.3.3 Οδικό δίκτυο 

Το οδικό δίκτυο της Ζακύνθου είναι αρκετά πυκνό ιδιαίτερα εάν συγκριθεί µε 
Α.σερωσλω ο ραστω ϱὶ μ Ὠω        

    
συνδέουν την πρωτεύουσα µε χριά που διαθέτουν τουριστικά καταλύματα. Ἑκτός 
των βασικών επαρχιακών οδών, το οδικό δίκτυο αποτελείται απὀ πλήθος άλλων που 

λειτουργούν ως ενωτικές οδοί µε αποτέλεσµα να υπάρχει άµεση σύνδεση σε όλα τα 

µέρη του νησιού και να εξασφαλίζεται µια άνετη πρόσβαση. 
Αναλυτικότερα στη νοτιοδυτική πλευρά της Ζακύνθου υπάρχει η εθνική οδός 

Ζακύνθου- Κερίου 20,5 χιλιομέτρων, αφετηρία της οποίας είναι η πρωτεύουσα του 

νομού. Ἡ εθνική οδός ενώνεται µε μικρότερης κλάµακας δρόμους που οδηγούν στα 
χῶριά που συγκεντρώνουν το µεγαλύτερο αριθµό τουριστών, το Λαγανά και το 

Καλαμάκι. 
Όσον αφορά τις επαρχιακές οδούς (Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ζακύνθου), το 

µεγαλύτερο μήκος έχει η οδός που ενώνει την πρωτεύουσα του νησιού µε το βόρειο 

τµήµα του. Πρόκειται για την επαρχιακή οδό Ζακύνθου-Βολιμών 33 χιλιομότρων, 
στη διαδροµή της οποίας συναντάµε τα χωριά Άγιος Κήρυκος, Άγιος Δημήτριος και 

Αλυκές. 
Ακολουθούν οι επαρχιακές οδοί 2Ζακύνθου- Βασιλικού και Ζακύνθου- 

Αλυκών, μήκους 16 χιλιοµέτρῶων. Ἡ πρώτη διασχίδει το νοτιοανατολικό τµήµα του 
νησιού. εξασφαλίζοντας άνετη πρόσβαση στα χωριά Αργασίου και Βασιλικού που 

διαθέτουν τουριστικά καταλύματα. Η δεύτερη, διασχίζει το βορειοανατολικό τµήµα 
της Ζακύνθου δηλαδή περνά απὀό τους δήµους Αλυκών και Αρκαδίων και 

συγκεκριµένα από τα χὼὠριά Σαρακηνάδου, Βανάτου και Γερακαρίου. 
Τέλος στο οδικό δίκτυο του νησιού θα πρέπει να αναφερθεί και ο δρόμος της 

ρίζας 13 χιλιομέτρων, αφετηρία του οποίου είναι το χωριό Παντοκράτορας και 
καταλήγει στο Καταστάρι διασχίζοντας και την εθνική οδό Ζακύνθου-Κερίου. 

 



Κεφάλαιο 2: 

Βασικά Χαρακτηριστικά του 

Κλάδου τῶν Ξενοδοχειακών 

    

Μονάδων 

2.1 Τουρισμός και Ζάκυνθος 

Η Ζάκυνθος αποτελοί σήµερα τουριστικό προορισμό για χιλιάδες επισκέπτες 

µε αποτέλεσµα μεγάλα τµήµατα του πληθυσμού να στραφούν στον τουρισμό είτε 
αποκλειστικά είτε επικουρικἀ. Έτσι ο τουρισμός αποτελεί σήµερα δυναμικό 

οικονομικό τοµόα και θεμελιώδη παράγοντα για την οικονομία του νησιού. 
Ἡ αὐξηση όµως τῆς τουριστικής Κίνησης που παρατηρείται τα τελευταία 

χρόνια όχει προσανατολιστεί κυρίῶς προς τις άλλες χώρες. Βασική αιτία του 

προσανατολισμού αυτού αποτελεί η συνεχιζόμενη τάση µαζικοποίησης του 
τουρισμού που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια καθώς και ο ρόλος που 

διαδραματίζουν οι τουριστικοί πράκτορες (Του: --Όρειαίοι). Ο ρόλος των 
τελευταίων είναι καταλυτικός όσον αφορά στην ανάπτυξη και την εξέλιξη του νησιού 

καθώς και στη διαμόρφώση τῆς τιµολογιακής πολιτικής. Οι Του Ορειαίοις (Βασίακί5 
Οοπίαπίπος -- Βα]α[Ις Ὀιπίτίος (19990) σελ 151-170). προσπαθούν να κρατήσοῦὺν τις 

τιµές σε ιδιαίτερα ανταγωνιστικά επίπεδα προσφέροντας πακέτα διακοπών σε πολύ 
χαμηλός τιµές, το οποίο όμως αποβαίνει καταστροφικό για την ποιότητα τῶν 

τουριστών που επισκέπτονται το νησί. 
Από την άλλη µεριά η ιδιωτική πρὠτοβουλία στην εξέλιξη της τουριστικής 

Κίνησης είναι σχεδόν ανύπαρκτη (ΠπΏοκαταα Εοῦετί -- {οΚδοι ΜεΙνΥη (2005) σελ 
323-339). Δεν γίνεται καμιά προσπάθεια βελτίωσης τῶν υφιστάμενων υποδομών 

όπως επίσης δεν υπάρχει σωστή συνεργασία μεταξύ των ξενοδόχων κυρίως λόγω του 
υψηλού ανταγωνισμού ώστε να μπορούν και αυτοί να διαμορφώσουν τη δική τους 

τιμολογιακή πολιτική. Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα τη διατήρηση των τιµών σε πολύ 
χαμηλά επίπεδα µο άµεση συνέπεια στην ποιότητα των εισερχόμενων πελατών και 

κατά επέκταση στην γενικότερη εικόνα του τουριστικού προφίλ. της Ζακύνθου 
Έτσι λοιπόν απὀ το σύνολο τῶν αλλοδαπών τουριστών που επιλέγει τη 

Ζάκυνθο σαν προορισμό τῶν διακοπών του, το συντριπτικά µεγαλύτερο ποσοστό 

αφορά τους Άγγλους τουρίστες. Ἡ βασική λοιπόν αγορά παραμένει η Μεγάλη 
Βρετανία σε µεγάλο ποσοστό το οποίο όµως έχει μειωθεί σηµαντικά από 5570 σε 

6δ0α, ενώ το ὑπόλοιπο όχει επιµεριστεί στις υπόλοιπες Δυτικοευρωπαϊκές αγορές, 

όπως Γερμανία, Αυστρία, Βέλγιο, Ὀλλανδία.  



2.2 Ξενοδοχειακές επιχειρήσεις 

2.2.1 Σύστημα κατάταξης των ξενοδοχείων σε τάξεις 

Σύμφωνα µε την ξενοδοχειακή νοµοθεσία και συγκεκριµένα µε την υπουργική 

απόφαση ΦΕΚ. 557 (τεύχος 2) 23.10.1987. τα ξενοδοχεία στην Ελλάδα, σε αντίθεση 

µε τις περισσότερες χώρες του κόσμου, Κατατάσσονταν σε έξι διαφορετικές 

κατηγορίες µόνο µε κριτήρια που έχουν σχέση µε την κατασκευή τους και όχι µε την 

ποιότητα τῶν παρεχοµένων υπηρεσιών. Ἡ κατηγοριοποίηση αυτή η οποία ἴσχυε µέχρι 

το 2001 είναι η ακόλουθη: 
α Τ{[ολυτεολείας 

ιο)   

.. Α΄ Τάξης 

.. Ρ΄ Τάξης 

.. ΙΤ” Τάξης 

. Δ΄ Τάξης 

.. Ε΄ Τάξης 

Η κατάταξη κάθε ξενοδοχείου που πρωτοιδρύεται, σε µια από τις παραπάνω 

τάξεις, γίνεται από την αρμόδια Υπηρεσία του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού µε 

βάση τα εξής κριτήρια: α)το οίκηµα (κτίριο). Το μέγεθος του κτιρίου, τα υλικά 

κατασκευής, οι χώροι υποδοχής τῶν πελατών, οἱ διαστάσεις των υπνοδωματίων, οι 

χώροι του εστιατορίου, οἱ επενδύσεις των τοίχων, των δαπέδων, τῶν ορόφων και 

γενικά ο εξοπλισμός των λουτρών και άλλων βοηθητικών χώρων, είναι στοιχεία που 

λαμβάνονται για την ένταξη ενός ξενοδοχείου σε µια από τις παραπάνω κατηγορίες. 

β) Ο εξοπλισμός σε έπιπλα . Στην περίπτωση αυτή λαμβάνεται υπόψη, η επίπλωση 

των υπνοδωµατίων σε κρεβάτια, πολυθρόνες, καθίσματα, φῶτιστικά και λοιπά έπιπλα 

καθώς και η επίπλωση τῶν σαλονιών, τῶν εστιατορίων, κυλικείων, µπαρ και 

κοινόχρηστων χώρων. Υγ) Η ποσότητα και η ποιότητα γενικά του εξοπλισμού σε 

Κρεβάτια αλλά και σε σκεύη διαφόρων τμηµάτωῶν όπως του εστιατορίου, κυλικείου, 

µπαρ κ.α. δ) Η ύπαρξη κλιματισμού, πισίνας, αιθουσών ψυχαγωγίας κ.α αποτελούν 

επίσης στοιχεία σηµαντικά για την ένταξη τῶν ξενοδοχείων σε τάξεις. 

Ειδικές διατάξεις ορίζουν τις προὐποθέσεις ποὺ πρέπει να συγκεντρώνει κάθε 

µια από τις παραπάνω κατηγορίες ὡς ακολούθως: 
Ἐενοδοχεία Πολυτελείας: Τα ξενοδοχεία αυτά είναι υποχρεώµένα να έχουν 

τους κατάλληλους χώρους για την προσέλευση, συγκέντρωση και κοινή χρήση τῶν 

πελατών. Η κύρια είσοδος να είναι µεγάλη, να υπάρχει θυρωρείο, τηλεφωνικός 

θάλαμος, γραφείο διευθύνσεῶς, ανελκυστήρας για το κοινό και ανελκυστήρας 

υπηρεσίας για τις αποσκευές. Ἡ αίθουσα υποδοχής να είναι µεγάλη µε ελάχιστη 

επιφάνεια 50 τετραγωνικά µέτρα και η αίθουσα εστιατορίου να έχει χωρητικότητα 

ίση µε προς τον αριθµό των κλινών του ξενοδοχείου προσαυξηµένη κατά 9070. Τα 

υπνοδωμάτια του Ξενοδοχείου Πολυτελείας δεν είναι δυνατόν να περιλαμβάνουν 

περισσότερα από δύο κρεβάτια και ένα ορισμένο ποσοστό να είναι δωμάτια 

µονόκλινα. Κάθε δωμάτιο να έχει επίπλὠση πολυτελή, κλιματιστικό, ιδιαίτερο 

διαμέρισμα για λουτρό και να έχει τηλεφωνική εγκατάσταση µε τηλεφὠνικό κέντρο 

του ξενοδοχείου και µέσο αυτού µε το τηλεφωνικό δίκτυο της πόλης. 

Ἐενοδοχεία Α΄ Τάξης: Στα ξενοδοχεία αυτά ισχύουν περίπου ότι ισχύουν για 

τα ξενοδοχεία πολυτελείας. Πρέπει να έχουν και αυτά µεγάλη είσοδο, θυρωρείο, 

γραφείο πληροφοριών, τηλεφωνικό θάλαμο, γραφείο διευθύνσεων και έναν ή 

περισσότερους ανελκυστήρες, ο ένας για τις αποσκευές. Η αίθουσα υποδοχής να έχει 

ορισμένη επιφάνεια και να διαθέτουν µπαρ, εστιατόριο, αίθουσες αναψυχής,  



κομμωτήριο κ.α. Τα κρεβάτια σε κάθε υπνοδωμάτιο να είναι περισσότερα των δύο, 

ένα ορισμένο δε ποσοστό του συνόλου των υπνοδωματίων να έχουν µόνο ένα κρεβάτι 

(μονόκλινα), µε ιδιαίτερο λουτρό ή ντους. Γενικά η επίπλωση και ο οπλισµός να είναι 

πολωτελής και πλήρης. 

Ξενοδοχεία Β΄ Τάξης: Για τα ξενοδοχεία αυτά πρέπει να συγκεντρωθούν 

όλες οι προὐποθέσεις των ξενοδοχείων Α΄ Τάξης µε την εξής διαφορά. Κάθε όροφος 

και ανά 10 υπνοδωμάτια επιβάλλεται να έχει κοινόχρηστο λουτρό και Ν.Ο. µε ζεστό 

και κρύο νερό, χωριστά για τους άντρες και χωριστά για τις γυναίκες. Όσον αφορά 

την αίθουσα υποδοχής πρέπει να έχει ελάχιστη επιφάνεια 30 τετραγωνικά µέτρα και 

η αίθουσα πρωινού να ὄχρι χωρητικότητα ίση µε το ) 5070 των κλινών. ΗἩ | τηλεφωνική 

  

χώρος εστίασης και του προσωπικού και ιδιαίτερος χώρος παρασκευής του πρωινού 

ροφήµατος. Τέλος να έχει κεντρική θέρµανση, πλήρη επίπλωση και έπιπλα και σκεύη 

σε πολύ καλή κατάσταση. 

Ἐενοδοχεία Τ΄ Τάξης: Τα ξενοδοχεία αυτά πρέπει αρχικά να έχουν ένα 

ευπρεπές κτίριο. Η είσοδος να είναι όµοια µε εκείνη τῶν ξενοδοχείων της Β΄ Τάξης. 

Ο αριθµός των κλινών δεν εἶναι δυνατό να είναι ανώτερος από δύο σε Κάθε 

υπνοδωμάτιο και οἱ διαστάσεις τῶν δωματίων πρέπει να εἶναι ορισμένες. Είναι 

απαραίτητα να υπάρχει κοινόχρηστο διαμέρισμα µε νιπτήρα καὶ ντους. Η τηλεφωνική 

εγκατάσταση να περιλαμβάνει ένα τηλεφωνικό θάλαμο και να υπάρχει ιδιαίτερος 

χώρος παρασκευής του πρωινού ροφήµατος. Τέλος τα έπιπλα και τα σκεύη να είναι 

πλήρη και σε καλή κατάσταση. 

Ἐενοδοχεία Δ΄ και Ε΄ Τάξης: Βασική προὐπόθεση τῶν ξενοδοχείων αυτών 

όπως και προηγουμένως είναι η ύπαρξη ενός ευπρεπούς κτιρίου. Στην είσοδο πρέπει 

να υπάρχεὶ προθάλαµος µε θυρῶρείο, γραφείο πληροφοριών και εγγραφής. Ο αριθµός 

τῶν κλινών δεν είναι δυνατό να είναι ανώτερος τῶν τεσσάρων ανά υπνοδωμάτιο. 

Συγκεκριµένα για τα ξενοδοχεία Δ΄ Τάξης ποσοστό του 5ύ0 του συνόλου τῶν 

υπνοδωματίῶν πρέπει να είναι µονόκλινα και 4090 να είναι δίκλινα. Για τα 

ξενοδοχεία Ε΄ Τάξης το 596 να είναι µονόκλινα και 2050 δίκλινα. Στα υπόλοιπα ο 

αριθµός τῶν υπνοδωµατίων δεν θα πρέπει να ξεπερνά τις τέσσερις Κλίνες. Σε κάθε 

όροφο επιβάλλεται η ύπαρξη κοινόχρηστων χώρων. Τόλος είναι απαραίτητο να 

υπάρχει ένας τηλεφωνικός θάλαμος στο θυρωρείο. 

2.2.2 Σύστημα κατάταξης τῶν ξενοδοχείων µε αστέρια. 

Ο τρόπος κατάταξης των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων σε έξι κατηγορίες 

άλλαξε, εφόσον προέκυψε η ανάγκη εισαγωγής ενός νέου συστήµατος κατάταξης 

ανάλογο µε εκείνο τῶν άλλων ευρωπαϊκών τουριστικών προορισμών. Συγκεκριµένα 

από πρόσφατη µελέτη του Παγκοσμίου Οργανισμού Τουρισμού διαπιστώθηκε η 

ανάγκη των ταξιδιωτών για αντικειμενική και αξιόπιστη πληροφόρηση σχετικά µε τις 

προσφερόµενες υπηρεσίες, εγκαταστάσεις Καὶ ανέσεις. Ἡ πιστοποίηση ενός 

ξενοδοχείου µε έναν αριθµό αστεριών αποτελεί για τον τουρίστα µια διαβεβαίώση ότι 

το ξενοδοχείο θα του παράσχει υπηρεσίες σύμφῶνες µε τις προδιαγραφές της 

αντίστοιχης κατηγορίας. Ἔτσι η κατάταξη τῶν ξενοδοχείων από ένα ἑῶς πέντε 

αστέρια είναι η πλέον διαδεδομένη δυεθνώς, ὠστόσο διαφέρουν από χώρα σε χώρα 

τόσο τα κριτήρια αξιολόγησης τῶν ξενοδοχείων όσο και ο τρόπος εφαρµογής τους. 

Το νέο σύστημα δεν συνίσταταϊι µόνο στις τεχνικές αλλά και σε λειτουργικές 

προδιαγραφές και κριτήρια, ώστε να λαμβάνεται υπόψη και από πλευράς καταναλωτή 

η προσφερόµενη ποσότητα, όχι µόνο τῶν εγκαταστάσεων και τῶν χώρῶν αλλά και 

των παρεχόμενων υπηρεσιών συνολικά. 
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Σύμφώνα λοιπόν µε το προεδρικό διάταγμα Π.Δ. 43/2002 (ΦΕΚ 43/Α/7.3.2002), τα 

ξενοδοχειακά καταλύματα κατατάσσονται ανάλογα µε την λειτουργική τους μορφή 

σε πέντε το πολύ κατηγορίες αστόρων βάσει του συστήµατος υποχρεώτικών 

προδιαγραφών και  βαθμολογούµμενων κριτηρίων. Συγκεκριµένα η νέα 

κατηγοριοποίηση και η αντιστοιχία τοὺς µε την παλιά κατάταξη είναι η εξής: 

. Ἐενοδοχεία πέντε αστόρων (53) δηλαδή ξενοδοχεία πολυτελείας 

. Ξενοδοχεία τεσσάρων αστέρων (43) δηλαδή Ξενοδοχεία Α΄ Τάξης 

. Ἐενοδοχεία τριών αστέρων (33) δηλαδή Ξενοδοχεία Β΄ Τάξης 

. Ἐενοδοχεία δύο αστόρων (23) δηλαδή Ξενοδοχεία 1’ Τάξης 

. Ἐενοδοχεία δύο αστόρων (13) δηλαδή Ἐενοδοχεία Δ΄ και Ε΄ Τάξης 

  

2.3 Το ξενοδοχειακό δυναμικό του νομού Ζακύνθου. 

Τα τελευταία χρόνια η τουριστική ζήτηση στο Νομό Ζακύνθου παρουσιάζει 

αυξητική τάση στην προσέλευση αλλοδαπών κυρίως τουριστών. Ἡ αύξηση όμῶς 

αυτή προῦὔποθέτει την ανάλογη υποδοµή σε τουριστικές εγκαταστάσεις και υπηρεσίες 

που να ικανοποιεί την τρέχουσα ζήτηση. Ἡ αύξηση του ξενοδοχειακού δυναμικού 

στο Νομό Ζακύνθου εμφανίζεται ιδιαίτερα αισθητή τις τελευταίες δύο δεκαετίες 

εφόσον το ο αριθµός των ξενοδοχειακών μονάδων υπερδιπλασιάζεται µε το πέρασμα 

µιας δεκαετίας (Διονύσιος Ιθακήσιος 2004 σελ.92). Συγκεκριµένα οἱ ξενοδοχειακές 

µονάδες από 61 το 1981. ανήλθαν σε 132 το 1991 ενώ το τρέχον έτος 2005 τη 

ξενοδοχειακή ζήτηση καλύπτουν συνολικά 224 ΚΣενοδοχειακά καταλύματα 

(Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού (Ε.Ο7)). Στο σηµείο αυτό θα πρέπει να 

επισηµάνουµε ότι στην συγκεκριμένη εργασία η ανάλυση αφορά τις ξενοδοχειακές 

µονάδες που λειτουργούν νόµιµα µε ειδικό σήµα λειτουργίας. Μια άλλη κατηγορία 

προσφερόμενων τουριστικών υπηρεσιών αποτελούν τα ενοικιαζόµενα δωμάτια, τα 

οποία δεν θα συμπεριληφθούν στην ανάλυση µας. 

Σύμφωνα µε το ξενοδοχειακό επιμελητήριο της Ἑλλάδας.ο αριθµός τῶν 

ξενοδοχειακών επιχειρήσεων το έτος 2004 ήταν 224. Κατόπιν επεξεργασίας τῶν 

πρωτογενών αυτών στοιχείων καταλήξαµε στον πίνακα 1 που ακολουθεί και 

απεικονίζει το υφιστάμενο ξενοδοχειακό δυναμικό του Νομού Ζακύνθου ανά δήµο, 

κατηγορία και δυναμικότητα. Από τα στοιχεία αυτά παρατηρούμε ότι η ξενοδοχειακή 

προσφορά στο νομό χαρακτηρίζεται από την απουσία ξενοδοχειακών μονάδων 

πολυτελείας και είναι κυρίως προσανατολισμένη σε ξενοδοχεία Β᾽ και [Γ” κατηγορίας. 

Συγκεκριµένα στο νομό συγκεντρώνεται ποσοστό δ.9270 ξενοδοχείων Λ΄ τάξης, 

ποσοστό 22.3256 ξενοδοχείων Β᾽ τάξης, 63.3950 ξενοδοχείων Γ” τάξης και 5,2670 

ξενοδοχείων Δ΄ και Ε᾽ τάξης. Ἡ κατανομή του ξενοδοχειακού δυναμικού της 

Ζακύνθου εμφανίζεται και στο ακόλουθο διάγραμμα. 
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Διάγραμμα 1 
  

  

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
      

    

  

    ΠΑ ΗΒ Ως ΠΡ ΒΕ 

Πηγή: Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδος (Ἑλληνικά Ξενοδοχεία 19973). 

  

Ἡ παραπάνω εικόνα επιβεβαιώνεται και απὀ τη δυναμικότητα των 

ξενοδοχειακών μονάδων δηλαδή από τον αριθµό τῶν διαθέσιμων δωματίων και τῶν 
διαθέσιμων κλινών ανά κατηγορία. Συγκεκριµένα το σύνολο τῶν δωματίων όλων τῶν 

ξενοδοχειακών μονάδων στο νοµό ανέρχεται στα 11.796 εκ των οποίων το 46.6170 
αντιπροσωπεύει ξενοδοχεία Γ΄ τάξης. Αντίστοιχα το σύνολο τῶν διαθέσιμων κλινών 
ανόρχεται στις 22.854, η κατανομή τῶν οποίων στις διάφορες κατηγορίες 

παρουσιάζεται αναλυτικά στο συγκεντρωτικό πίνακα 2. 
Όσον αφορά την κατανομή του όγκου του ξενοδοχειακού δυναμικού, γίνεται 

φανερό ότι τη µεγαλύτερη συγκέντρωση παρουσιάζει ο Δήμος Λαγανά 

συγκεντρώνοντας το 47,3290 του συνόλου τῶν ξενοδοχείων µε 106 ξενοδοχειακές 
επιχειρήσεις και ακολουθεί ο Δήμος Ζακυνθίών µε 64 ξενοδοχεία και ποσοστό 
28.576 του συνόλου. Τρίτος στη σειρά, έρχεται ο Δήμος Αρκαδίων που 

συγκεντρώνει το 13.306 τῶν ξενοδοχείων µε μόλις 19 ξενοδοχεία. Ακολουθεί ο 
Δήμος Ἑλατίῶν µε 2 ξενοδοχειακές µονάδες δηλαδή ποσοστό µόνο 0,8956. Τέλος θα 

πρέπει να αναφερθεί και ο Δήμος Αρτεµησίων, στα δημοτικά διαμερίσματα του 

οποίου δεν υπάρχει καµία ξενοδοχειακή µονάδα. 
Παρατηρούμε επομένῶς ότι το 15.890 του συνόλου των ξενοδοχειακών 

μονάδων του νομού συγκεντρώνουν δύο Δήμοι: ο Δήμος Λαγανά και ο Δήμος 
Ζακυνθίων. Το ποσοστό αντιστοιχεί σε 8.791 δωµάτια και σε 16.977 κλίνες 

αντίστοιχα. 
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Κεφάλαιο 3: 

Χρηματοοικονομικοί Δείκτες 

3.1 θεμελίωση της ανάλυσης 

  

Σχετικά µε τον παράγοντα του τουρισμού αυτό που έχει ιδιαίτερη σημασία 

είναι να εκτιμηθεί η γενικότερη εικόνα της πορείας τῶν ξενοδοχειακών μονάδων του 

νομού Ζακύνθου. Πιο συγκεκριµένα ερευνάται η δυνατότητα οικονοµικής επιβίωσης 

σε συνάρτηση µε τον παράγοντα του χώρου και τής κατηγορίας. Γι’ αυτό το λόγο η 

έρευνα βασίστηκε σε τρία ερωτήματα σχετικά µε τον επιτυχημένο ή αποτυχημένο 

ρόλο τῶν ξενοδοχείων τα οποία συνοψίζονται παρακάτω. 
Το βασικό ερώτηµα εστιάζεται στη δυνατότητα οικονοµικής επιβίώσης τῶν 

ξενοδοχείων. Η δυνατότητα αυτή εκτιμάται µε βάση τις οικονομικές αποδόσεις που 

προκύπτουν απὀ τα οικονομικά στοιχεία των λογιστικών καταστάσεων που 

συγκεντρώθηκαν τη χρονική περίοδο 2001-2003. 
Το δεύτερο ερώτημα αναζητά κατά πόσο ο παράγοντας χώρος επιδρά στην 

αποτελεσµατικότητα και την οικονομική επίδοση του ξενοδοχείου. 
Το τρίτο ερώτημα αναφέρεται στο κατά πόσο η οἴκονομική απόδοση του 

ξενοδοχείου και πιο συγκεκριµένα η δυνατότητα οικονοµικής του επιβίώσης 

επηρεάζεται απὀ την κατηγορία του ξενοδοχείου ή παραμένει εντελώς ανεξάρτητη 

από αυτήν. 
Το πρώτο ερώτημα απαντάται µε τη βοήθεια των χρημµατοοικονοµικών 

δεικτών που υπολογίζονται µε βάση τα οικονομικά στοιχεία τῶν ισολογισµών τῶν 

ξενοδοχείων και αναλύονται παρακάτω. Το δεύτερο και τρίτο ερώτημα απαντώνται 

µε τη χρήση του κριτηρίου α΄ ελέγχου ανεξαρτησίας σε πίνακα συνάφειας καὶ µε τη 

βοήθεια του υποδείγματος Ιοβ-ΗΠεαΓ. 

43.2 Ανάλυση Χρη µατοοικονοµικών δεικτών- ξενοδοχείων. 

Προκειμένου να. μετρηθεί η αποτελεσµατικότητα και η επίδοση µιας 

επιχείρησης καθώς και να αξιολογηθεί η θέση και η πορεία της µέσα στον κλάδο, 

στον οποίο ανήκει, χρησιμοποιούνται οι αριθµοδείκτες. Οι δείκτες αυτοί είναι 

απόλυτοι αριθμοί και κατά συνέπεια δεν παρέχουν πάντα πλήρη εικόνα της 

οικονοµικής κατάστασης της επιχείρησης που εξετάζεται. Για το λόγο αυτό 

απαιτείται µεγάλη προσοχή στην ερμηνεία τῶν αποτελεσμάτῶν που προκύπτουν από 

την ανάλυση τους. 
Οι αριθµοδείκτες που είναι κατάλληλοι για την χρηματοοικονοµική απόδοση 

µιας επιχείρησης υπολογίζονται µε την βοήθεια των λογιστικών καταστάσεων 

(Πρόδρομος ΕΤ. Ευθυμόγλου ὅ Ιωάννης Τ.Λαζαρίδης) οι οποίες αποτελούν τη 

σπουδαιότερη πηγή πληροφόρησης επειδή συντάσσονται απὀ το προσωπικό του 

λογιστηρίου. Οι πληροφορίες ὁμῶς που παρέχουν είναι ακατέργαστες και δε 

διευκολύνουν στη συναγωγή προβλέψεων για το μέλλον. Η χρησιμότητα τους όμως 

είναι ιδιαίτερα σηµαντική εφόσον διευκολύνουν τον αξιολογητή να συγκρίνει την 
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απόδοση µιας επιχείρησης µε την απόδοση άλλων ανταγὠνιστών. καθώς και µε τις 

αντιπροσωπευτικές αποδόσεις του κλάδου. 
Ιδιαίτερα όταν η αξιολόγηση αφορά την ἴδια την εταιρεία, η 

χρηματοοικονοµική ανάλυση αποκτά µεγάλη σημασία και χρησιµοποιείται τόσο από 

τοὺς εσωτερικούς αξιολογητές (στελέχη τῆς επιχείρησης) µε σκοπό τη μέτρηση τῆς 

απόδοσης, όσο και απὀ τους εξωτερικούς για τον υπολογισμό της μελλοντικής 

πορείας. Άρα η χρηματοοικονοµική ανάλυση των οικονοµικών στοιχείων, µε τη 

βοήθεια των δεικτών αποτελεί ένα σηµαντικό εργαλείο πρόβλεψης, πρόγνῶσης και 
αξιολόγησης. Στο σηµείο αυτό πρέπει να τονιστεί ότι οι λογιστικές καταστάσεις 

αναφέρονται στο παρελθόν. Ἐπομένῶς στο στάδιο λήψης αποφάσεων κάνουμε την 

πο οσπόθεση-ότιτο παρελθόν-είναιμια-λογική βάση πρόβκεψης-τθυ μέχλοντ τν νο Μο ΜΝΑΝ νο   

3.}.Ι Κατηγορίες χρηµατοοικονοµικών δεικτών 

Οι κυριότεροι και οἱ περισσότερο χρησιμοποιούμενοι αριθµοδείκτες στη 

χρηµατοοικονοµική ανάλυση των λογιστικών καταστάσεων μπορούν να καταταγούν 

στις εξής κατηγορίες: 
1). Αριθμοδείκτες ρευστότητας (ἠᾳπἰάΙίγ ταίϊος). Χρησιμοποιούνται για τον 

προσδιορισμό της βραχυχρόνιας οικονοµικής θέσεως µιας επιχείρησης όσο και 
τῆς ικανότητας της να ανταποκρίνεται στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της 

γενική ρευστότητα 
4. ειδική ρευστότητα 

2) Αριθμοδείκτες δραστηριότητας (ΑεΗνίίή µαἈο. Χρησιμοποιούνται 

προκειµένου να μετρηθεί ο βαθμός αποτελεσµατικότητας µιας επιχείρησης στη 

χρησιμοποίηση τῶν περιουσιακών τῆς στοιχείων. 
3) Αριθμοδείκτες αποδοτικότητας (ῬτοΠίαρίΗίψ ταςος). Με αυτούς τους δείκτες 

µετράτε η αποδοτικότητα µιας επιχείρησης, η δυναμικότητα τῶν κερδών της και 
η ικανότητα της διοίκησης της. Με άλλα λόγια οι αριθµοδείκτες αποδοτικότητας 

μετρούν το βαθµό επιτυχίας ή αποτυχίας µιας επιχείρησης σε δεδομένη χρονική 

περίοδο. | 

4) Αριθμοδείκτες διάρθρῶσης κεφαλαίων και βιωσιμότητας (ΕΙπαποία! 
«γιςσίιτο απ νἰαβΙΠέγ τα(ίο5). Με αυτούς εκτιμάται η μακροχρόνια ικανότητα 

µιας επιχείρησης να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της και ο βαθμός 

προστασίας που απολαμβάνοὺυν οι πιστωτές της. 

Προκειμένου λοιπόν να επιτευχθεί µια πλήρης κατανόηση της 

χρηµατοοικονοµικής και λειτουργικής κατάστασης τῶν ξενοδοχειακών μονάδων 

που εξετάζουμε επιλέχθηκαν κατάλληλοι δείκτες απὀ όλες τις παραπάνω 
κατηγορίες. Συγκεκριµένα οι αριθµοδείκτες που εξετάστηκαν στην εργασία αυτή 

ανά κατηγορία είναι οἱ ακόλουθοι: 
1. Αριθμοδείκτες ρευστότητας (1 16ᾳμἱά1ίγ γα{ϊος). 

Αριθμοδείκτης γενικής ρευστότητας 

«  Αριθμοδείκτης ειδικής ρευστότητας 

2. Αριθμοδείκτες δραστηριότητας (ΑείϊνΙίγ γα{{ος). 
Αριθμοδείκτης ταχύτητας είσπραξης απαιτήσεων 
Αριθµοδείκτης ταχύτητας εξόφλησης βραχυπρόθέσµων υποχρεώσεων 

Αριθµοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας αποθεμάτων. 
Αριθµοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας ιδίων κεφαλαίων 
Αριθμοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας απασχολουμένων κεφαλαίων 

ος
 

ιά
 

ν κό
 

ς ο
 

) 
Φ. 
9
 

αν
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3. Αριθμοδείκτες αποδοτικότητας (Ργοβίαβ{Ηίγ γα{{ος). 
 Αριθμοδείκτης μικτού κέρδους ή μικτού περιθωρίου 
 Αριθµοδείκτης καθαρού κόρδους ή καθαρού περιθωρίου 

 Αριθμοδείκτης λειτουργικού κέρδους 
ὦ Αριθµοδείκτης αποδοτικότητας απασχολουμένων κεφαλαίων 
ς « Αριθµοδείκτης αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων 

4. Αριθμοδείκτες διάρθρῶσης κεφαλαίων και βιωσιμότητας (Εἰπαποία] 

νίγασίατο απ γἱαβοΠ(γ γα(1ος) 
Φ Αριθµοδείκτης ιδίων προς δανειακά κεφάλαια 
  : Ἄριθ μοδείς να πρ 1δ σῦ γ νους νυν νολυκά κεφάλια ον 

ὁ  Αριθμοδείκτης απασχολουμένων κεφαλαίων προς πάγια. 
ς) ᾧ Αριθµοδείκτης κάλυψης χρημµατοοικονομικών εξόδων 

9,
 

Ο αριθµοδείκτης γενικής ρευστότητας (Ουτιοηί ταίο) είναι οϱ πλέον 
χρησιμοποιούµενος δείκτης και υπολογίζεται εάν διαιρέσουμε το σύνολο των 

Κυκλοφοριακών στοιχείων µιας επιχείρησης µε το σύνολο των βραχυπρόθεσµών 

υποχρεώσεων. 

. ͵ θέ 
Αριθμοδείκτης γενικής ρευστότητας -- Διαθέσιμα -- απαιτήσεις -- αποθέματα 

  

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Οι κυριότερες κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων που περιλαμβάνονται στον 
αριθμητή του κλάσματος είναι τα διαθέσιµα (µετρητά. αµέσως ρευστοποιήσιµα 

χρεόγραφα), οι απαιτήσεις, τα αποθέματα και όχι οι προκαταβολές προμηθευτών. Οι 
Κυριότερες κατηγορίες βραχυχρόνιων υποχρεώσεων είναι οι πιστώσεις 

προμηθευτών, τα μερίσματα πληρωτέα, οι φόροι πληρωτέοι, τα βραχυχρόνια δάνεια 
τραπεζών και όχι οι προκαταβολές πελατών. Ο αριθμοδείκτης αυτός δεν δείχνει 

µόνο το μέτρο της ρευστότητας µιας επιχείρησης, αλλά και το περιθώριο ασφάλειας, 
που διατηρεί η διοίκηση της για να είναι σε θέση να αντιμετώπίσει µια κάποια 

ανεπιθύμητη εξέλιξη στη ροή τῶν κεφαλαίων κινήσεως. Αν η ροή τῶν κεφαλαίων 
στην επιχείρηση είναι ομαλή και συνεχής και υπάρχει ακριβής αντιστοιχία μεταξύ 

εισερχοµένων κεφαλαίων και των εξοφλούμενων υποχρεώσεων, τότε η επιχείρηση 

δεν χρειάζεται να διατηρεί υψηλό περιθώριο ασφαλείας σε κεφάλαια κίνησης (π.χ. 
όταν τα ρευστά που εισπράττει, είναι ίσα µε αυτά που πληρώνει για την εξόφληση 

των υποχρεώσεων της). 
Όσο μεγαλύτερος ο αριθµοδείκτης γενικής ρευστότητας τόσο καλύτερη από 

πλευράς ρευστότητας, είναι η θέση της συγκεκριμένης επιχείρησης. 

Ο αριθµοδείκτης ειδικής ρευστότητας (Αοἰᾷ {εί γα{ἱ0) επινοήθηκε για να 
περιλάβει όλα εκείνα τα οποία μετατρέπονται εύκολα και γρήγορα σε ρευστά και 

αγνοεί όλα εκείνα τα στοιχεία του κυκλοφορούντος ενεργητικού τα οποία δεν 
μετατρέπονται εύκολα σε μετρητά. Ο αριθµοδείκτης αυτός είναι το πηλίκο της 

διαίρεσης του συνόλου τῶν ταχέως ρευστοποιήσιµων περιουσιακών στοιχείων µιας 

επιχείρησης µε το σύνολο τῶν βραχυπρόθεσµών υποχρεώσεων της. 

Διαθέσιμα -- Απαιτήσεις 
  Αριθµοδείκτης ειδικής ρευστότητας Ξ- - - 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
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Ένας υψηλός αριθµοδείκτης γενικής ρευστότητας, λόγω μεγάλων αποθεμάτων, 
δεν προσδίδει ρευστότητα στην επιχείρηση. Ως εκ τούτου ο αριθµοδείκτης ειδικής 

ρευστότητας: αποτελεί καλύτερη ένδειξη της ικανότητας µιας επιχείρησης να 

εξοφλεί τις τρέχουσες υποχρεώσεις της από ότι ο προηγούμενος αριθµοδείκτης. Εάν 
τα αμέσως ρευστοποιήσιµα στοιχεία της επιχείρησης είναι ίσα ή μεγαλύτερα των 

τρεχουσών υποχρεώσεων τότε θεωρητικά η επιχείρηση έχει καλή τρέχουσα 
οικονομική κατάσταση. Ουσιαστικά ο αριθμοδείΐκτης ειδικής ρευστότητας µας 

δείχνει πόσες φορές τα ταχέως ρευστοποιήσιµα στοιχεία της επιχείρησης καλύπτουν 

τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. 
Όταν ο αριθμοδείκτης αυτός κυμαίνεται γδρω στη μονάδα θεωρείται 

  

  

απαιτήσεις και αν η. περίοδος  ισπράξ ως απαιτήσεων και εξοφλήσεων της 
επιχείρησης είναι ίσες. Αντίθετα ένας αριθµοδείκτης μικρότερος τῆς µονάδας δείχνει 

ότι τα αμέσῶς ρευστοποιήσιµα στοιχεία της επιχείρησης είναι ανεπαρκή να 

καλύψουν τις τρέχουσες υποχρεώσεις τῆς. 

Ο αριθμοδείκτης ταχύτητας είσπραξης απαιτήσεων (ΕοσείναΡίε {πςπονος 
ΓΑ{ἱ0) υπολογίζεται εάν διαιρέσουµε την αξία των πιστωτικών πωλήσεων µιας 
επιχείρησης µέσα στη χρήση, µε το µέσο όρο τῶν απαιτήσεων της. Επειδή όµως δεν 

υπάρχουν στοιχεία για τις πιστωτικές πωλήσεις, καθώς και τα στοιχεία που να. 
αναφέρονται στο µέσο όρο τῶν χορηγούµενων πιστώσεων, λαμβάνονται οι καθαρές 

πωλήσεις τῆς χρήσης και το σύνολο τῶν απαιτήσεων, όπως εμφανίζονται στον. 
ισολογισμό στο τέλος τῆς χρήσης. Στις απαιτήσεις περιλαμβάνονται οἱ φορτωτικές 
εισπρακτόες, τα γραμμάτια ή οι συναλλαγµατικές και οι απαιτήσεις µε ανοικτούς 

λογαριασμούς. 

Καθαρό λή 
Αριθµοδείκτης ταχύτητας εισπράξεων απαιτήσεων -- ο αν σα 

Μέσο όρο απαιτήσεων 

Ο αριθµοδείκτης αυτός δείχνει πόσες φορές, κατά µέσο όρο, εισπράττονται 
κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης οἱ απαιτήσεις της επιχείρησης. Παρέχει µια 

ένδειξη της ποιότητας και του βαθμού ρευστότητας τῶν απαιτήσεων τῆς επιχείρησης 
καθώς και του κατά πόσο επιτυχής υπήρξε η διοίκηση στην είσπραξη των 

απαιτήσεων τῆς. Όσο µεγαλύτερη είναι η ταχύτητα είσπραξης των απαιτήσεων τόσο 
μικρότερος είναι ο χρόνος δέσμευσης των κεφαλαίων και τόσο καλύτερη η θέση της 

από άποψη χορηγούµενων πιστώσεων. 

Ο αριθμοδείκτης ταχύτητας εξόφλησης βραχυπρόθεσµῶων υποχρεώσεων 
(τας ογεδ[ίοις {ο ραγςµαδςς γαο) υπολογίζεται εάν διαιρέσουµε το σύνολο των 

αγορών της χρήσης µε το µέσο ύψος των βραχυπρόθεσµῶν υποχρεώσεων µιας 

επιχείρησης προς τους προμηθευτές της, µε την προὐπόθεση ὁτι όλες οι αγορές 

γίνονται µε πίστωση. 

Αριθµοδείκτης ταχύτητας στ Αγορές 

βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων "Μέσο ύψος βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 
  

Ένα ακόµα μέτρο του βαθμού χρησιμοποίησης τῶν περιουσιακών στοιχείων 

της επιχείρησης είναι ο αριθµοδείκτης ταχύτητας Κυκλοφορίας αποθεμάτων 
(Ἰπνεπίοτίες {γπονοί ταίο). Ο αριθμοδείκτης αυτός υπολογίζεται εάν διαιρέσουµε 
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το κόστος τῶν πωληθέντων προϊόντων ή εμπορευμάτων µιας επιχείρησης µε το µέσο 

απόθεµα των προϊόντων της. 

Αριθµοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας αποθεμάτων -- Κόστος πωληθέντων   

Μέσο απόθεµα προιόντων 

Ως µέσο απόθεµα προϊόντων λαμβάνεται το µέσο μηνιαίο απόθεµα σε τιµές 

πωλήσεως δηλ. το άθροισμα τῶν μηνιαίων απογραφών εμπορευμάτων διαιρούμενο 
µε το 12. Ο υπολογισμός του δείκτη αυτού γίνεται για να διαπιστωθεί η ταχύτητα µε 

την οποία τα αποθόµατα διατέθηκαν και αντικαταστάθηκαν κατά τη διάρκεια της 

χρήσης 

Ο αριθµοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας ιδίων κεφαλαίων ( Όννποις 
εαυαἶίγ {πΥπονοςγ γα{ἱ0) δείχνει το βαθµό χρησιμοποίησης τῶν ιδίων κεφαλαίων της 

επιχείρησης σε σχέση µε τις πωλήσεις της . Με άλλα λόγια δείχνει τις πωλήσεις που 

πραγματοποίησε η επιχείρηση µε κάθε µονάδα ιδίων κεφαλαίων. Ο αριθµοδείκτης 
αυτός είναι το πηλίκο τῆς διαίρεσης τῶν καθαρών πωλήσεων της χρήσης µε τα ἴδια 

κεφάλαια, 

΄ λ ΄ 

Αριθμοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας ιδίων κεφαλαίων -- Καθαρές πωλήσεις 
  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 

Όσο μεγαλύτερος είναι ο αριθµοδείκτης αυτός, τόσο καλύτερη είναι η θέση 
τῆς επιχείρησης διότι πραγματοποιεί µεγάλες πωλήσεις µε σχετικά μικρό ύψος Ιδίων 

κεφαλαίων. Από πλευράς ασφαλείας όµως, όσο μεγαλύτερος είναι ο δείκτης τόσο 

λιγότερο ευνοϊκή είναι η θέση τῆς επιχείρησης, γιατί λειτουργεί βασιζόμενη κυρίως 
στα ἕένα κεφάλαια. Ένας χαμηλός αριθμοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας ιδίων 

κεφαλαίων είναι ενδεχόμενο να παρέχει ένδειξη ύπαρξης υπερεπένδυσης σε πάγια σε 

σχέση µε τις πωλήσεις | 

Ο αριθµοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας απασχολουμένων κεφαλαίων εκφράζει 

το βαθµό χρησιμοποίησης τῶν απασχολούµενων κεφαλαίων σε σχέση µε τις 
πωλήσεις. Ο αριθµοδείκτης αυτός είναι το πηλίκο της διαίρεσης τῶν καθαρών. 

πωλήσεων µιας χρήσης µε το σύνολο των κεφαλαίων της επιχείρησης, που 
χρησιμοποιούνται κατά τη διάρκεια της χρήσης για την επίτευξη των πωλήσεων της. 

Αριθµοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας Καθαρές πωλήσεις 

απασχολούµενῶν κεφαλαίων Σύνολο απασχολούµενων κεφαλαίων 
  

Ένας υψηλός αριθµοδείκτης ταχύτητας Κυκλοφορίας απασχολούμενων 

κεφαλαίων σηµαίνει ότι η επιχείρηση χρησιμοποιεί εντατικά τα περιουσιακά της 
στοιχεία προκειµένου να πραγματοποιεί τις πωλήσεις της. Δηλαδή µε άλλα λόγια ο 

αριθµοδείκτης αυτός δείχνει εάν υπάρχει ἡ όχι υπερεπένδυση κεφαλαίων στην 

επιχείρηση σε σχέση µε το ύψος τῶν πωλήσεων που πραγματοποιεί 

Ο αριθµοδείκτης μικτού περιθωρίου ή μικτού κέρδους (τος ΡτοΠί 

πιαγσίπ) υπολογίζεται εάν διαιρέσουµε τα μικτά κέρδη της χρήσης µε τις καθαρές 
πωλήσεις αυτής και δείχνει το μικτό κέρδος που απολαμβάνει µια επιχείρηση από 

την πώληση προϊόντων αξίας 100 ευρώ. 

Ί Μικτά κἐρὸ ἀλλ, 
Αριθμοδείκτης μικτού περιθωρίου 1800. ἵκτα κεροη Επ μον ιδυσες   

Καθαρές πωλήσεις χρήσης.  



Ο. αριθµοδείκτης αυτός δείχνει τη λειτουργική αποτελεσματικότητα µιας 

επιχείρησης, καθώς και την πολιτική τιµών της. Όσο μεγαλύτερος είναι ο δείκτης 

μικτού κέρδους τόσο καλύτερη από άποψης κερδών είναι η θέση της επιχείρησης, 

διότι µπορεί να αντιμετωπίσει χωρίς δυσκολία αὐξηση του κόστους τῶν 

πωλούμενων προϊόντων της. 

Ο αριθµοδείκτης καθαρού περιθωρίου (Νεί ιοί πιαγσἰπ) δείχνει το 

  

αριθµοδείκτης αυτός δείχνει το ποσοστό κέρδους, που μένει στην επιχείρηση µετά 

την αφαίρεση από τις καθαρές πωλήσεις του κόστους πωληθέντων και των λοιπών 

εξόδων. Ο. ἀριθμοδείκτης καθαρού κέρδους υπολογίζεται εάν διαιρέσουµε τα 

καθαρά κέρδη µιας περιόδου µε το σύνολο τῶν καθαρών πωλήσεων της ίδιας 

περιόδου. Τα καθαρά κέρδη µιας περιόδου προκύπτουν µε την προσθήκη τῶν 

διαφόρων εσόδων και την αφαίρεση τῶν διαφόρων εξόδων. 

Αριθµοδείκτης καθαρού κέρδους --1003 Καθαρά Κέρδη Ἐκμοτόλλουσης   

Καθαρές πωλήσεις 

Όσο μεγαλύτερος είναι ο αριθµοδείκτης καθαρού κέρδους τόσο πιο επικερδής 

είναι η επιχείρηση. 

Ο αριθµοδείκτης αποδοτικότητας απασχολουμένων κεφαλαίων (ξείασἩ {0 

ἐοίαί ολρίέαὶ επαρ]ογος) δείχνει την αποδοτικότητα της επιχείρησης ανεξάρτητα από 

τις πηγές προέλευσης των κεφαλαίων της. Επίσης, δείχνει την ικανότητα της για 

πραγματοποίηση κερδών και το βαθμό επιτυχίας της διοίκησης της στη 

χρησιμοποίηση των ιδίων και τῶν ξένων κεφαλαίων. Ουσιαστικά µετρά την 

κερδοφόρα δυναμικότητα του συνόλου τῶν απασχολουμένων στην επιχείρηση 

κεφαλαίων Και µπορεί να υπολογιστεί είτε για το σύνολο µιας επιχείρησης είτε για 

τμήματα αυτής. Ο υπολογισμός του αριθµοδείκτη αποδοτικότητας του συνόλου των 

απασχολουμένων από την επιχείρηση κεφαλαίων γίνεται εάν διαιρέσουµε τα καθαρά 

κέρδη της επιχείρησης, πριν απὀ την αφαίρεση των τόκὠν και τῶν λοιπών 

χρηματοοικονοµικών εξόδων, µε το σύνολο των απασχολουμένων σε αυτή 

κεφαλαίων κατά τη χρήση. 

Αποζοτικότητα 10: Καθαρά κέρδη εκµεταλ.-- Χρηματοοικονομικά έξοδα 

απασχολουμένων κεφαλαίων Συνολικά Απασχολούµενα Κεφάλαια « 
  

Ο αριθµοδείκτης αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων (Εείαγα οὗ ποί γγοΓ() 

είναι ένας ακόµα σπουδαίος δείκτης που απεικονίζει την κερδοφόρα δυναμικότητα 

µιας. επιχείρησης και παρέχει ένδειξη του κατά πόσο επιτεύχθηκε ο στόχος 

πραγματοποίησης ενός ικανοποιητικού αποτελέσματος Ὁ αριθµοδείκτης 

"αποδοτικότητας Ιδίων κεφαλαίῶν εκφράζεται από το πηλίκο της διαίρεσης τῶν 

καθαρών λειτουργικών κερδών της χρήσης µε το σύνολο των ιδίων κεφαλαίῶν της 

επιχείρησης (μετοχικό κεφάλαιο -- αποθεματικά). 
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Καθαρά κόρδη Εκμετάλλευσης 
  Αριθµοδείκτης αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων --1003 ΄ 

Σύνολο ενεργητικού 

Ο αριθμοδείκτης ιδίων προς δανειακά κεφάλαια (Κα{ἱο οἱ ο/ποΥ5 οᾳΗ1Μγ {0 

ἐοίαι Παρέες) χρησιμοποιείται για να διαπιστωθεί εάν υπάρχει Ἡἡ όχι 

υπερδανεισμός σε µια επιχείρηση και εκφράζει τη σχέση μεταξύ των ἰδιων 

κεφαλαίων (μετοχικό κεφάλαιο ἴ- αποθεματικά) προς το σύνολο τῶν δανειακών 

κεφαλαίων (µακροπρόθεσµες και βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις). Ο αριθµοδείκτης 

αυτός δίδεται από τη σχέση : 

  Τδ : 

Αριθμοδείκτης ιδίων προς δανειακά κεφάλαια -- Ίδια κεφάλαια. 
Ὀένα κεφάλαια 

Ο αριθµοδείκτης αυτός µας δείχνει την ασφάλεια που παρέχει η επιχείρηση 

στους δανειστές της. Εάν είναι μεγαλύτερος της µονάδας, µας δείχνει ότι οι φορείς 

τῆς επιχείρησης συμμετέχουν σε αυτή µε περισσότερα κεφάλαια από ότι οι πιστωτές 

της. Ἑπομένως όσο µεγαλύτερη είναι αυτή η σχέση τόσο µεγαλύτερη ασφάλεια 

παρέχεται στους πιστωτές τῆς επιχείρησης. 

Ο αριθµοδείκτης ιδίων προς συνολικά κεφάλαια (Κα{ἱο ο οὗ/που5 εᾳα1έγ {0 

ἰοίαὶ απςοίς) εκφράζει το ποσοστό του συνόλου τῶν ενεργητικών στοιχείων µιας 

επιχείρησης, που όχει χρηµατοδοτηθεί από τους φορείς της. Ο προσδιορισμός του 

δείκτη αυτού δίδεται από τη σχέση: 

Αριθµοδείκτης ίδιων κεφαλαίων 10θ« Ίδια κεφάλαια 

προς συνολικά κεφάλαια Συνολικά κεφάλαια 

Ἡ διαφορά αυτού του δείκτη απὀ το 100 δείχνει το ποσοστό των ξένων 

κεφαλαίών, που προσφέρθηκαν από τους πιστωτές για τη χρηματοδότηση του 

ενεργητικού. Ένα υψηλός αριθµοδείκτης ιδίων προς συνολικά κεφάλαια δείχνει ότι 

υπάρχει µικρή πιθανότητα οικονοµικής δυσκολίας για. την εξόφληση τῶν 

υποχρεώσεων µιας επιχείρηση. Αντίθετα, ένας πολύ χαμηλός αριθµοδείκτης 

αποτελεί ένδειξη µιας πιο επικίνδυνης κατάστασης, εφόσον στην περίπτωση ζημιών 

τῆς επιχείρησης το βάρος για την κάλυψη θα φέρουν τα ἴδια τα κεφάλαια. 

Ο αριθµοδείκτης απασχολουμένων κεφαλαίων προς πάγια προσδιορίζεται εάν 

διαιρέσουµε τα απασχολούµενα κεφάλαια µιας επιχείρησης µε το σύνολο των 

επενδύσεων της σε πάγια, όπως αυτά αναφέρονται στα λογιστικά βιβλία της. 

Αριθµοδείκτης απασχολούµενων  Άπασχολούμενα κεφάλαια 

κεφαλαίων προς πάγια Καθαρά πάγια 
  

Με: τον Όπολογισμό του αριθµοδείκτη αυτού επιδιώκεται η εύρεση του 

ποσοστού τῶν συνολικών κεφαλαίων τῆς επιχείρησης που έχουν επενδυθεί σε πάγια. 

Ωστόσο θα πρέπει να σημειωθεί ότι απὀ τα πάγια έχουν αφαιρεθεί οι αποσβέσεις καν 

για το λόγο αυτό χρησιμοποιείται ο όρος καθαρά πάγια. Ένας χαμηλός 

αριθµοδείκτης ενδέχεται να αντανακλά µια κάποια υπερεπένδυση των κεφαλαίων 

της επιχείρησης σε πάγια στοιχεία. 
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Ένα τελευταίο µέτρο στο οποίο δίδεται ιδιαίτερη σημασία λόγω του ότι 

αποτελεί συνάρτηση διάρθρωσης κεφαλαίων της επιχείρησης Και τῆς κερδοφόρας 

δυναμικότητας είναι ο αριθµοδείκτης κάλυψης χρηματοοικονοµικών εξόδων 

(ΝιπιρεΥ οἱ ἅπιες ἱπέεγεσί ολΥπΠεά). Με τον όρο χρηματοοικονοµικά έξοδα 

νοούνται οι δαπάνες για τόκους µε τους οποίους επιβαρύνεται η επιχείρηση. οι 

δαπάνες για ενοικίαση παγίων περιουσιακών στοιχείων καθώς και οποιοδήποτε 

άλλα επαναλαμβανόμενα χρηµατοοικονοµικά έξοδα. Ο αριθμοδείκτης αυτός 

δίδεται απὀ τη σχέση: 

Αριθµοδείκτης κάλυψης Καθαρά κέρδη προ χρηματοοικονομικά έξοδα 
  

  χρηματοοικονοµικών εξόδων Χρηματοοικονομικά έξοδα 

Όπως παρατηρούμε από την παραπάνω σχέση ο αριθµοδείκτης κάλυψης 

χρηματοοικονοµικών εξόδων εκφράζει τη σχέση μεταξύ των καθαρών κερδών µιας 

επιχείρησης και των χρηματοοικονοµικών εξόδων µε τα οποία αυτή επιβαρύνεται 

µέσα στη χρήση. Μπορούμε επομένως να πούμε ότι αποτελεί ένα μέτρο που δείχνει 

πόσες φορές τα χρηματοοικονοµικά έξοδα καλύπτονται από τα καθαρά κόρδη της 

επιχείρησης. 

3.3 Επιλογή Μονάδων 

Ἡ επιλογή των επιχειρήσεων που εξετάστηκαν στη συγκεκριμένη εργασία µε 

σκοπό τη διεξαγωγή συμπερασμάτων για τις χρηματοοικονοµικός αποδόσεις αυτών, 

έγινε απογραφικά. Αρχικά µε τη βοήθεια του βιβλίου που εκδίδεται κάθε χρόνο από 

το Ἐενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδος συγκεντρώθηκε το πλήθος των ξενοδοχείων 

που πλαισιώνουν το νησί της Ζακύνθου µε τη νομική µορφή Ανώνυμης Εταιρείας. 

Σύμφῶνα λοιπόν µε επίσηµα στοιχεία για το έτος 2006 στη Ζάκυνθο λειτουργούν 224 

ξενοδοχειακές µονάδες. Από το σύνολο ὁμῶς αυτών των μονάδων επιλέχθηκαν µόνο 

οι 07 εφόσον στις υπόλοιπες διαπιστώθηκε απουσία δημοσιευμένῶν λογιστικών 

καταστάσεῶν. Οι ισολογισµοί αυτοί προέρχονται από τή βάση δεδοµένων της Ι0ΑΡ. 

Επίσης θα πρέπει να επισημάνουμε ότι στο σύνολο των μονάδων που 

επιλέχθηκαν Ύγια την ανάλυση δεν περιλαμβάνονται ενοικιαζόµενα δωμάτια αλλά 

µόνο ξενοδοχεία. : ο κοττος 
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Κεφάλαιο 4: 

Χρηματοοικονομική Ανάλυση 

Ξενοδοχειακών Μονάδων Ζακύνθου. 

  

4.1 Εισαγωγή 

Στο κεφάλαιο αυτό παρατίθεται µε αναλυτικό τρόπο η χρηματοοικονοµική ανάλυση 
οτῶν 07 ξενοδοχείων της Ζακύνθου που επιλέχθηκαν τελικά για τις ανάγκες της 

παρούσας µελότης µε σκοπό να διαπιστωθεί η επίδοση τους. Π ανάλυση αυτή 

. στηρίζεται σε χρηματοοικονομικούς δείκτες οἱ οποίοι προκύπτουν βάση των 

οικονοµικών στοιχείων του ισολογισμού. 
Ἡ εκτίμηση των αποδόσεων έγινε σε κάθε ένα ξενοδοχείο ξεχωριστά και 
εξετάστηκαν µε αναλυτικό τρόπο η αποδοτικότητα, η δραστηριότητα, η διάρθρώση 

κεφαλαίων και η ρευστότητα. Βάσει λοιπόν της επίδοσης που παρουσιάζουν τα 
ξενοδοχεία στις τέσσερις κατηγορίε, κατατάσσονται σε πέντε οµάδες που 

διαμορφώνονται ὡς ακολούθως 

ο Ξενοδοχεία υψηλής επίδοσης 

Ἐενοδοχεία μεσαίας προς υψηλή επίδοση 

Ξενοδοχεία μεσαίας επίδοσης 

Ξενοδοχεία μεσαίας προς χαμηλή επίδοση 

Ἐενοδοχεία χαμηλής επίδοσης 

4.2 Ανάλυση Ἐενοδοχειακών Μονάδων ανά περιοχή 

4.2.1 Αλικανάς 

Ο Αλικανάς έχει συνολικά 7 ξενοδοχειακές µονάδες, εκ των οποίων οι 6 είναι 

ανώνυμες εταιρίες. Στο δείγμα µας χρησιµοποιήσαµε οικονομικά στοιχεία απὀ 4 

ξενοδοχεία, τα οποία παρατίθενται στη συνέχεια. 

4.2.1. ΔΗαπας γ]]ασςε (2002-2003) 

4υναμικότητα: 159 δωμάτια και 247 κλίνες. 

Κατηγορία: Β΄ 
.Ἐίναι μεγάλου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: ο. 
Αποδοτικότητα. Αρνητικά είναι τα επίπεδα της αποδοτικότητας τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα στην 
χρηµατοοικονοµική της διάρθρῶση µε συνέπεια την καταγραφή ζημιών και τα δύο 

έτη της ανάλωσης. 
Δραστηριότητα. Χαμηλή είναι η κυκλοφοριακή ταχύτητα των απασχολούµενων 

κεφαλαίων, µε αποτέλεσµα τα συνολικά κεφάλαια της επιχείρησης να 
υποαπασχολούνται. Αντίθετα η κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων κεφαλαίων είναι 
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υψηλή γεγονός που οφείλεται στο μικρό μέγεθός τους και όχι στην αποδοτική τους 

χρησιμοποίηση. 

Διάρθρώση κεφαλαίων. Υψηλή είναι η δανειακή επιβάρυνση της επιχείρησης, 

σύμφωνα µε τον δείκτη ξένων προς ἴδια κεφάλαια. Θα πρέπει να ληφθούν άµεσα 

µέτρα περιορισμού του δανεισμού διότι σε διαφορετική περίπτωση υπάρχει κίνδυνος 

παύσης πληρωμών. 

Ῥευστότητα. Ανοδική πορεία ακολουθούν οι δείκτες της γενικής και άµεσης 

ρευστότητας. Αν σταθεροποιηθεί η ρευστότητα -στα επίπεδα του 2003, τότε η 

επιχείρηση δεν θα αντιμετωπίσει πρόβλημα µε τις πληρωμές της. 

Σύμφωνα λοιπόν με τα παραπάνω η πιχρίρηση, αντιμετωπίζει αρκετά 

  

έτος, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία εκπλήρωσης των υποχρεώσεων 

της στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε χαμηλές 

πιθανότητες επιβίωσης. 

42.12 ΔΗΚαπας ΒΏεαο] (2002-2003) 

ἀ4υναμικότητα: 63 δωμάτια και 112 κλάνες. 

Κατηγορία: Ρ΄ 
Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Αρνητική παραμένει η αποδοτικότητα των Ιδίων και 

απασχολούμενων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της διετίας. Ἔο γεγονός αυτό 

οφείλεται Κυρίως στην ύπαρξη ζημιών. Η επιχείρηση θα πρέπει άµεσα να 

ακολουθήσει πολιτική αναδιάρθρῶσης των οικονοµικών της στοιχείων προκειµένου 

να μπορέσει να ανακάμψει. 

Δραστηριότητα. Μη ικανοποιητική είναι και η εξέλιξη της κυκλοφοριακής 

ταχύτητας των ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση δεν 

πραγματοποιεί ικανοποιητικές πωλήσεις µε βάση τα κεφάλαιά της. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Το µόνο θετικό στοιχείο στη πορεία τῆς επιχείρησης είναι η 

µείωση του εξωτερικού δανεισμού, σύμφῶνα µε τον δείκτη ξένα προς ἴδια κεφάλαια. 

Παρόλα αυτά ο δανεισμός παραμένει υψηλός και η περαιτέρω µείωσή του είναι 

αναγκαία. 

Ῥευστότητα. Η επιχείρηση χαρακτηρίζεται από ανεπαρκή ρευστότητα τόσο γενική 

όσο και άµεση. Το πρόβλημα αυτό θα πρέπει να αντιμετωπισθεί άµεσα. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει αρκετά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρώσης των υποχρεώσεων της στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείῶν µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.9.1.3 Γαηηγ᾽5 ΠοίεΙ 

Δ4υναμικότητα: 39 δωμάτια και 78 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο. µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο ἑῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλωση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούμενῶν κεφαλαίων, που σημαίνει ότι η επιχείρηση δεν ακολουθεί κάποια 

συγκεκριμένη στρατηγική όσον αφορά τα οικονομικά της. Γενικά λοιπόν η 
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αποδοτικότητα είναι αρνητική τα δύο από τα τρία έτη µε συνέπεια η επιχείρηση να 

αντιμετωπίζει προβλήµατα και τα κεφάλαιά της να µην αποδίδουν τα αναμενόμενα. 
Δραστηριότητα. Ἡ κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων και απασχολούμενων 

κεφαλαίων είναι σχετικά καλή, ειδικά αν τη συγκρίνουµε µε τα υπόλοιπα ξενοδοχεία. 
Συγκεκριµένα µε κάθε 1 Ευρώ ιδίων κεφαλαίων πραγματοποιούνται κατά µέσο όρο 

πωλήσεις 1.5 Ευρώ. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Ὑπερδανεισμένη είναι η επιχείρηση και στα τρία έτη της 

οικονοµικής ανάλυσης. Συγκεκριµένα τα ξένα κεφάλαια είναι διπλάσια απὀ τα ίδια. 

Θα πρέπει επομένως να ληφθούν µέτρα περιορισμού του εξωτερικού δανεισμού, 
διότι διαφορετικά θα υπάρόρι πρόβλημα πληρωμής τῶν υποχρεώσεών της. 

Αν ὃν ληφθεί υπόψη και ο υψηλός εξωτερικός δανεισμός, τότε ὂ ώτομα θα υπάρξει 

πρόβλημα πληρωμής τῶν βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεών. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω. η επιχείρηση θα πρέπει να 

σταθεροποιήσει άµεσα την αποδοτικότητά της και να αξιοποιήσει την καλή 
Κυκλοφοριακή ταχύτητα που παρουσιάζει, προκειµένου να ανακάμψει. Ί]ρος το 

παρόν µε την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση κατατάσσεται στη κατηγορία 

ξενοδοχείων µε µεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης, 

4.2.1.4 Τείςος 

4υναμικότητα: δ9 δωμάτια και 167 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι ένα ξενοδοχείο μεσαίου μεγέθους, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο έως 

τον Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζδοτικότητα. Σε ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα των ιδίων 

και απασχολούμενῶων κεφαλαίων τα δύο τελευταία έτη τῆς ανάλυσης. Ἡ ανοδική 
πορεία των δεικτών για τα έτη αυτά, δείχνει την οικονομική ευημερία της 

επιχείρησης, καθώς και την εφαρµογή ορθής οικονοµικής πολιτικής. 
Δραστηριότητα. Ανοδική είναι και η πορεία τῶν δεικτών της κυκλοφοριακής 

ταχύτητας των ιδίων και απασχολούµενῶν κεφαλαίων. Η επιχείρηση εκμεταλλεύεται 

όλο και περισσότερο τα κεφάλαιά της προκειμένου να πραγματοποιεί κέρδη. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Αυξητική πορεία ακολουθούν Και τα ξένα Κεφάλαια. της 
επιχείρησης. Το γεγονός αυτό δεν µπορεί να θεῶρηθεί πλεονέκτημα, στο βαθµό όµως 

που τα κεφάλαια αυτά χρησιμοποιούνται αποδοτικά και πραγματοποιούν κέρδη δεν 

δυσχεραίνουν την πορεία τῆς επιχείρησης. 
Ῥευστότητα. Στον τοµέα που υστερεί περισσότερο η επιχείρηση είναι στο μέγεθος 
τῶν δεικτών τῆς γενικής και άµεσης ρευστότητας. Και οι δύο δείκτες κυμαίνονται σε 

χαμηλά επίπεδα, πράγμα που σηµαίνει ότι σε ενδεχόµενη µείωση τῶν πωλήσεων η 

οπιχείρηση δεν θα µπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της. 
Σύμφῶνα λοιπόν µε τα παραπάνω η χρηµατοοικονοµική διάρθρωση της 

επιχείρησης χαρακτηρίζεται ὡς καλή. Ενδεχόμενες όµως δυσμενείς συνθήκες θα 
επηρεάσουν την έως τώρα ικανότητά της επιχείρησης να ανταποκρίνεται στις 

υποχρεώσεις της. Για τοὺς παραπάνω λόγους κατατάσσεται στην οµάδα ξενοδοχείων 

με μεσαίες πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.2 Άνω Γερακάρι 
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Το Άνω Γερακάρι έχει συνολικά 2 ξενοδοχειακές µονάδες οι οποίες είναι ανώνυμες 

εταιρίες. Στο δείγµα µας χρησιμοποιήσαµε οικονομικά στοιχεία από την µια 

ξενοδοχειακή µονάδα, τα οποία παρατίθενται στη συνέχεια. 

432.91 Ῥ]εσςας Ηοίει (2002-2003) 
  

4υναµικότητα: 45 δωμάτια και 99 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι ένα ξενοδοχείο μικρού μεγέθους, µε περίοδο λειτουργίας από το Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονο μική ανάλυση προέκυψαν τα εξής. 

  

αρνητική σε ὅλη τη διάρκοια της ανάλυσης, γεγονός που σηµαίνει ότι η επιχείρηση 
δεν εφαρμόζει ορθή οικονομική πολιτική. Κάποια σημάδια βελτίωσης παρατηρούνται 

λόγω βελτίώσης της αποδοτικότητας η οποία όµως παραμένει αρνητική. Χρειάζεται 
περαιτέρω βελτίῶση προκειµένου να επιτευχθούν θετικές τιµές αποδοτικότητας. | 
Δραστηριότητα. Χαμηλά είναι και τα επίπεδα της κυκλοφοριακής ταχύτητας τῶν 

ιδίων και απασχολούμενων κεφαλαίών. Ἡ επιχείρηση δεν χρησιµοποιοί ορθά τα 

κοφάλαιά της προκειµένου να καταγράφει κέρδη. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Θετικό στοιχείο αποτελεί η χαμηλή δανειακή επιβάρυνση 
της επιχείρησης. Ἡ πολιτική όμως αυτή της επιχείρησης δεν έχει αποφέρει τα 

αναμενόμενα αποτελέσµατα. 
Ῥευστότητα. Υπερβολικά υψηλή είναι η ρευστότητα της επιχείρησης το 2002, ενώ το 

2003 μειώνεται σε λογικά επίπεδα. Ἡ αυξομείωση αυτή οφείλεται στην απότομη 

αύξηση των βραχυπρόθεσμωῶν υποχρεώσεων στα δύο αυτά έτη. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση θα πρέπει να 

αξιοποιήσει άµεσα την υπερβάλλουσα ρευστότητά τῆς και να προχωρήσει στη λήψη 

δανείου µιας και ο συνολικός δανεισμός της βρίσκεται σε πολύ χαμηλά επίπεδα. Με 
βάση την τρέχουσα οικονομική κατάσταση κατατάσσεται στη κατηγορία 

ξενοδοχείων µε μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης, 

4.2.3 Αργάσι 

Το Αργάσι έχει συνολικά 3ἱ ξενοδοχειακές µονάδες εἰς τῶν οποίων οἱ 25 είναι 
ανώνυμες εταιρίες. Στο δείγμα µας χρησιµοποιήσαµε οικονομικά στοιχεία από 12 

ξενοδοχεία, τα οποία παρατίθενται στη συνέχεια. 

4.9.3. Καίσγια Ραΐασοςε 

ἀ4υναμικότητα: 7] δωμάτια και 135 κλίνες. 

Κατηγορία: Α΄ 
Είναι ένα ξενοδοχείο μεσαίου μεγέθους, µε περίοδο λειτουργίας από το Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Ἡ αποδοτικότητα των ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων 

επιχείρησης είναι θετική και ιδιαίτερα υψηλή, παρέχοντας ένδειξη ότι επιτεύχθηκε ο 

στόχος πραγματοποίησης ενός τκανοποιητικού αποτελέσματος. 
Δραστηριότητα. Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η δραστηριότητα της επιχείρησης, 

σε αντίθεση µε την κερδοφόρα πορεία της. Το γεγονός αυτό οφείλεται κυρίως στην 
εποχικότητα των πωλήσεων που χαρακτηρίζει τα περισσότερα ξενοδοχεία. Άλλωστε 

αν συγκριθεί µε τους κλαδικούς δείκτες είναι ελάχιστα κάτω απὀ το µέσο όρο. 
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Διάρθρωση κεφαλαίων. Ἑκτός από το πρώτο έτος όπου τα ξένα κεφάλαια είναι 

παραπάνω απὀ τα μισά των ἴδιων κεφαλαίων, τα επόμενα δύο έτη της ανάλυσης 

μειώνονται σε ικανοποιητικά επίπεδα. Ἡ επιχείρηση χωρίς να είναι υπερδανεισµένη 

χρησιμοποιεί τον δανεισμό αποτελεσματικά πραγματοποιώντας κέρδη. 
Ῥευστότητα: Αρκετά καλή εμφανίζεται η ρευστότητα της επιχείρησης, παρόχοντας 

ὑψηλά επίπεδα ασφάλειας στους πιστωτές της. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα. παραπάνω, η επιχείρηση χει ἀριστη 

χρηματοοικονοµική διάθρωση για το μέγεθός της. Η πιθανότητα να ανταπεξέλθει στις 
υποχρεώσεις τῆς είναι βεβαία, ακόµη και κάτω από συνθήκες κρίσης στον τουρισμό ἡ 

στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε 
  

----- ος 
υψ Ἱ ννος ον ο 1 ντος [ο 111) Οτο. 

4.2. 3.3 (οπηίςςδα 

ἀάυναμικότηήτα: 79 δωμάτια και 150 κλίνες. 

Κατηγορία: Α΄ 
Είναι ένα ξενοδοχείο μεσαίου μεγέθους µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως 

τον Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα: Σε αρνητικά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 
απασχολούµενῶν κεφαλαίων και τα τρία έτη της ανάλυσης. Είναι σίγουρο ότι η 

επιχείρηση πάσχει σε κάποιο τοµόα της. Το γεγονός αυτό παρέχει ἔνδειξη για 

ενδεχόμενη διακοπή τῆς δραστηριότητάς τῆς. 
Δραστηριότητα: Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται και η κυκλοφοριακή ταχύτητα ιδίων 
και απασχολούµενων κεφαλαίων, γεγονός που αντανακλάται απὀ τις χαμηλές 

πωλήσεις και τις ζημιές τῶν τριών χρήσεων. 
Διάρθρώση κεφαλαίων: Το µόνο ικανοποιητικό στοιχείο για την επιχείρηση είναι ο 

χαμηλός δανεισμός που σημαίνει ότι δεν έχει να αντιμετωπίσει την πίεση τῶν 

πιστώτών για εξόφληση των υποχρεώσεών της. 
Ρευστότητα: Ὑπερβολικά υψηλή εμφανίζεται η γενική και η άµεση ρευστότητα της 
επιχείρησης, ιδιαίτερα το δεύτερο έτος. Αυτό σηµαίνει ότι υπάρχουν αχρησιµοποίητα 

μετρητά, τα οποία θα μπορούσαν να όχουν επενδυθεί έτσι ώστε να ξεφύγει η 

επιχείρηση από την αρνητική οικονομική πορεία που παρουσιάζει. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω. η επιχείρηση θα πρέπει αξιοποιήσει άµεσα τα 
ὑπερβάλλοντα ρευστά προκειµένου να ανακάμψει ενώ αν αυτά δεν είναι αρκετά 

µπορεί να προχωρήσει στη λήψη δανείου µιας και ο συνολικός δανεισμός της 
βρίσκεται σε πολύ χαμηλά επίπεδα. Έτσι λοιπόν κατατάσσεται στη κατηγορία 

ξενοδοχείων µε µεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης, 

4. 92.3.3 Ε]σαπα 

ἀάυναμικότηήτα: 3] δωμάτια και 59 κλήνες. 

Κατηγορία: Β΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζδοτικότητα: Ὑψηλή είναι η αποδοτικότητα της συγκεκριμένης επιχείρησης. Ἡ 

πορεία τῶν δεικτών αποδοτικότητας ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων αν και 

μειούμενη, δείχνει τὴ κερδοφόρα δυναµικότητά του συνόλου τῶν κεφαλαίων της. Π 
επιχείρηση θεωρείται επιτυχημένη γεγονός που απορρέει και από τα υψηλά ποσοστά 

μικτού και καθαρού κέρδους, 
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Δραστηριότητα:. Η επιχείρηση χρησιμοποιεί αποτελεσματικά «τα κεφάλαια που 

διαθότει, προκειµένου να πραγματοποιεί κέρδη. Έτσι τα ποσά τῶν δεικτών είναι 

υψηλότερα από τα αντίστοιχα τῶν κλαδικών δεικτών. 
Διάρθρωση κεφαλαίων: Ἡ διάρθρωση τῶν κεφαλαίων της επιχείρησης 

χαρακτηρίζεται ὡς μέτρια. Συγκεκριµένα η πορεία των ξένων κεφαλαίων είναι 
καθοδική στα τρία έτη της ανάλυσης, µε αποτέλεσµα µία µονάδα υποχρεώσεων να 

καλύπτεται όλο και µε περισσότερες µονάδες ιδίων κεφαλαίων. 
Ρευστότητα: Ὑπερβολικά υψηλή η ρευστότητα της επιχείρησης, κυρίως το πρώτο 

έτος της ανάλυσης. Στα επόμενα έτη μειώνεται σε λογικότερα επίπεδα γεγονός που 
δείχνει ότι η επιχείρηση εφάρμοσε ορθότερο οικονομικό πρόγραµµα αξιοποιώντας 

σ 
ου νου νους ουκονοµεκούς της πόρους τῃξ: 

Σύµφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχίρηση χει άριστη 

χρημµατοοικονοµική διάθρῶση για το μέγεθός της. Η πιθανότητα να ανταπεξέλθει στις 
υποχρεώσεις της είναι βεβαία, ακόµη και κάτω από συνθήκες κρίσης στον τουρισμό ή 

στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξονοδοχρίων με 

υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4. 2.3.4 ΝΗπιοζα Βοαο]ι 

4υναμικότηήτα: 14 δωμάτια και 141 κλίνες. 

Κατηγορία: Β΄ 
Είναι ένα ξενοδοχείο μεσαίου μεγέθους µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάρτιο έως 

τον Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζδοτικότητα. Αρνητική η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και απασχολούμενων 
κεφαλαίών και τα τρία έτη της ανάλυσης.. Η επιχείρηση θα πρέπει να εντοπίσει τους 

λόγους αυτής της αρνητικής πορείας προκειµένου να βελτιωθεί η οικονομική της 

θέση. 
Δραστηριότητα. Ἡ κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και απασχολούµενων 
κεφαλαίων, ακολουθεί καθοδική πορεία, γεγονός που σημαίνει ότι η επιχείρηση µε τη 

χρησιμοποίηση μεγάλου όγκου ιδίων κεφαλαίῶν πραγματοποιεί αρκετά μικρό ύψος 

πωλήσεων. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Το µόνο ικανοποιητικό στοιχείο για την επιχείρηση είναι τα 
χαμηλά επίπεδα δανεισμού. Τουλάχιστον δεν έχει να αντιμετωπίσει την πρση των 

πιστωτών για εξόφληση των υποχρεώσεών της. . 
Ρευστότητα: Ἱκανοποιητική η πορεία της γενικής ρευστότητας, σε αντίθεση με την 

άµεση, που τα δύο τελευταία έτη μηδενίζεται. Στη περίπτωση αυτή υπάρχει άµεσος 
Κίνδυνος αδυναμίας της επιχείρησης να ανταποκριθεί στην εκπλήρωση τῶν 

υποχρεώσεων τῆς. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεων τῆς στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπὀν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4. 2.3.5 Ύῃεςςα 

Δυναμικότητα: 70 δωμάτια και 133 κλίνες. 

Κατηγορία: Β΄ 
Είναι ένα ξενοδοχείο μεσαίου μεγέθους, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο έως 

τον Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
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Αποδοτικότητα: Η πτώση τῶν πωλήσεων κατά το τρίτο έτος της ανάλωσης είχε 

άµεσο αποτέλεσµα στην ικανοποιητική πορεία της αποδοτικότητας των ιδίων και 
απασχολούμενων κεφαλαίων, την οποία και κατέστησε αρνητική. Ἡ εικόνα αυτή 

«επιβεβαιώνεται και από την πτώση του περιθωρίου καθαρού κέρδους το τρίτο έτος. 

Δραστηριότητα. Αν και χαμηλή η κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων και 
απασχολούμενων κεφαλαίών, γεγονός που οφείλεται κυρίως στην χρησιμοποίηση 

ελάχιστων ἕένων κεφαλαίων, η επιχείρηση χρησιμοποιεί αποτελεσματικά τα 
κεφάλαια που διαθέτει και πραγματοποιεί κέρδη τουλάχιστον τις δύο απὀ τις τρεις 

χρήσεις. | 
Διάρθρώση κεφαλαίων. Ἱκανοποιητικό στοιχείο για την επιχείρηση 8 9

 ναι τα χαμηλά 
Ψ 0 

αντιμετωπίσει υψηλά δανειακά κεφάλαια, Επίσης διαθέτει καλή πιστοληπτική 

υκανότητα, 
Ῥευστότητα. Σε υψηλά ἐπίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα της 

επιχείρησης. Παρακρατούνται περισσότερα μετρητά από τα αναγκαία, εφόσον τα 
επίπεδα δανεισμού εμφανίζονται ιδιαίτερα χαμηλά. Η επιχείρηση θα πρέπει να βρει 

τρόπους επένδυσης τῶν επιπλέον χρημάτων προκειµένου να βελτιώσει ακόµα 

παραπάνω την οικονομική της θέση. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση έχει ικανοποιητική 

χρηµατοοικονοµική διάθρῶση για το μέγεθός της. Ἡ πιθανότητα να ανταπεξέλθει στις 

υποχρεώσεις της είναι βεβαία εκτός και αν συνεχισθεί η εμφάνιση ζημιών, λόγω 
Κρίσης στον τουρισμό ή στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην 

οµάδα ξενοδοχείων µε µεσαίες πιθανότητες επιβίωσης. 

402.3.6 Δάπήταί 

Δυναμικότητα: 96 δωμάτια και 192 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι ένα ξενοδοχείο μεσαίου μεγέθους, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως 

τον Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζοτικότητα. Ἡ αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων και απασχολούµμενων 
κεφαλαίων είναι αρνητική το πρώτο έτος λόγω της εμφάνισης ζημιών, ενώ τα δύο 
επόµενα έτη γίνεται θετική σε μικρό βέβαια ποσό γεγονός που οφείλεται στα µη 

λειτουργικά έσοδα και.µόνο. Αν συνεχιστεί η θετική αυτή πορεία η βελτίωση της 

οικονοµικής της θέσης είναι βεβαία. 
Δραστηριότητα. Σε ικανοποϊητικά επίπεδα κυμαίνεται η κυκλοφοριακή ταχύτητα 

τῶν ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων, σύμφωνα και µε τους κλαδικούς δείκτες. 

Τα κεφάλαια της επιχείρησης χρησιμοποιούνται όλο και πιο αποτελεσματικά µε 

συνέπεια την μετατροπή των ζημιών του πρώτου έτους σε κέρδη κατά τα δύο 

επόμενα έτη. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Ο δείκτης ξένων προς ἴδια κεφάλαια ακολουθεί ανοδική 

πορεία και είναι πάνω από την µονάδα και τα τρία έτη. Επομένως η επιχείρηση είναι 

υπερδανεισμένη και ιδιαίτερα το τρίτο έτος. Το ίδιο συμπέρασμα βγαίνει και από την 

εξέταση του δείκτη ιδίων προς απασχολούµενα κεφάλαια. 
Ρευστότητα. Έλλειψη ρευστότητας παρουσιάζεται την εξεταζόµενη . τριετία, 

σύμφωνα µε τους δείκτες γενικής και άµεσης ρευστότητας. Ο µέσος όρος είσπραξης 

απαιτήσεων είναι μικρός. Ἡ επιχείρηση δεν εισπράττει τις απαιτήσεις της έγκαιρα. 
Σύμφωνα λοιπόν µε όλα τα παραπάνω Ώ πορεία της ξενοδοχειακής επιχείρησης 

θεωρείται ὡς μέτρια. Η. ύπαρξη κερδών τις δύο απὀ τις τρεις χρήσεις, οφείλεται 
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Κυρίως στα µη λειτουργικά έσοδα και όχι στην επιτυχημένη πορεία της. 

Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε µεσαίες πιθανότητες επιβίωσης. 

42.3.7 Οασίε]Ι]ο 

4υναμικότητα: 90 δωμάτια και 154 κλίνες. 

Κατηγορίας Γ΄ 
Είναι ένα ξενοδοχείο μεσαίου μεγέθους, µε περίοδο λειτουργίας απὀ Μάιο έως 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζδοτικότητα. Ἡ αποδοτικότητα των ιδίων και απασχολουμένων κεφαλαίων 

   

σε αρνητικά επίπεδα. Αυτή η κάθοδος της αποδοτικότητας οφείλεται αποκλειστικά 
στην άνευ λόγου πτώση των πωλήσεων του τρίτου έτους και όχι σε κάποιο ενδογενή 

παράγοντα της επιχείρησης. 
Δραστηριότητα. Χαμηλά είναι τα επίπεδα της κυκλοφοριακής ταχύτητας τῶν ιδίων 

και απασχολούµενων κεφαλαίων, ειδικά στο τρίτο έτος της ανάλυσης όπου η 
επιχείρηση έχει ζημιές. Παρόλα αυτά τα δύο πρώτα έτη η επιχείρηση είναι 

κερδοφόρα. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση χρησιμοποιεί ελάχιστα ξένα κεφάλαια, 
στηρίζοντας τη δραστηριότητά τῆς στα ίδια της κεφάλαια. Η στρατηγική αυτή έχει ὡς 

θετικό στοιχείο την έλλειψη πληρωμής υψηλών τόκων προς τους πιστωτές. Από την 
αντίθετη πλευρά η χρήση ξένων κεφαλαίων έχει πολλά πλεονεκτήματα, όσον αφορά 

την επίτευξη υψηλότερων κερδών καὶ βελτίώση της αποδοτικότητας. 
Ῥευστότητα. Αρκετά υψηλή εμφανίζεται η γενική και άµεση ρευστότητα της 

επιχείρησης. Ὑπάρχουν περισσότερα μετρητά από τα αναγκαία, σύμφῶώνα και µε τα 
χαμηλά επίπεδα δανεισμού. Ἡ επιχείρηση θα πρέπει να επενδύσει τα επιπλέον 

χρήματα προκειµένου να βελτιώσει ακόµα παραπάνω την οικονομική της θέση. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση έχει ικανοποιητική 

χρηµατοοικονοµική διάθρώση για το μέγεθός της. Ἡ πιθανότητα να ανταπεξέλθει στις 
υποχρεώσεις της είναι βεβαία εκτός και αν συνεχισθεί η πραγματοποίηση ζημιών, 

λόγω κρίσης στον τουρισμό ἡἦ στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην 

οµάδα ξενοδοχείῶν µε µεσαίες πιθανότητες επιβίωὠσης. 

4.2.3.δ Γαπιϊ]]ν [ΠΠ 

4υναμικότητα: 26 δωμάτια και 69 Κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζοτικότητα: Ἡ αποδοτικότητα των ιδίων και τῶν απασχολούμενων κεφαλαίων 

είναι θετική µόνο το πρώτο έτος ενώ τα δύο επόμενα έτη γίνεται αρνητική, όπως και 
τα κέρδη της. Βλέπουμε λοιπόν ότι δεν υπάρχει σταθερή εξέλιξη της αποδοτικότητας, 

γεγονός που οφείλεται σε σηµαντικό βαθµό στην έλλειψη σωστής οικονοµικής 

πολιτικής. 
Δραστηριότητα:. Καθοδική πορεία ακολουθούν οι δείκτες της κυκλοφοριακής 

ταχύτητας τῶν ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της τριετίας. 
Αυτή η πτώση δεν δημιουργεί µεγάλες αποκλίσεις από το µέσο όρο του κλάδου. Η 

αύξηση των ιδίων κεφαλαίων είναι ένας από τους λόγους τῆς μείωσης της 

κυκλοφοριακής ταχύτητας τῶν ιδίων κεφαλαίῶν. 
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Διάρθρωση κεφαλαίων: Χαμηλή έως ανύπαρκτη η δανειακή επιβάρυνση της 

επιχείρησης, γεγονός θετικό για την ίδια αλλά και για τους μελλοντικούς πιστωτές 

της. Πάντως η επιχείρηση θα πρέπει να λάβει υπόψη της, τις θετικές επιπτώσεις που 

έχει η χρήση των ξένων κεφαλαίων στις αποδόσεις των μετόχων αλλά και γενικά 

στην ανάπτυξη της επιχείρησης. 

Ῥευστότητα. Σε ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα 

της επιχείρησης. Σε περίπτωση που προχωρήσει σε δανεισμό θα βρει άµεσα και µε 

χαμηλά επιτόκια. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση έχει ικανοποιητική 

χρηματοοικονοµική διάθρῶση για το μέγεθός της. Η πιθανότητα να ανταπεξέλθει στις 

υσπσχρεῦσο νατ"βεβαία καταν- συνεχισθεί ραγματοπδίηση-αημιών 

λόγω κρίσης στον τουρισμό ή στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην 

ομάδα ξενοδοχείων µε μεσαίες πιθανότητες επιβίὠσης. 

    

42.32.09 Κτίῃας 

Δυναμικότητα: 52 δωμάτια και 107 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι ένα ξενοδοχείο μεσαίου μεγέθους, µε περίοδο λειτουργίας απὀ Μάιο έως 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποζδοτικότητα. Παρά την αρνητική αποδοτικότητα του πρώτου έτους της 

ανάλυσης, η οποία οφείλεται κυρίως σε υψηλές χρηματοοικονοµικές δαπάνες, η 

επιχείρηση μπόρεσε να ανακάμψει τα έτη που ακολούθησαν και να πετύχει θετική και 

σηµαντική αποδοτικότητα τόσο των ιδίων όσο και τῶν απασχολούµενων κεφαλαίων. 

Δραστηριότητα. Ἡ κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων και απασχολούµενων 

κεφαλαίων κυμαίνεται σε υψηλά επίπεδα σύμφωνα και µε τον µέσο όρο του κλάδου. 

Η επιχείρηση χρησιμοποιεί αποτελεσματικά τα κεφάλαιά της και πραγματοποιεί 

κέρδη τις δύο από τις τρεις χρήσεις. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σε υψηλά επίπεδα κυμαίνεται ο δανεισμός της επιχείρησης 

κατά το πρώτο έτος της ανάλυσης. Αυτό διορθώνεται στα δύο επόμενα έτη, γεγονός 

που απεικονίζεται στην πορεία του δείκτη ξένα προς ἴδια κεφάλαια. 

Ῥευστότητα. Πολύ υψηλή η γενική και άµεση ρευστότητα της επιχείρησης. Η 

κατάσταση αυτή παρέχει ικανοποιητική ασφάλεια στους πιστωτές της, αλλά 

παρακρατούνται περισσότερα χρήµατα τα οποία θα μπορούσαν να έχουν επενδυθεί. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση έχει ικανοποιητική 

χρημµατοοικονοµική διάθρωση για το μέγεθός της. Ἡ πιθανότητα να ανταπεξέλθει στις 

υποχρεώσεις τῆς είναι βεβαία εκτός και αν συνεχισθεί η πραγματοποίηση ζημιών, 

λόγω κρίσης στον τουρισμό ή στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην 

ομάδα ξενοδοχείων µε µεσαίες πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.3. 10 Γεναηπίς 

ἀ4υναμικότητα: 63 δωμάτια και 120 κλίνες. 

Κατηγορίας Γ΄ 

Είναι ένα ξενοδοχείο μεσαίου μεγέθους, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάρτιο έως 

τον Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Σε αρνητικά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα της επιχείρησης 

και στα τρία έτη της ανάλυσης. Η κατάσταση αυτή είναι αρκετά δυσµενής και θα 

πρέπει να ληφθούν σηµαντικά µέτρα προκειµένου να ανακάμψει οικονομικά η 

επιχείρηση. 
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Δραστηριότητα. Ἡ κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και απασχολούµενων 

κεφαλαίων κυμαίνεται σε χαμηλά επίπεδα, γεγονός που αντανακλάται άµεσα από τη 

δυσµενή οικονομική πορεία της επιχείρησης. Η απότομη άνοδος του δείκτη της 

κυκλοφοριακής ταχύτητας των ιδίων κεφαλαίων οφείλεται στην υπερβολική αύξηση 

των ξένων κεφαλαίων τα δύο τελευταία έτη της ανάλυσης. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σε πολύ χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση 

ρευστότητα της επιχείρησης. Ἐπομένως υπάρχει µεγάλη πιθανότητα αδυναμίας 

εκπλήρωσης τῶν μελλοντικών υποχρεώσεων. 

Ῥευστύτητα. Μηδενική η γενική και άµεση ρευστότητα της επιχείρησης τα δύο 

πρώτα έτη τῆς ανάλυσης. Αντίθετα το τρίτο έτος εμφανίζεται υπερβολικά υψηλή, 

  ἑνδσιξη κακής οικονοµικής πολιτικής: 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρῶσης τῶν υποχρεώσεων της στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείῶν µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

423 11 Τοκαπάα 

άυναμικότητα: 
Κατηγορία: 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο ἑῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κατά τη διάρκεια της τριετίας. Όπως φαίνεται η επιχείρηση δεν 

ακολουθεί κάποιο συγκεκριµένο οικονομικό πρόγραµµα ή στρατηγική, ενώ η εξέλιξη 

τῶν οικονοµικών τῆς μεγεθών ακολουθεί τυχαία πορεία. 

Δραστηριότητα. Επίσης υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζουν και οι δείκτες της 

κυκλοφοριακής ταχύτητας των ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων. Οι 

αυξομειώσεις τῶν ιδίων και ξένων κεφαλαίων προκαλούν τις υψηλές αυτές 

µεταβολές στους δείκτες. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σύμφῶώνα µε τον δείκτη ξένων προς - ἴδια Κεφάλαια η 

επιχείρηση είναι υπερδανεισµένη τα δύο πρώτα έτη της ανάλυσης. Συγκεκριµένα το 

δεύτερο έτος τα ξένα κεφάλαια είναι δύο φορές τα ἴδια. Το τρίτο έτος ο δείκτης 

μειώνεται αρκετά, λόγω κυρίως.της υπερβολικής αὔύξησης των ιδίων κεφαλαίων. 

Αυτό έχει θετικές επιπτώσεις στην πιστοληπτική ικανότητα τῆς επιχείρησης, αλλά και 

γενικά στην χρηματοοικονοµική της κατάσταση. 

Ῥευστότητα. Σε πολύ χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα 

τῆς επιχείρησης. Το µόνο θετικό στοιχείο είναι ότι ακολουθεί ανοδική πορεία και το 

τρίτο ότος φθάνει σε σχετικά ικανοποιητικά επίπεδα. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση θα πρέπει να 

σταθεροποιήσει άµεσα την αποδοτικότητά της και να προχωρήσει στη λήψη δανείου 

µιας και ο συνολικός δανεισμός της βρίσκεται σε πολύ χαμηλά επίπεδα τα τελευταία 

έτη της ανάλυσης. Προς το παρόν µε την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση 

κατατάσσεται στη κατηγορία ξενοδοχείων µε μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες 

επιβίωσης, 

4.239.132 Ραρίιοι 

Δ4υναμικότητα: 26 δωμάτια και 50 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
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Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Σε πολύ ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα τῶν 

ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίῶν. Ἡ επιχείρηση χρησιμοποιεί αποτελεσματικά 

τα κεφάλαιά της προκειµένου να πραγματοποιεί κέρδη. 

Δραστηριότητα. ΗΠ κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και απασχολούμενῶων 

κεφαλαίων κυμαίνεται σε ικανοποιητικά επίπεδα σε όλη τη διάρκεια της ανάλυσης. 

Οι πωλήσεις που πραγμµατοποιούνται είναι ικανοποιητικές για το ύψος τῶν 

κεφαλαίων της. 

Διάρθρωση κοφαλαίων. Υψηλά: είναι τα επίπεδα δανεισμού της επιχείρησης εφόσον 

  

Παρόλα αυτά η επιχείρηση δεν φαίνεται να ας αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα, εφόσον 

χρησιμοποιεί αποτελεσματικά τα κεφάλαια αυτά και πραγματοποιεί κέρδη. 

Ῥευστότητα. Υψηλή είναι και η γενική καὶ άµεση ρευστότητα της επιχείρησης το 

πρώτο ότος της ανάλυσης, ενώ τα δύο επόμενα τη κυμαίνεται σε λογικά επίπεδα. 

Δεν υπάρχει λοιπόν πρόβλημα ρευστότητας, και δεν υπάρχει πιθανότητα αδυναμίας 

πληρωμής των υποχρεώσεών της. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση έχει ἀριστη 

χρηματοοικονοµική διάρθρῶση για το μέγεθός της. ἩΗ πιθανότητα να ανταπεξέλθει 

στις υποχρεώσεις της είναι βεβαία, ακόµη και κάτω απὀ συνθήκες κρίσης στον 

τουρισμό ἡ στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.4 Μπόχαλη 

Η Μπόχαλη έχει συνολικἁ 4 ξενοδοχειακές µονάδες και όλες είναι 

ανώνυμες εταιρίες. Στο δείγμα µας χρησιµοποιήσαµε οικονομικά στοιχεία από 2 

ξενοδοχεία, τα οποία παρατίθενται στη συνέχεια. 

42.4 ἱ Ύαιτες 

ἀ4υναμικότητα: 3δ δωμάτια και 52 Κλίνες. 

κατηγορία: 4 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο ἑῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποζδοτικότητα. 

Δραστηριότητα. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. 

Ῥευστότητα. 

43.42 Ζαπίο Ραίαςε 

4υναμικότητα: 3δ δωμάτια και δ2 κλίνες. 

Κατηγορία: 4΄ 

Είναι μικρού µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έἑῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα οξής: 

Αποζδοτικότητα. Ὑψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζουν οι δείκτες της 

αποδοτικότητας των ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων. Το γεγονός αυτό 

οφείλεται κυρίως στη καθοδική πορεία των πωλήσεων. Ὑπάρχουν προβλήµατα στην 

επιχείρηση που δε την βοηθούν να ανακάμψει. 
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Δραστηριότητα. Χαμηλή είναι η κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Αυτό οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι η επιχείρηση 

χρησιμοποιεί µόνο ίδια κεφάλαια. 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση δεν χρησιμοποιεί ξένα κεφάλαια αλλά 

στηρίζεται αποκλειστικά στα ίδια της κεφάλαια. Η πολιτική αυτή δεν φαίνεται να της 

αποφέρει τα αναμενόμενα µιας και το τρίτο έτος καταγράφει ζημιές. 

Ῥευστότητα. Σε ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα. 

Ἡ επιχείρηση δεν αντιμετωπίζει προβλήματα ρευστότητας, ενώ οι υποχρεώσεις της 

εξοφλούνται κανονικά. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω. η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 
{       -πσοβν ότι-ι-πτώση 

των πωλήσεων του τρίτου ότους είναι προσωρινή κατάσταση, τότε η επιχείρηση έχει 

ικανοποιητικά οικονομικά αποτελέσµατα. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα των 

ξενοδοχείων µε μεσαίες πιθανότητες επιβίὠσης. 

4.2.5 Καλαμάκι 

Το Καλαμάκι έχει συνολικά 38 ξενοδοχειακές µονάδες, εκ των οποίων οἱ 29 είναι 

ανώνυμες εταιρίες. Στο δείγμα µας χρησιμοποιήσαµε οικονομικά στοιχεία απὀ 23 

ξενοδοχεία, τα οποία παρατίθενται στη συνέχεια. 

4.2.5.ἱ Πατία 

ἀ4υναμικότητα: 3δ δωμάτια και 52 Κλίνες. 

Κατηγορία: 4΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο ἑῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Σε αρνητικά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Τα. κεφάλαια τῶν φορέων της επιχερησης 

απασχολούνται σε αυτήν µε αναποτελεσµατικό τρόπο συνέπεια του οποίου αποτελεί 

η συνεχόμενη πραγματοποίηση ζημιών και τα τρία έτη τῆς ανάλυσης. 

Δραστηριότητα. Σε πολύ χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η κυκλοφοριακή ταχύτητα των 

ιδίων Και απασχολούμενῶν κεφαλαίων, γεγονός που αντανακλάται απὀ τη κακή 

οικονομική πορεία της επιχείρησης. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σύμφωνα µε τον δείκτη ξένα προς ἴδια κεφάλαια ο 

δανεισμός είναι μικρός εφόσον οἱ Φορείς της επιχείρησης συμμετέχουν µε 

περισσότερα κεφάλαια απὀ ότι οι πιστῶτές της. Αποτέλεσμα αυτού είναι ότι η 

επιχείρηση δεν έχει να αντιμετωπίσει την πίεση των πιστωτών για εξόφληση 

υποχρεώσεων. 

Ῥευστότητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η γενική και άµεση ρευστότητα, 

κυρίως στο τρίτο ότος της ανάλυσης όπου ξεπέρασε κατά πολύ τα λογικά όρια. Το 

γεγονός αυτό οφείλεται στην µεγάλη µείῶση τῶν βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεών της 

από 503.357 σε 1.750. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα. Προς το παρόν έχει τη δυνατότητα να ανταπεξέρχεται στις 

υποχρεώσεις της, αλλά αυτό δεν αποτελεί εγγύηση για τις μελλοντικές της πληρωμές 

όσο συνεχίζονται οι ζημιός. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε 

χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.5.2 Ῥτίσατο Ραϊΐασς 
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ἀυναμικότηήτα: δ» δωμάτια και 169 κλάνες. 

Κατηγορία: β᾽ 
Είναι μεσαίου µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικύτητα. Ἡ αποδοτικότητα ιδίων και απασχολουμένων κεφαλαίων 

εμφανίζεται θετική και τα τρία έτη µόνο που το πρώτο έτος βρίσκεται σε χαμηλά 
επίπεδα. Τα άλλα δύο έτη εμφανίζουν καλύτερη εικόνα γεγονός που οφείλεται στις 

υψηλός πωλήσεις οι οποίες δημιούργησαν και υψηλά κέρδη. 
Δραστηριότητα. Όι τιµές της κυκλοφοριακής ταχύτητας των Ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων, συμβαδίζει µε αυτές του κλάδου. Η καλή πορεία των 
  δεικτών αυτών ὑταφαίνε τατσπό τις τκανοποτητικός πωλήσεις καντα-κανονυκά κέρδη- 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Ὑψηλός είναι ο δανεισμός της επιχείρησης, φαινόμενο το 
οποίο δε την επηρεάζει αρνητικά. Τα ξένα κεφάλαια «χρησιμοποιούνται αποδοτικά 

γεγονός που απορρόει από τις υψηλές πωλήσεις που πραγματοποιεί η επιχείρηση. 
ΡῬευστότητα. Σε υψηλά επίπεδα κυμαίνεται και η ρευστότητα της επιχείρησης. Το 

φαινόμενο αυτό παρέχει ασφάλεια στους πιστῶτές της, µιας και χρησιμοποιεί αρκετά 
ξένα κεφάλαια, όμως απὀ την άλλη µεριά τα επιπλέον αυτά χρήματα θα μπορούσαν 

να έχουν επενδυθεί και να µην παραμένουν αναξιοποίητα. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχκίρηση χει ἀριστη 

χρηματοοικονοµική διάρθρωση για το μέγεθός της. Ἡ πιθανότητα να ανταπεξέλθει 
στις υποχρεώσεις της είναι βεβαία, ακόµη και κάτω απὀ συνθήκες κρίσης στον 
τουρισμό ή στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε υψηλές πιθανότητες επιβίώσης. 

4.2.5.3 Ώεπηγ”5 Ίπη 

Δυναμικότήτα: 65 δωμάτια και 135 κλήνες. 

Κατηγορία: β΄ 
Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Φθίνουσα πορεία ακολουθεί η αποδοτικότητα των ιδίων και 
απασχολούµενων κεφαλαίων κατά τα τρία έτη της ανάλυσης. Ἡ επιχείρηση 

πραγματοποιεί ζημιός τις δύο από τις τρεις χρήσεις. Ἡ κακή αυτή εξέλιξη οφείλεται 
κυρίως στην υπερβολική αύξηση τῶν χρηματοοικονοµικών δαπανών το δεύτερο έτος 

και στην υψηλή αύξηση του κόστους πωληθέντῶν το τρίτο έτος. 
Δραστηριότητα. Χαμηλή εἶναι η κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων και 

απασχολούμενων κεφαλαίων και στα τρία έτη της ανάλυσης. Ἡ επιχείρηση δεν 
πραγματοποιεί ικανοποιητικές πωλήσεις για το ύψος τῶν ιδίων κεφαλαίων της και 

ειδικά στο δεύτερο και τρίτο έτος πραγματοποιεί ζημιές. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Σύμφωνα µε τις τιµές του δείκτη ξένα προς ίδια κεφάλαια, 

και σε συνδυασμό µε την πραγματοποίηση ζημιών η επιχείρηση βρίσκεται σε 

δύσκολη θέση. Ἐιδικά το δεύτερο και το τρίτο έτος, τα ξένα κεφάλαια είναι όσο και 
τα ἴδια µε αποτέλεσµα να υπάρχει πιθανότητα οικονοµικής δυσκολίας για την 

εξόφληση τῶν υποχρεώσεων της επιχείρησης. 
Ρευστότητα. Σε πολύ χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και η άµεση ρευστότητα 

της επιχείρησης. Ὑπάρχει περίπτωση η επιχείρηση να αντιμετωπίσει σηµαντικά 

προβλήματα στο µόλλον, όσον αφορά την εξόφληση και εξυπηρέτηση τῶν 

υποχρεώσεων της. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήµατα. Προς το παρόν έχει τη δυνατότητα να ανταπεξέρχεται στις 
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υποχρεώσεις τῆς, αλλά αυτό δεν αποτελεί εγγύηση για τις μελλοντικές της πληρωμές 
όσο συνεχίζονται οι ζημιός, Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε 

χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.54 Εκχοίῖσα, 

ἀυναμικότητα: 78 δωμάτια και 1458 κλίνες. 

Κατηγορία: Β΄᾿ 
Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο έως. τον 

Οκτώβριο. Από την οικονο μική ανάλυση προέκυψαν᾿ τα εξής: 

  

τη: διάρκεια της άλωσης, γεγονός που προκύπτει από την εμφάνιση ζημιών κατά την 

διάρκεια τῶν χρήσεων. Η επιχείρηση θα αντιμετωπίσει σοβαρά προβλήµατα αν δεν 

αλλάξει, στρατηγική. ον 
Δραστηριότητα. Σε µη ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται και η: δραστηριότητα της 

επιχείρησης µιας και οἱ δείκτες κυκλοφοριακής ταχύτητας ιδίων και απασχολούµενων 
κεφαλαίων είναι σε χαμηλότερα επίπεδα από τον υπόλοιπο κλάδο. Η επιχείρηση δεν 

χρησιμοποιεί ορθολογικά τα κεφάλαιά της. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Η επιχείρηση δεν χρησιμοποιεί καθόλου ξένα κεφάλαια. 

Στηρίζεται αποκλειστικά στα δικά της, γεγονός βέβαια που δεν έχει επιδράσει θετικά 
-στην επιχείρηση όπως φαίνεται και από τα οικονομικά της αποτελέσµατα 

Ῥευστότητα. Σε μηδενικά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα. Το 

φαινόμενο «αυτό έχει αρνητικές επιπτώσεις στην εικόνα της επιχείρησης. ἩΗ 
προσπάθεια εξεύρεσης πηγών δανεισμού.θα είναι αρκετά δύσκολη για την επιχείρηση 

και µε µεγάλο οικονομικό κόστος. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 
εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεων της στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.5.5 ΟοἰάεΠ δΗη 

Δ4υναμικότητα: 99 δωμάτια και 152 κλίνες. 

κατηγορία: Β΄ 
Είναι µεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, με περίοδο λειτουργίας από τον ν Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζδοτικότητα. Θετική αλλά όχι ιδιαίτερα υψηλή εμφανίζεται η. αποδοτικότητα τῆς 

᾿"συγκεκριµένης επιχείρησης. Ἡ πορεία τῶν δεικτών αποδοτικότητας ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων αν καὶ μειούµενη σε σχέση µε το πρώτο έτος, δείχνει τη 
κερδοφόρα δυναμικότητά της. Η επιχείρηση θεωρείται επιτυχημένη γεγονός που 

απορρέει και από τα υψηλά ποσοστά μικτού και καθαρού κέρδους. 
Δραστηριότητα. Κοντά στο.µέσο.όρο κυμαίνεται η κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν 

:αδίων. καν απασχολούµενων κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση χρησιμοποιεί εντατικά τα 

κεφάλαιά της καὶ πραγματοποιεί ικανοποιητικές πὠλήσεις και Γκανοποιητικά κέρδη 

και στις τρεις χρήσεις τῆς ανάλυσης: 
Διάρθρῶώση. κεφαλαίων. Αρκετά χαμηλός είναι ο δανεισμός της επιχείρησης. Η 

επιχείρηση... στηρίζεται αποκλειστικά στις δικές της δυνάµεις και χωρίς την 
αξιοποίηση δανειακών κεφαλαίων καταφέρνει να πραγματοποιεί κέρδη και στις τρεις 

οικονομικές χρήσεις της ανάλυσής µας. 
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Ῥευστότητα. ἱκανοποιητική εμφανίζεται η ρευστότητα τῆς επιχείρησης δείχνοντας 

την ικανότητα της επιχείρησης να αντιμετωπίζει τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

τῆς, που δημιουργούνται στην διάρκεια της χρήσης. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση δε αντιμετωπίζει κάποιο 

πρόβλημα όσον αφορά την εξόλιξη των οικονοµικών της μεγεθών. Ἡ πιθανότητα να 

ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της είναι βέβαια ακόµα και κάτω από συνθήκες 

κρίσης στον τουρισμό η στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην 

ομάδα ξενοδοχείων µε υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

42.56 Κααπια! Ώοαο] 

Δ4υναμικότητα: 3ἱ δωμάτια και 59 Κλίνες. 

Ἱατηγορίας Β΄ 

Είναι μικρού µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο. έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Ἡ επιχείρηση πραγματοποιεί ζημιές και στα τρία ότη τῆς ανάλυσης 

µε αποτέλεσµα η αποδοτικότητα των ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων, καθώς 

και του περιθωρίου λειτουργικού και καθαρού κέρδους να κυμαίνεται σε αρνητικά 

επίπεδα. 

Δραστηριότητα. Παρά τη κακή οικονομική πορεία της, η κυκλοφοριακή ταχύτητα 

τῶν απασχολούμενων και ιδίων κεφαλαίων κυμαίνεται σε υψηλότερα επίπεδα από 

τον κλάδο. Ἡ επιχείρηση πραγματοποιεί υψηλές πωλήσεις, αλλά λόγω των υψηλών 

λοιπών λειτουργικών εξόδων καταλήγει σε ζημιές. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση χρησιμοποιεί ελάχιστα ξένα κεφάλαια. 

Στηρίζεται κατά Κύριο λόγο στα ἴδια της κεφάλαια, γεγονός που έχει επηρεάσει 

αρνητικά την εξέλιξη των οικονοµικών της αποτελεσμάτων. Θα πρέπει να σκεφτεί 

σοβαρά το ενδεχόμενο λήψης δανεισμού προκειµένου να μπορέσει να ανακάμψει, και 

να σταματήσει η συνεχόμενη καταγραφή ζημιών. 

Ῥευστότητα. Σε λογικά πλαίσια παραμένει τόσο η γενική όσο και η άµεση 

ρευστότητα. Ωστόσο η γενική θα έπρεπε να δίναι τουλάχιστον 2. ώστε να παρέχει 

ικανοποιητική ασφάλεια στους πιστωτές της. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση θα πρέπει να 

βελτιώσει άµεσα την αποδοτικότητά τῆς και να προβεί σε µείωση τῶν λειτουργικών 

της εξόδων προκειµένου να βγει από την κακή οικονομική κατάσταση. Ηρος το 

παρόν µε την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση κατατάσσεται στη κατηγορία 

ξενοδοχείων µε μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης, 

42.5.7 ΜατεΙει 

ἀ4υναμικότητα: δ4 δωμάτια και 160 κλίνες. 

Κατηγορία: Β΄ 

Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποζδοτικότητα. Ἡ αποδοτικότητα των ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων 

παρουσιάζει μεταβλητότητα. Από θετική το πρώτο έτος γίνεται αρνητική το δεύτερο, 

ενώ στο τρίτο ότος βελτιώνεται ελάχιστα αλλά παραμένει αρνητική. Η επιχείρηση θα 

πρέπει άµεσα να προχωρήσει σε αναδιάρθρῶση της οικονοµικής της πολιτικής. 

Δραστηριότητα. [κανοποιητική εμφανίζεται η κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Παρόλα αυτά η επιχείρηση δε πραγματοποιεί κέρδη τις 

δύο από τις τρεις χρήσεις, κυρίως λόγω των υψηλών λοιπών λειτουργικών εξόδων. 
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    ““προκειμενουῦυ νο ροσφορΏησει Ὁ ο” σοτοιειο”σπο πετωςσ ὧν νῶν 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Στη διάρκεια τῶν τριών ετών παρατηρείται η πρόθεση της 

επιχείρησης να μειώσει όσο είναι δυνατόν τα ξένα κεφάλαια που κατέχει και να τα 

αντικαταστήσει µε ἴδια. Έτσι λοιπόν τα ἴδια κεφάλαια από 1.712.345 αυξάνονται σε 

2.400.555. ενώ τα ξένα κεφάλαια από 225.972 μειώνονται σε 145.202. 

Ῥευστότητα. Η γενική και η άµεση ρευστότητα κρίνεται ὡς µη ικανοποιητική κατά 

τη διάρκεια της υπό εξέτασης περιόδου. Παρόλα αυτά οι πληρωμές 

πραγματοποιούνται µε κανονικούς ρυθμούς. Οι τιµές αυτές της ρευστότητας δεν 

εξασφαλίζουν όμῶς μελλοντικές πληρωμές. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση θα πρέπει να βελτιώσει 

άµεσα την αποδοτικότητά της και να προβεί σε μείῶση τῶν λειτουργικών της εξόδων 

κεφαλαίων. Προς το παρόν µε την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση κατατάσσεται 

στη κατηγορία ξενοδοχείων µε µεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες επιβίὠσης. 

42.98 Εοσο]απά 

4υναμικότητα: 64 δώµάτια και 131 κλίνες. 

Κατηγορία: Β΄ 
Είναι μεσαίου µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Δυσμενής η εξέλιξη της αποδοτικότητας των Ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων, σε όλη τη διάρκεια της οικονοµικής ανάλυσης. Ἡ 

επιχείρηση δεν κατάφερε να επιτύχει κέρδη σε καµία από τις τρεις χρήσεις όπως 

φαίνεται και από τα αρνητικά επίπεδα καθαρού κέρδους. 

Δραστηριότητα. Σε χαμηλά επίπεδα διατηρούνται οἱ δείκτες της κυκλοφοριακής 

ταχύτητας τῶν ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων της επιχείρησης. Τα κεφάλαιά 

της ὑποαπασχολούνται, µε άµεσο αποτέλεσµα τη καταγραφή ζημιών και στα τρία έτη 

της ανάλοσης. 

Διάρθρῶώση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση είναι υπερδανεισµένη. Ειδικά στο δεύτερο 

έτος τα ξένα κεφάλαια υπερβαίνουν τα ίδια. Θα πρέπει να ληφθούν άµεσα µέτρα 

προκειµένου να μειωθεί η ξένη χρηματοδότηση. Διαφορετικά λόγω και της κακής 

εξέλιξης των αποτελεσμάτων της, υπάρχει µεγάλη πιθανότητα η επιχείρηση να 

οδηγηθεί σε πτώχευση. 

Ῥευστύτητα. Ιδιαίτερα χαμηλή εμφανίζεται και η ρευστότητα της επιχείρησης. Η 

κατάσταση αυτή είναι ιδιαίτερα επικίνδυνη, δεδομένου και του υψηλού δανεισμού 

που έχει λάβει η επιχείρηση. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρώσης των υποχρεώσεων της στο µέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.9.9 Απιαϊγ]ης 

Δ4υναμικότητα: 75 δωμάτια και 133 Κλίνες. 

Κατηγορίας Γ΄ 

Είναι μεσαίου µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο ἑῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Η επιχείρηση πραγματοποιεί ζημιές και στα τρία έτη τῆς ανάλυσης 

µε αποτέλεσµα η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων, καθώς 
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και του περιθωρίου λειτουργικού και καθαρού κόρδους να διατηρούνται σε αρνητικά 

επίπεδα. 
Δραστηριότητα. . Ἡ δραστηριότητα τῆς επιχείρησης κινείται σε µη ικανοποιητικά 
επίπεδα, σύμφωνα µε τους δείκτες κυκλοφοριακής ταχύτητας ιδίων και 

απασχολούμενῶν κεφαλαίων, µε άµεσο αντίκτυπο στα οικονομικά αποτελέσµατα της 

επιχείρησης. Ο δείκτης της κυκλοφοριακής ταχύτητας ιδίων κεφαλαίων, εμφανίζεται 
αυξηµένος το δεύτερο και τρίτο έτος. Αυτό βέβαια οφείλεται στην σταδιακή αύξηση 

των ξένων κεφαλαίων και στην αντίστοιχη µείωση τῶν ιδίων. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Η επιχείρηση είναι υπερδανεισµένη και στα τρία έτη της 

οικονοµικής ανάλυσης. Η πορεία του δείκτη ξένα προς ἴδια κεφάλαια είναι ανοδική, 

  

  

κό 1 νυν ΤΝ περιορισμό 

του δανεισμού. 
Ῥευστότητα. Σε ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα, 

εκτός απὀ το τρίτο έτος όπου μειώνεται αλλά όχι σηµαντικά. Ἡ επιχείρηση προς το 
παρόν ανταπεξέρχεται στις πληρωμές τῆς, αλλά αν συνεχιστεί η καταγραφή ζημιών 

και η αύξηση του δανεισμού, θα υπάρξει πρόβλημα στις πληρωμές. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 
εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεων της στο µέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

42.510 Απασοποςσσίς Υ]]]ασε 
  

ἄυναμικότητα: 3ἱ δωμάτια και 47 κλίνες. 

Κατηγορίας Γ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Ἡ αποδοτικότητα τῶν ιδίων και απασχολούµμενων κεφαλαίων 
ακολουθεί ανοδική πορεία και το τρίτο έτος γίνεται θετική. Το αποτέλεσµα αυτό 
οφείλεται στην αύξηση τῶν πωλήσεων που είχε ὣς αποτέλεσµα την επίτευξη κερδών 

στο τρίτο έτος της ανάλυσής µας. 
Δραστηριότητα. Σε τδιαίερα χαμηλά επίπεδα παραμένουν οἱ δείκτες 

δραστηριότητας της επιχείρησης. Το γεγονός αυτό οφείλεται κυρίως στο ότι η 
επιχείρηση δε χρησιμοποιεί ξένα κεφάλαια, µε αποτέλεσµα οι δείκτες της 

κυκλοφοριακής ταχύτητας των ιδίων και απασχολούμενων κεφαλαίων να είναι 

αρκετά χαμηλοί, λόγω του μεγάλου μεγέθους του παρονομαστή των δεικτών. 
Διάρθρώση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση δε χρησιμοποιεί ξένα κεφάλαια, αλλά 

στηρίζεται στα δικά της. Από την άλλη µεριά δεν θα πρέπει να αγνοεί πως ο 

εξωτερικός δανεισμός έχει θετικές επιπτώσεις στις αποδόσεις των μετόχων. 
Ρευστότητα. Σε όλη τη διάρκεια της ανάλυσης οι αριθµοδείκτες ρευστότητας 
διατηρούνται σε χαμηλά επίπεδα αλλά αν ληφθεί υπόψη η έλλειψη εξωτερικού 

δανεισμού, η επιχείρηση δεν πρόκειται να αντιμετωπίσει κάποιο πρόβλημα στις 

πληρωμές της. 
Σύµφωνα µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

προβλήµατα, κυρίως λόγω της εμφάνισης ζημιών για δύο συνεχόμενες χρήσεις. Αν 

συνεχιστεί η θετική πορεία του τρίτου έτους η επιχείρηση έχει πολλές πιθανότητες να 
επιβιώσει. Προς το παρόν µε την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση κατατάσσεται 

στη κατηγορία ξενοδοχείων µε μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 
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425.11 Οανο Γ)οτο 

ἀ4υναμικότητα: 45 δώμάτια και 90 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Σε αρνητικός τιµές κυμαίνεται η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούµενῶων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της ανάλυσής µας. Η επιχείρηση 

πραγματοποιεί συνεχόμενες ζημιές, µε άµεση επίπτωση σε όλα τα οικονομικά της 

μεγέθη. 

  

κυκλοφοριακή ταχύτητα των απασχολούμενων κεφαλαίων. Η επιχείρηση δεν 

εκμεταλλεύεται σωστά τα κεφάλαιά της προκειµένου να πραγματοποιήσει κέρδη. 

Αρκεί να σημειωθεί ότι και τις τρεις χρήσεις καταγράφει ζημιές. Αντίθετα ο δείκτης 

κυκλοφοριακής ταχύτητας εμφανίζεται ελαφρά αυξηµένος σε σχέση µε τον κλάδο, 

λόγω της αυξημένης δανειακής επιβάρυνσης. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Η επιχείρηση, σύμφῶνα µε τον δείκτη ξένα προς ἴδια 

Κεφάλαια, είναι υπερδανεισµένη, και στα τρία έτη τῆς ανάλυσης. Αξίζει να σημειωθεί 

ότι η πορεία του δείκτη αυτού είναι συνεχόμενα ανοδική. Θα πρέπει επομένως να 

ληφθούν άµεσα µέτρα περιορισμού του εξωτερικού δανεισμού. 

Ῥευστότητα. Πολύ χαμηλή είναι και η ρευστότητα τής επιχείρησης. Εάν ληφθεί 

υπόψη και ο υψηλός εξωτερικός δανεισμός, η επιχείρηση θα αντιμετωπίσει σοβαρά 

προβλήµατα που θα την οδηγήσουν σε παύση πληρωμών και μετέπειτα σε πτώχευση. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήµατα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεων της στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες ἐπιβίωσης. 

4.2.5.12 Οπγςία] Βεβοίι 

ἀ4υναμικότητα: 63 δωμάτια και 121 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Αρνητική είναι η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και απασχολούµενων 

κεφαλαίων και στα τρία έτη της ανάλυσης. Η επιχείρηση θα πρέπει να βρει τρόπο να 

ανακάμψει, διότι σε διαφορετική περίπτωση η πτώχευση θα είναι η µόνη διέξοδος. 

Δραστηριότητα. Χαμηλή εμφανίζεται η κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Τα κεφάλαια .της επιχείρησης υποαπασχολούνται, µε 

αποτέλεσµα να καταγράφονται ζημιές και τις τρεις χρήσεις της ανάλυσης. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Το µόνο θετικό στα οἴκονοµικά στοιχεία της επιχείρησης, 

είναι τα λογικά επίπεδα δανεισμού. Τουλάχιστον η επιχείρηση δεν έχει να 

αντιμετωπίσει τη πίεση τῶν πιστωτών για εξόφληση των υποχρεώσεων. 

Ῥευστότητα. Χαμηλά είναι τα επίπεδα της γενικής Και άµεσης ρευστότητας. Η 

κατάσταση αυτή θα πρέπει να βελτιωθεί άµεσα, διότι σε διαφορετική περίπτωση 

υπάρχει κίνδυνος παύσης πληρωμών. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήµατα, τα. οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρώσης τῶν υποχρεώσεων της στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 
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4.2.9.13 Ὠαπ]ςὶ (2001-2002) 
  

4υναμικότηήτα: 25 δώµάτια και 45 κλίνες. 

κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο. µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Αρνητική είναι η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και απασχολούµενων 

κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της ανάλυσης. Ἡ επιχείρηση καταγράφει συνεχόμενες 

ζη μιές, που ση μαίνει ότι δεν ακολουθεί ορθή οικονο μική πολιτική. 

  

και απασχολούµενων οφαλαίων, Ἡ καταγραφή ς ζημιών είναι άµεση συνέπεια του ότι 

η επιχείρηση ὑποαπασχολεί τα κεφάλαιά της. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σχετικά υψηλός είναι ο δείκτης των ξένων προς ἴδια 

κεφάλαια. Ἡ επιχείρηση χρησιμοποιεί υψηλό εξωτερικό δανεισμό, γεγονός που δεν 

έχει επιφέρει θετικά αποτελέσµατα. 

Ῥευστότητα. Ὑπερβολικά χαμηλή είναι η γενική και άµεση ρευστότητα. Αν ληφθεί 

υπόψη και ο υψηλός εξωτερικός δανεισμός, θα πρέπει να ληφθούν άµεσα µέτρα 

αὐξησης της ρευστότητας. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει αρκετά 

οικονομικά προβλήµατα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεων της στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείῶν µε χαμηλές πιθανότητες επιβίῶσης. 

4.9.5.14 (ατάεῃπ Ὑ1]]ασο Αρατίηιεηίς 

4υναμικότητα: 36 δωμάτια και 60 κλάνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποζδοτικότητα. Ἱκανοποιητικά είναι τα επίπεδα της αποδοτικότητας τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της ανάλυσης. Ἡ κερδοφόρα 

δυναμικότητα της επιχείρησης είναι εμφανής, καθώς και στα τρία έτη πραγματοποιεί 

κέρδη. 

Δραστηριότητα. Ἡ κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων και απασχολούμενων 

κεφαλαίων κυμαίνεται σε λογικά επίπεδα ειδικά αν συγκριθεί και µε τον µέσο όρο 

του Κλάδου. Η επιχείρηση πραγματοποιεί κέρδη σε όλη τη διάρκεια της ανάλυσης, 

οπότε τα κεφάλαιά της αποδίδουν τα αναμενόμενα. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Υψηλά είναι τα επίπεδα του εξωτερικού δανεισμού και στα 

τρία έτη της ανάλυσης. Παρόλα αυτά η επιχείρηση χρησιμοποιεί αποδοτικά τα ξένα 

κεφάλαια προκειµένου να πραγματοποιεί κέρδη 

Ῥευστότητα. Ἱκανοποιητικά είναι και τα επίπεδα της γενικής και άµεσης 

ρευστότητας. Η επιχείρηση ανταπεξέρχεται χωρίς δυσκολία στις υποχρεώσεις τῆς, 

ενώ δε διαφαίνεται πιθανότητα παύσης των πληρωμών. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση δεν αντιμετωπίζει κάποιο 

πρόβλημα όσον αφορά την εξέλιξη των οικονοµικών της μεγεθών. Ωστόσο θα πρέπει 

να προβεί σε σταδιακή µείωση των ξένων κεφαλαίων, ὠστε ακόµα και κάτω από 

συνθήκες κρίσης στον τουρισμό να µπορεί να ανταπεξέρχεται στις υποχρεώσεις της. 
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Προς το παρὀν µο την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση, κατατάσσεται στη 

κατηγορία ξενοδοχείων µε μεσαίες προς υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

439.5.15 Οήαπηϊς ὦ Ζοε 

ἀ4υναμικότητα: 30 δωμάτια και 57 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο. µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. ψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η αποδοτικότητα των Ιδίων και 

  

οικονομικό πρόγραµµα ή στρατηγική. Έτσι λοιπόν τα δύο τη η αποδοτικότητα 

παίρνει αρνητικός τιµές και µόνο το δεύτερο έτος είναι ασήμαντα θετική. 

Δραστηριότητα. Χαμηλά είναι τα επίπεδα της κυκλοφοριακής ταχύτητας των ιδίων 

και απασχολούµενων κεφαλαίων. Τα μεγέθη τῶν δεικτών είναι πολύ χαμηλότερα από 

του Κλάδου. Τα κεφάλαιά της υποαπασχολούνται µε αποτέλεσµα να καταγράφει 

ζημιές τις δύο από τις τρεις χρήσεις. 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Θετικό στοιχείο για την επιχείρηση είναι ο μειωμένος 

εξωτερικός δανεισμός. Η επιχείρηση στηρίζεται στα δικά της κεφάλαια, µε άµεσες 

συνέπειες στα οικονομικά της αποτελέσµατα. 

Ῥευστότητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει και η ρευστότητα τῆς επιχείρησης. 

Στο πρώτο έτος είναι υπερβολικά χαμηλή, ενώ στο δεύτερο και τρίτο έτος 

υπερβολικά υψηλή. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση θα πρέπει να αξιοποιήσει την 

υπερβάλλουσα ρευστότητα, προκειµένου να βελτιώσει καὶ να σταθεροποιήσει τα 

οικονομικά της στοιχεία. Προς το παρόν µε την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση, 

κατατάσσεται στη κατηγορία ξενοδοχείων µε μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες 

επιβίωσης. 

42.5.16 Ηοίε! Κοσίας 

4υναμικότητα: 30 δωμάτια και 56 κλίνες. 

κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ το Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Καθοδική πορεία ακολουθεί η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούμενων κεφαλαίων. Το φαινόμενο αυτό οφείλεται κυρίως στην υπερβολική 

αύξηση τῶν λοιπών λειτουργικών εξόδων στο δεύτερο και τρίτο έτος. 

Δραστηριότητα. Χαμηλή και η αποδοτικότητα τῶν ιδίων καὶ απασχολούµενων 

κεφαλαίων. Η επιχείρηση θα πρέπει να εντατικοποιήσει τη χρήση τῶν κεφαλαίων της 

προκειµένου να ανακάμψει και να καταγράψει κέρδη. 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Τα ξένα κεφάλαια είναι περισσότερα απὀ τα ἴδια, σύμφώνα 

με τον δείκτη ξένων προς ἴδια κεφάλαια. Θα πρέπει να δοθεί Ιδιαίτερη προσοχή στον 

τοµέα αυτό. διότι περαιτέρω αὐξηση των ξένων κεφαλαίων, μα δεδομένη την 

καταγραφή ζημιών, µπορεί να οδηγήσει σε παύση πληρωμών. 

Ῥευστότητα. Τα επίπεδα της γενικής και της άµεσης ρευστότητας θεωρούνται 

χαμηλά για την επιχείρηση. Με δεδομένο τον σχετικά υψηλό δανεισμό, θα πρέπει να 

αυξηθεί η. ρευστότητα προκειµένου να µπορέσει η επιχείρηση να πληρώνει τις 

υποχρεώσεις της. 
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Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα, τα. οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρωσης των υποχρεώσεων της στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

42.5.17 Κατείία Βεασο] 

4υναμικότητα: 50 δωμάτια και 160 κλίνες. 

κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο ἑῶς τον 

  Οκτώβριο: Απότην οικονομική ανάλυσηπρσέκυψφαντα-εξής: 

Αποδοτικότητα. Σε αρνητικές τιµές κυμαίνεται η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων και στα τρία έτη τῆς ανάλυσης. Θα πρέπει άµεσα να 

προχωρήσει σε ριζικός αλλαγές προκειµένου να μπορέσει να ανακάμψει. 

Δραστηριότητα. Χαμηλή είναι και η κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων της επιχείρησης, µε αποτέλεσµα τα κεφάλαια της να 

”. υποαπασχολούνται και να καταγράφει ζημιές σε όλη τη διάρκεια τῆς τριετίας. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Η επιχείρηση, σύμφῶώνα µε τον δείκτη ξένα προς ἴδια 

κεφάλαια, εἶναι υπερδανεισµένη. Και στις τρεις χρήσεις ο δείκτης ξεπερνά τη 

µονάδα, αποτελώντας ένδειξη ότι τα ἴδια κεφάλαια αποτελούν τα µισά σε σύγκριση 

µε τα απασχολούµενα. Επομένως υπάρχει µεγάλη εξάρτηση της επιχείρησης από τους 

πιστωτές τῆς. 

Ρευστότητα. Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα. Πάντως 

τα δυο τελευταία δύο έτη γίνεται προσπάθεια ανόδου της ρευστότητας, τόσο της 

γενικής όσο και της άμεσης. Αυτό θα επιδράσει θετικά στην πιστοληπτική ικανότητα 

της επιχείρησης. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρωσης των υποχρεώσεων της στο µέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίώσης. 

42.95.18 Κτοπαἱα 

ἀ4υναμικότήτα: 50 δωμάτια και 100 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από το Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Σε αρνητικές τιµές κυμαίνεται η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της ανάλυσής µας. Η επιχείρηση 

πραγματοποιεί συνεχόμενες ζημιές, µε άµεση επίπτωση σε όλα τα οικονομικά της 

μεγέθη. 

Δραστηριότητα. Η κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και απασχολούµενων 

Κεφαλαίων εμφανίζεται υψηλότερη σε σχέση με τον Κλάδο. Η επιχείρηση 

πραγματοποιεί πωλήσεις οι οποίες όµως δεν είναι ικανές να καλύψουν το κόστος 

πωλήσεων και τα όξοδα που δημιουργούνται, µε αποτέλεσµα η επιχείρηση να 

καταγράφει ζημιές και τις τρεις χρήσεις. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Τα ξένα κεφάλαια είναι περισσότερα από τα ἴδια, σύµφωνα 

με τον δείκτη ξένων προς ἴδια κεφάλαια. Θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στον 

τοµέα αυτό, διότι περαιτέρω αύξηση τῶν ξένων κεφαλαίων, µε δεδομένη την 

καταγραφή ζημιών, µπορεί να οδηγήσει σε παύση πληρωμών. 
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Ρευστότητα. Πολύ χαμηλή η γενική και άµεση ρευστότητα της επιχείρησης. Αν 

ληφθεί υπόψη και ο υψηλός δανεισμός, τότε υπάρχει µεγάλη πιθανότητα παύσης 

πληρωμών. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση θα πρέπει να μειώσει τα 

λειτουργικά της έξοδα ώστε µέσω τῶν ικανοποιητικών πωλήσεων, να βελτιώσει τα 

οικονομικά της αποτελέσµατα. Ίρος το παρόν µε την υπάρχουσα οικονομική 

κατάσταση, κατατάσσεται στη κατηγορία ξενοδοχείων µε µεσαίες προς χαμηλές 

πιθανότητες επιβίὠσης. 

409.5.19 1 ουτος Β6ασῇῃ 
  

Δ4υναμικότητα: 52 δωμάτια και 100 κλίνες, 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Σε αρνητικές τιµές κυμαίνεται η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων και στα τρία έτη της οικονοµικής ανάλυσης. Στο 
δεύτερο έτος γίνεται µια προσπάθεια ανάκαμψης, η οποία όµως δεν καταλήγει σε 

θετικά αποτελέσµατα µιας και το τρίτο έτος παίρνει τη υψηλότερη αρνητική τιµή. 
Δραστηριότητα. Οι δείκτες κυκλοφοριακής ταχύτητας ιδίων και απασχολούµενῶν 
Κεφαλαίων διατηρούνται σε πολύ χαμηλά επίπεδα την υπό εξέταση περίοδο. Αυτό 

οφείλεται και στο γεγονός ότι η επιχείρηση βασίζεται περισσότερο στα ἴδια της 

κεφάλαια, ενώ χρησιμοποιεί ελάχιστα ξένα κεφάλαια. 
Λιάρθρῶση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση λειτουργεί στηριζόμενη στα ἴδια της 
κεφάλαια, καθώς ο δείκτης ξένα προς ἴδια κεφάλαια βρίσκεται κοντά στο μηδέν. Η 

πολιτική µη λήψης δανεισμού δεν έχει επιφέρει θετικά αποτελέσµατα στα κέρδη της 

επιχείρησης. 
Ρευστότητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η γενική και άµεση ρευστότητα. 
Στο τρίτο ότος μειώνεται σηµαντικά. Αυτό βέβαια δεν επηρεάζει σηµαντικά την 

επιχείρηση διότι δε χρησιμοποιεί δανεισμό. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει αρκετά 

προβλήματα, λόγω κυρίως τῶν συνεχόμενων ζημιών που καταγράφει. τα οποία 
µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεων της στο 

µέλλον. Θετικό στοιχείο η ἄλλειψη εξωτερικού δανεισμού. Κατατάσσεται λοιπόν 

στην ομάδα ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.5.20 Μείαχα (2002-2003) 

4υναμικότητα: 33 δωμάτια και 62 Κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μ:αἱο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν-τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Αρνητικά είναι τα επίπεδα της αποδοτικότητας των ιδίων και 

απασχολούµενῶων κεφαλαίων. Η επιχείρηση αντιμετωπίζει προβλήματα που θα πρέπει 

να βρουν άµεση λύση για να µην οδηγηθεί σε παύση πληρωμών. 
Δραστηριότητα. Επίσης χαμηλή είναι η κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Τα κεφάλαια της επιχείρησης υποαπασχολούνται, µε 

άµεση συνέπεια τη καταγραφή ζημιών. 
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Διάρθρωση κεφαλαίων. Σε λογικά πλαίσια κυμαίνεται η δανειακή επιβάρυνση της 

επιχείρησης. Μία µικρή αὐξηση των δανειακών κεφαλαίων ἴσως βγάλει την 

επιχείρηση από τη δυσµενή οικονομική θέση στην οποία βρίσκεται. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει αρκετά 

οικονομικά προβλήµατα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 
εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεων της στο µέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλός πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.5.2]1 Καπία (2001-2002) 

σ { Γ --- --“σρυγαμηκότητας 3 ) δωμάτια 6Η 4 9 10) 5 
9 νο   

Κατηγορία: Γ’ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζοτικότητα. Σε αρνητικές τιµές κυμαίνεται η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά οικονομικά 
προβλήματα, τα οποία θα πρέπει να βρουν λύση προκειµένου να μπορέσει η 

επιχείρηση να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. 
Δραστηριότητα. Η κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν απασχολούμενων κεφαλαίων εἶναι 
χαμηλή. που σημαίνει ότι η επιχείρηση δε χρησιμοποιεί αποτελεσματικά τα συνολικά 

τῆς κεφάλαια. Αντίθετα η κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων κεφαλαίων είναι υψηλή 
γεγονός που οφείλεται στο ότι χρησιμοποιούνται ελάχιστα ἴδια σε σχέση µε τα ξένα, 

οπότε και εμφανίζουν µεγάλη απόδοση. 
Διάρθρωση κεφαλαίῶν. Υπερβολικά υψηλός ο δανεισμός της επιχείρησης σύμφωνα 

μα τον δείκτη ξένων προς ἴδια κεφάλαια. Θα πρέπει να ληφθούν άμεσα µέτρα 
μείωσης της δανειακής επιβάρυνσης, διότι σε διαφορετική περίπτωση υπάρχει 

κίνδυνος πτώχευσης. 
Ρευστότητα. Ἡ υπερβολικά υψηλή ρευστότητα οφείλεται στις ελάχιστες 

βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις που έχει η επιχείρηση. Τα χρήματα που υπάρχουν στο 
ταµείο είναι υπερβολικά υψηλά και θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για την 

µείῶση των ξένων κεφαλαίων. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει αρκετά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 
εκπλήρωσης των υποχρεώσεων της στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

42.95.32 Ὑαμοςςα 

4υναμικότητα: 30 δωμάτια και 59 Κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ το Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζδοτικότητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η αποδοτικότητα των ιδίων καὶ 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Αυτό οφείλεται στην απότομη πτώση τῶν πωλήσεων 
κατά το 2002. Αν υποτεθεί ότι η πτώση αυτή οφείλεται σε αστάθµητους εξώτερικούς 

παράγοντες τότε η αποδοτικότητα κυμαίνεται σε λογικά επίπεδα. 

Δραστηριότητα. Ἡ κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων και απασχολούμενῶν 
κεφαλαίων κυμαίνεται σε χαμηλά επίπεδα. Αυτό εξηγείται απὀ το γεγονός ότι η 

επιχείρηση πραγματοποιεί πωλήσεις µε βάση τα ἴδια της κεφάλαια, ενώ δε 

χρησιμοποιεί ξένα κεφάλαια. 
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Διάρθρωση κεφαλαίών. Μηδενικός είναι ο εξωτερικός δανεισμός. Η επιχείρηση δεν 

χρησιμοποιεί ξένα κεφάλαια και καταφέρνει να πραγματοποιεί κέρδη τις δύο από τις 

τρεις χρήσεις στηριζόμενη αποκλειστικά στις δικά της κεφάλαια. 
Ρευστόύτητα. Ασυνήθιστα υψηλή η γενική και άµεση ρευστότητα το πρώτο έτος, η 

οποία τα δύο επόμενα μηδενίζεται κυρίως λόγῶ ανυπαρξίας των βραχυπρόθεσμῶν 

υποχρεώσεών της. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχερηση αντιμετωπίζει κάποια 

προβλήµατα τα οποία όμως δεν τη επηρεάζουν σηµαντικά. Αν υποθέσουμε ὅτι η 
πτώση των πωλήσεων του δεύτερου έτους οφείλεται σε αστάθµητους εξωτερικούς 

παράγοντες, τότο η επιχείρηση έχει ικανοποιητικά οικονομικά αποτελέσµατα. 

ατοτασσο 
ωάσεώ . 
ο ων ν. 

επιρίὠσης. 

4.2.9.23 Υεηις 

ἀ4υναμικότητα: δ3 δωμάτια και 167 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ το Μάιο έῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Σε αρνητικές τιµές κυμαίνεται η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούμενων κεφαλαίων τα δύο πρώτα έτη. Ηάντως διακρίνεται η προσπάθεια 
της επιχείρησης να ανακάμψει, µιας και οι παραπάνω δείκτες ακολουθούν ανοδική 

πορεία, µε αποτέλεσµα να παίρνουν θετικές τιµές το τρίτο ότος. 
Δραστηριότητα. Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται και η κυκλοφοριακή ταχύτητα των 

ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίών. Ἡ επιχείρηση δε χρησιμοποιεί εντατικά τα 
κεφάλαιά της προκειµένου επιτύχει υψηλές πωλήσεις και αντίστοιχα υψηλά κέρδη. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σύμφωνα µε το δείκτη ξένα προς ἴδια κεφάλαια η 
επιχείρηση χρησιμοποιεί τα ξένα κεφάλαια σε λογικά επίπεδα ιδιαίτερα στο τρίτο 

έτος, 

Ῥευστότητα. Ανοδική πορεία ακολουθεί και η ρευστότητα της επιχείρησης µε 

αποτέλεσµα το τρίτο έτος να παίρνει και τη µεγαλύτερη τιµή. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνῶ παρατηρείται η προσπάθεια ανάκαμψης 

που καταβάλλει η επιχείρηση µε θετικά αποτελέσµατα στο τρίτο έτος και την 
επίτευξη κερδών. Αν συνεχιστεί η καλή οικονομική κατάσταση του τρίτου έτους και 

μετέπειτα, η επιχείρηση δεν θα έχει κανένα αδύνατο σηµείο. Προς το παρόν 

κατατάσσεται στήν ομάδα ξενοδοχείων µε μεσαίες πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.6 Αλυκές 

Οι Αλυκές όχουν συνολικά 10 ξενοδοχειακές µονάδες, εκ τῶν οποίων οι 4 

είναι ανώνυμες εταιρίες. Στο δείγµα µας χρησιµοποιήσαμε οικονομικά στοιχεία από 3 

ξενοδοχεία, τα οποία παρατίθενται στη συνέχεια. 

42.6. Δείοτία 

Δ4υναμικότητα: 90 δωμάτια και 95 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
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Αποζδοτικύτητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η αποδοτικότητα των ιδίων και 
απασχολούμενῶων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια. τῆς τριετίας. Τουλάχιστον το τρίτο 

έτος γίνεται θετική µιας και η επιχείρηση επέτυχε ελάχιστα κέρδη. Θα πρέπει να 

ληφθούν µέτρα ώστε να σταθεροποιηθεί η οικονομική της κατάσταση. 
Δραστηριότητα. Ανοδική πορεία ακολουθούν τόσο η κυκλοφοριακή ταχύτητα των 

ιδίων, όσο και των απασχολούµενῶν κεφαλαίων. Η επιχείρηση χρησιμοποιεί όλο και 
περισσότερο τα κεφάλαιά της και καταφέρνει το τρίτο έτος να καταγράψει κέρδη. 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση στηρίζεται αποκλειστικἀ στα ίδια κεφάλαια 
ώστε να λειτουργήσει. Αυτό βέβαια δεν έχει αποδώσει τα αναμενόμενα µιας και η 

επιχείρηση ωτογράφον ημάς τ τις δύο από τις τρεις χρήσεις. Η λΊψη δανεισμού ἱ ίσως 

  

αυτόν. 
Ῥευστότητα. Σε ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα, 

εκτός απὀό.το τρίτο έτος όπου μειώνεται αρκετά. Η επιχείρηση προς το παρόν έχει τη 
δυνατότητα να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις τῆς. Ωστόσο θα πρέπει να ληφθούν 

µέτρα σταθεροποίησης της ρευστότητας, ώστε να μπορέσει η επιχείρηση να 

ανταποκριθεί και μελλοντικές τις υποχρεώσεις. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η χρηµατοοικονοµική διάρθρώση της 

επιχείρησης χαρακτηρίζεται ὥς ασταθής. Ἐνδεχόμενες µη ευνοϊκές συνθήκες θα 
επηρεάσουν την έως τώρα ικανότητά της να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της. 

Για τους παραπάνω λόγους κατατάσσεται στην ομάδα ξενοδοχείων µε µεσαίες προς 

χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

42.6. Ιοπίαῃ Φ{8Υ 

4υναμικότητα: 25 δωμάτια και 48 κλίνες. 

Κατηγορία: ΙΓ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζοτικύτητα. Σε αρνητικά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούµενων καφαλαίων σε όλη τη διάρκεια τῆς τριετίας. Π επιχείρηση 
αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα στη χρηµατοοικονοµική της διάρθρωση ή στην 

οργάνωσή της, το οποίο θα πρέπει να το εντοπίσει άµεσα προκειµένου να βγει απὀ τη 

δύσκολη οικονομική κατάσταση που αντιμετωπίζει. 
Δραστηριότητα. Καμηλά είναι τα επίπεδα της κυκλοφοριακής ταχύτητας τ των ιδίων 
και απασχολούμενῶων κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση δεν χρησιμοποιεί αποκλειστικά τα 
κεφάλαιά της και καταγράφει ζημιές και στις τρεις χρήσεις. Ωστόσο η χαμηλή 

Κυκλοφοριακή ταχύτητα οφείλεται και στο γεγονός ότι χρησιμοποιεί ελάχιστα δένα 

κεφάλαια. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση στηρίζεται ᾽αποκλειστικά στα ἴδια της 

κεφάλαια ώστε να λειτουργήσει. Δυτό βέβαια δεν έχει αποδώσει τα αναμενόμενα 

µιας και η επιχείρηση καταγράφει ζημιές και τις τρεις οικονομικές χρήσεις της 
ανάλυσης. Η λήψη δανεισμού ίσως βοηθήσει την επιχείρηση να ανακάμψει µε ποιο 

γρήγορους ρυθμούς από ότι χωρίς αυτόν. 
Ῥευστότητα. Ἡ υπερβολικά υψηλή ρευστότητα οφείλεται στην ύπαρξη ελάχιστων 
ξένων κεφαλαίων, ενώ η μηδενική ρευστότητα του τρίτου έτους οφείλεται στα 
μηδενικά ξένα κεφάλαια, οπότε και δεν ορίζεται ο δείκτης της γενικής καὶ άμεσης 

ρευστότητας. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τὰ παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει αρκετά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 
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εκπλήρωσης των υποχρεώσεων της στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης 

4.2.6.3 Μοπίτοαἱ (2001-2002) 
  

ἀ4υναμικότητα: 3] δωμάτια και 56 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Αρνητική είναι η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και απασχολούµενῶν 

ππεφαχαίων. Ἡ επιερηση” αντηπετωπί ροβχήµατα” που έπει-να--οθού 

άµεσα, ώστε να µην βρεθεί σε δύσκολη θέση. 

Δραστηριότητα. Επίσης χαμηλή είναι η κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και . 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Τα κεφάλαια της επιχείρησης υποαπασχολούνται, µε 

άµεση συνέπεια τη καταγραφή ζημιών. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Ὑψηλή είναι η δανειακή επιβάρυνση της επιχείρησης, 

σύμφωνα µε τον δείκτη ξένων προς ἴδια κεφάλαια. Θα πρέπει να ληφθούν άµεσα 

µέτρα περιορισμού του εξωτερικού δανεισμού. 

Ρευστότητα. Χαμηλά είναι τα επίπεδα της γενικής και άµεσης ρευστότητας. Η 

επιχείρηση θα αντιμετωπίσει προβλήµατα αν δεν βελτιωθεί η ρευστότητά της. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει αρκετά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεων της στο µέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.}.7 Λαγανάς 

ΞΟ Λαγανάς έχει συνολικά 55 ξενοδοχειακές µονάδες, εκ των οποίων οι 39 εἶναι ανώνυμες 

εταιρίες. Στο δείγμα µας χρησιμοποιήσαµε οικονομικά στοιχεία απὀ 26 ξενοδοχεία, τα οποία 

παρατίθενται στη συνέχεια. 

4.2./.1 Ζαηΐς Ρατ] 

4υναμικότητα: 96 δωμάτια και 196 κλήνες. 

Ἱκατηγορία: Α΄ 

Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Ἡ αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων κινείται σε πολύ χαμηλά 

επίπεδα. Ειδικά τα δύο τελευταία έτη γίνεται αρνητική. Αντίθετα η αποδοτικότητα 

τῶν απασχολούµενων κεφαλαίων κυμαίνεται σε ικανοποιητικά επίπεδα, γεγονός που 

σημαίνει ότι η επιχείρηση χρησιμοποιεί και ξένα κεφάλαια και τα χρησιμοποιεί 

αποδοτικά. 

Δραστηριότητα. Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων 

και απασχολούµενων κεφαλαίων. Οι πωλήσεις που πραγματοποιούνται είναι λέγες σε 

σχέση µε το ύψος των κεφαλαίων της επιχείρησης, ιδίων και ξένων. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σύμφωνα µε το δείκτη ξένα προς ίδια καφάλαια, τα ξένα 

κεφάλαια είναι το 8090 περίπου των ιδίων. Θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή 

στον τοµέα αυτό διότι περαιτέρω αύξηση των ξένων κεφαλαίων θα δημιουργήσει 

προβλήµατα, όπως κακή πιστοληπτική ικανότητα, πιθανότητα παύσης πληρωμών. 
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Ῥευστότητα. ΣΕ πολύ χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται και η γενική καὶ άµεση 

ρευστότητα. Ἡ κατάσταση αυτή µπορεί να οδηγήσει σε παύση πληρωμών και σε 

πτώχευση. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί .να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

"εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεων τῆς στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίὠσης. 

4.9.7.2 Απαςίαςσια 

  Ζυναμικότητα: ού δωμάτιακαιτ {28 κλίνες: 

Κατηγορία: Β΄ 
Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Ανοδική πορεία ακολουθεί η αποδοτικότητα τῶν ιδίων κεφαλαίων, 

αλλά και τῶν απασχολούµενων µε εξαίρεση το τρίτο έτος. Ἡ κερδοφόρα 

δυναμικότητα της επιχείρησης αυξάνεται από έτος σε έτος. Προφανώς η επιχείρηση 

ακολούθησε ορθή στρατηγική βελτίωσης τῶν οικονοµικών της στοιχείῶν. 
Δραστηριότητα. Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων 

Και απασχολούµενων κεφαλαίων. Παρόλα αυτά η επιχείρηση πραγματοποιεί κέρδη 

τις δύο απὀ τις τρεις χρήσεις, τα οποία θα μπορούσαν να είναι και περισσότερα. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Ὑπερδανεισμένη είναι η επιχείρηση κατά τη διάρκεια της 

τριετίας. Τα ξένα κοφάλαια είναι σχεδόν όσα και τα ἴδια. Χρησιμοποιούνται όμως 

αποδοτικά και καταγράφονται κόρδη τις δύο απὀ τις τρεις χρήσεις. 
Ρευστότητα. Αρκετά ικανοποιητική είναι και η πορεία της γενικής και άµεσης 

ρευστότητας. Τουλάχιστον η επιχείρηση έχει μετρητά προκειµένου να εξοφλεί τις 

ὑπερβάλλουσες δραστηριότητές της. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

προβλήματα τα οποία όµως δεν τη επηρεάζουν σηµαντικά. Αν υποθέσουμε ότι η 

πτώση τῶν πωλήσεων του πρώτου έτους οφείλεται σε αστάθµητους εξωτερικούς 

παράγοντες, τότε όχει ικανοποϊητικά οικονομικά αποτελέσµατα. Κατατάσσεται 

λοιπόν στην ομάδα των ξενοδοχείων µε µεσαίες προς υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.7.3 ΑςίῑΙ 

4υναμικότητα: δ2 δωμάτια και 155 κλίνες. 

Κατηγορία: Β΄ 

Είναι μεσαίου µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο ἑῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Θετική και αυξανόμενη είναι η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Διαφαίνεται καθαρά η κερδοφόρα δυναμικότητα της 

συγκεκριμένης επιχείρησης. 
Δραστηριότητα. Η χαμηλή κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και απασχολούμενων 

κεφαλαίων οφείλεται στο γεγονός ότι η επιχείρηση χρησιμοποιεί κυρίως ἴδια 

κεφάλαια και ελάχιστα ξένα. Παρατηρείται επίσης υπερεπένδυση σε πάγια σε σχέση 

με τις πωλήσεις, σύμφωνα µε τον δείκτη απασχολούμενα κεφάλαια προς καθαρά 

πάγια. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Όπως ειπώθηκε και παραπάνω. η επιχείρηση χρησιμοποιεί 

ελάχιστα ξένα κεφάλαια. Σύμφωνα και µε τα υπόλοιπα στοιχεία η επιχείρηση δεν έχει 
ανάγκη για ξένα κεφάλαια µιας και καταγράφει κέρδη και τις τρεις χρήσεις. 
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Ρευστύτητα. Ὑψηλά είναι τα επίπεδα της γενικής και άµεσης ρευστότητας. Ἡ 

επιχείρηση έχει καλή πιστοληπτική ικανότητα. Πάντως λόγω και της χαμηλής 

δανειακής επιβάρυνσης η ρευστότητα θα μπορούσε να είναι μικρότερη και τα 

επιπλέον χρήματα θα μπορούσαν να έχουν επενδυθεί. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση δε αντιμετωπίζει κάποιο 

πρόβλημα όσον αφορά την εξέλιξη των οικονοµικών της μεγεθών. Η πιθανότητα να 

ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της είναι βέβαια ακόµα και κάτω από συνθήκες 

κρίσης στον τουρισμό η στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην 

ομάδα ξενοδοχείων µε υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

νυν ννν 

4υναμικότητα: 67 δωμάτια και 134 κλίνες. 

Κατηγορία: Β΄᾽ 

Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο. µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο, Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Αρνητική είναι η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και απασχολούμενων 

κεφαλαίων. Η επιχείρηση αντιμετωπίζει προβλήµατα τα οποία θα πρέπει να λυθούν 

άµεσα για να συνεχίσει να λειτουργεί η επιχείρηση. 

Δραστηριότητα. Χαμηλή είναι η κυκλοφοριακή ᾿ταχύτητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Τα κεφάλαια της επιχείρησης υποαπασχολούνται µε 

άµεση συνέπεια την καταγραφή ζημιών. 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Σε λογικά πλαίσια κυμαίνεται ο εξωτερικός δανεισμός, 

σύμφῶνα µε τον δείκτη ξένων προς ἴδια κεφάλαια. Η επιχείρηση χρησιμοποιεί λίγα . 

ξένα κεφάλαια, γεγονός που δεν έχει επιδράσει θετικά στα οικονομικά αποτελέσματά 

της. 

Ρευστότητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η γενική και άµεση ρευστότητα. ἨἩ 

απότομη αύξηση των δεικτών οφείλεται κυρίως στην αύξηση τῶν μετρητών και στη 

µείωση των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων. Η αύξηση της ρευστότητας δεν 

εξασφαλίζει και τις μελλοντικές πληρωμές, όσο συνεχίζει η επιχείρηση να 

καταγράφει ζημιές. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρωσης των υποχρεώσεων της στο μέλλον. Ο χαμηλός δανεισμός και η 

ικανοποιητική ρευστότητα μπορεί να βοηθήσουν στην ανάκαμψη. Κατατάσσεται 

λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε µεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.7.9 ᾳαἶαχυ 

ἀ4υναμικότητα: 50 δωμάτια και 192 κλίνες. 

Κατηγορία: Β΄ 

Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο. µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Σημαντική πιώση παρουσίασε η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Ἡ πιώση τῶν πωλήσεων στην τριετία εἶχε άµεσες 

συνέπειες και στην αποδοτικότητα. Ἡ επιχείρηση θα πρέπει άµεσα να βρει τρόπο να 

ανακάμψει. ακολουθώντας διαφορετική στρατηγική, διότι σε διαφορετική περίπτώση 

υπάρχει κίνδυνος πτώχευσης. 

Δραστηριότητα. Σχετικά υψηλός είναι ο δείκτης της κυκλοφοριακής ταχύτητας τῶν 

ιδίων κεφαλαίων. Οι πωλήσεις που πραγματοποιεί η επιχείρηση γίνονται µε μικρό 
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ύψος ιδίων κεφαλαίων, γεγονός που σηµαίνει ότι εἶναι υπερδανεισµένη. Επίσης 

σύμφωνα µε τη κυκλοφοριακή ταχύτητα των απασχολούμενων κεφαλαίων τα 
Κεφάλαια της επιχείρησης υποαπασχολούνται Και έτσι η επιχείρηση καταγράφει 

ζημιές τα δύο από τα τρία έτη της ανάλυσης. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Όπως ειπώθηκε και παραπάνω, η επιχείρηση εἶναι 
υπερδανεισμένη. Τα ξένα κεφάλαια είναι κατά µέσο όρο τρεις φορές περισσότερα 

από τα ίδια. Επίσης και στον τοµέα αυτό θα πρέπει να βελτιωθεί η αναλογία ξένων 

προς ἴδια κεφάλαια υπέρ των ιδίων κεφαλαίων. 
Ῥευστότητα. Σχετικά καλή η γενική και άµεση ρευστότητα, αν και παρουσιάζει 

υψηλή. μεταβλητότητα. Ἡ επιχείρηση προς το παρόν έχει τη δυνατότητα :να 
  ανταποκρίνετατ στα υπογρεώσετς-της- Ἀοτό δεν αποτελεζεξασφάλαση γιᾶ-το-μέάλόσον: 

οιδικά όσο συνεχίζονται οι ζημιές, 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνῶ η επιχείρηση βασίζεται στην ικανοποιητική 

ρευστότητα προκειµένου να συνεχίζει τη λειτουργία της. Απαιτείται µείωση του 

εξωτερικού δανεισμού και βελτίωση της αποδοτικότητας ώστε να μπορέσει να 
ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της σε περιόδους Κρίσης. Προς το παρόν µε την 

υπάρχουσα οικονομική κατάσταση κατατάσσεται στη κατηγορία ξενοδοχείών µε 

μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητας επιρίῶσης. 

42.7.6 Ἱ,ασαπας (2001-2009) 

ἀ4υναμικότητα: 50 δωμάτια και 95 Κλίνες. 

Κατηγορία: β΄ 
Είναι μικρού µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Θετική και ανοδική πορεία ακολουθούν οἱ δείκτες της 

αποδοτικότητας τῶν ιδίων και απασχολούμενων κεφαλαίων. Η επιχείρηση εφαρμόζει 
ορθή οικονομική πολιτική και τα πρώτα θετικά αποτελέσµατα έχουν Ίδη αρχίσει να 

διαφαίνονται. 
Δραστηριότητα. Λίγο κάτω από το µέσο όρο κυμαίνεται η αποδοτικότητα των ιδίων 
και απασχολούµενων κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση χρησιμοποιεί αποδοτικά τα κεφάλαιά 

της, όμως υπάρχουν περιθώρια περαιτέρω βελτίωσης. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Μηδενικός είναι ο εξωτερικός δανεισμός σύμφῶνα µε τον 

δείκτη ξένων προς ἴδια κεφάλαια και τον δείκτη ιδίων προς απασχολούµενα 
Κεφάλαια. Ἡ επιχείρηση στηρίζεται στα ἴδια κεφάλαια γεγονός που έχει επιφέρει 

θετικά και µόνο αποτελέσµατα. 
Ρευστότητα. Ἡ υψηλή ρευστότητα οφείλεται στις χαμηλές βραχυπρόθεσµες 

υποχρεώσεις της επιχείρησης. Ἡ μηδενική άµεση ρευστότητα κατά το δεύτερο έτος 

οφείλεται στον μηδενισμό τῶν μετρητών που υπάρχουν στο ταµείο. Προφανώς η 

κατάσταση αυτή είναι προσωρινή και δεν αποτελεί μόνιμη κατάσταση για την 

εταιρεία. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα ᾿ παραπάνω η επιχείρηση δε αντιμετωπίζει κάποιο 

πρόβλημα όσον αφορά την εξέλιξη τῶν οικονοµικών τῆς μεγεθών. Ἡ πιθανότητα να 

ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της είναι βέβαια ακόµα και κάτω από συνθήκες 
Κρίσης στον τουρισμό η στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην 

οµάδα ξενοδοχείων µε υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.9.7. Μερας Αἰοχαπάτος 

άυναμικότητα: 170 δωμάτια και 373 κλίνες. 
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Κατηγορία: Β΄ 
Περίοδος λειτουργίας: Απρίλιος -- Οκτώβριος 

Είναι μεγάλου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο ἑῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Σε χαμηλά επίπεδα Κυμαίνεται η αποδοτικότητα τῶν ιδίων 

κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της τριετας. Αντίθετα η αποδοτικότητα των 

απασχολούμενων κεφαλαίων είναι θετική και σχετικά σηµαντική, γεγονός που 

οφείλεται στην ύπαρξη υψηλών χρηματοοικονοµικών δαπανών. Γενικά λοιπόν η 

αποδοτικότητα τῆς επιχείρησης δεν είναι ικανοποιητική. 

Δραστηριότητα. Χαμηλή είναι και κυκλοφοριακή ὁραστηριότητα των ’ πδίων και 

απασχολούπενων- κεφακαίων. κ Ἡ 

υποαπασχολούνται, ή ότι η επιχείρηση στηρίζεται περισσότερο στα ἴδια. της 

κεφάλαια. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σε σχετικά υψηλά επίπεδα κυμαίνεται ο εξωτερικός 

δανεισμός, αφού σε κάθε µία µονάδα ιδίων κεφαλαίων αντιστοιχούν 0.70 μονάδες 

υποχρεώσεων. 

Ῥευστότητα. Σε ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα. 

Παρά τις δύο συνεχόμενες χρήσεις µε ζημιές, η επιχείρηση κατάφερε να διατηρήσει 

την ρευστότητα σε ικανοποιητικά επίπεδα. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η χρηµατοοικονοµική διάρθρῶση της επιχείρησης 

χαρακτηρίζεται ὡς καλή. Ωστόσο θα πρέπει να βελτιωθεί η αποδοτικότητά της, ώστε 

ενδεχόµενες µη ευνοϊκές συνθήκες στον τουρισμό να µην επηρεάσουν την ἑῶς τώρα 

ικανότητά της να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της. Προς το παρόν µε την 

υπάρχουσα οικονομική κατάσταση κατατάσσεται στη κατηγορία ξενοδοχείων µε 

μεσαίες πιθανότητες επιβίωσης. 

4. 9.7.8 Ραίασς 

4υναμικότηήτα: 55 δωμάτια και 112 κλίνες. 

Κατηγορίας ΄ 

Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η αποδοτικότητα τῶν ιδίων καὶ 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Το γεγονός αυτό οφείλεται κυρίως στην µεταβολή τῶν 

κερδών. Στις δύο από τις τρεις χρήσεις έχει αρνητική αποδοτικότητα. 

Δραστηριότητα. Καθοδική πορεία ακολουθούν οἱ δείκτες της κυκλοφοριακής 

ταχύτητας τῶν ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων, κατά τη διάρκεια της τριετίας. 

Τα κεφάλαια της επιχείρησης απασχολούνται όλο και µε μικρότερο ρυθμό. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σύμφωνα µε τον δείκτη ξένων προς ίδια κεφάλαια, ο 

δανεισμός της επιχείρησης μειώνεται κατά τη διάρκεια τῆς τριετίας, εξέλιξη θετική 

για την επιχείρηση. 

Ρευστότητα. Επίσης σε πολύ χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται και η γενική και άµεση 

ρευστότητα. Θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στον τομέα αυτό, διότι υπάρχει 

άµεσος κίνδυνος παύσης πληρωμών. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί:να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεών τῆς στο μέλλον. Θετικό στοιχείο αποτελεί η µείώση 

των ξένων κεφαλαίων Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε μεσαίες 

προς χαμηλός πιθανότητες επιβίωσης. 
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4.32.1.9 Ῥοξςιάοπ Βεας] 

4υναμικότητα: 245 δωμάτια και 452 κλίνες. 

Κατηγορία: Β᾽ 
Είναι μεγάλου µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Ανοδική πορεία ακολουθούν οι δείκτες αποδοτικότητας ιδίων και 

Ἑόνων κεφαλαίων, κατά τη διάρκεια της τριετίας. Το γεγονός αυτό οφείλοται στην 

αύξηση τῶν κερδών. 

Δραστηριότητα. Σε υψηλά επίπεδα κυμαίνεται, σε σχέση και µε τον υπόλοιπο 

  κλάδο; η κποκχοφορτακή-ταχύτητα-των- πδίων-και-απασχολούμενων -κεφαλθίων--Η 

επιχείρηση χρησιμοποιεί αποτελεσματικά τα κεφάλαιά της, ἴδια και ξένα, και 

πραγματοποιεί κέρδη τα δύο από τα τρία έτη της ανάλυσης. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σε υψηλά επίπεδα κυμαίνεται ο δείκτης ξένων προς ἴδια 

κεφάλαια. Η επιχείρηση είναι υπερδανεισµένη, αλλά τουλάχιστον τα χρησιμοποιεί 

σώστά κἀι πραγματοποιεί κέρδη. Παρόλα αυτά θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή 

στον τοµέα αυτόν και να βρεθεί τρόπος να μειωθεί ο εξώτερικός δανεισμός. 

Ῥευστότητα. Ιδιαίτερα χαμηλή εμφανίζεται η γενική και άµεση ρευστότητα κατά τη 

διάρκεια τῆς τριετίας. Λόγω της καλής οικονοµικής της κατάστασης θα μπορούσε να 

έχει καλύτερη ρευστότητα. 
Σύμφωνα λοιπόν ΄με τα παραπάνω, η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

προβλήµατα τα οποία όµως δεν τη επηρεάζουν σηµαντικά. Αν υποθέσουμε ότι η 

πτώση των πωλήσεων του πρώτου έτους οφείλεται σε αστάθµητους εξωτερικούς 

παράγοντες και ότι η ρευστότητά της θα βελτιωθεί, τότε η επιχείρηση έχει 

ικανοποιητικά οικονομικά αποτελόσµατα. Προς το παρόν κατατάσσεται στην ομάδα 

των ξενοδοχείῶν µε μεσαίες πιθανότητες επιβίωσης. 

4.9.7.10 Ζαπίε Ηοίε! (2001-2003) 

Δυναμικότητα: 6] δωμάτια και 121 κλίνες. 

Κατηγορία: Β΄ 
Ἠίναι μεσαίου µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Σε αρνητικές τιµές κυμαίνεται η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Ὑπάρχει άµεση ᾽ανάγκη αλλαγής της οικονοµικής 

πολιτικής της επιχείρησης προκειµένου να μπορέσει να επιστρέψει στα κόρδη. 

Δραστηριότητα. Χαμηλά είναι τα επίπεδα της κυκλοφοριακής ταχύτητας τῶν ιδίων 

Και απασχολούµενων κεφαλαίων. Τα κεφάλαια υποαπασχολούνται µε αποτέλεσµα η 

επιχείρηση να καταγράφει ζημιές. 
Διάρθρώση κεφαλαίων. Τα ξένα κεφάλαια είναι αυξημένα σε σχέση µε τα ἴδια. Θα 

πρέπει να ληφθούν µέτρα µείωσής τους, προκειµένου να µη βρεθεί η επιχείρηση σε 

δύσκολη θέση όσον αφορά τις πληρωμές τῆς. 

Ῥευστότητα. Τα επίπεδα της ρευστότητας είναι καὶ αυτά χαμηλά. Αν ληφθεί υπόψη 

και ο. εξωτερικός δανεισμός, υπάρχει µεγάλη πιθανότητα η επιχείρηση να 

αντιμετωπίσει προβλήματα µετις πληρωμές της. 
Σύµφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση ᾽αντιμετωπίζει αρκετά 

οικονομικά προβλήµατα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία. 

εκπλήρωσης των υποχρεώσεων τῆς στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 
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40.17.11 Δηάτοοίας Βεασ] 

ἀάυναμικότήτα: 40 δωμάτια καὶ δ» Κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποζδοτικότητα: Η αποδοτικότητα τῶν Ιδίων Κεφαλαίων είναι αρνητική τα δύο από 

τα τρία έτη γεγονός που οφείλεται στα χαμηλά λειτουργικά έσοδα αλλά και στα πολύ 

υψηλά λοιπά λειτουργικά έξοδα 

Δραστηριότητα. Η κυκλοφοριακή ταχύτητα Ιδίων Κεφαλαίων ακολουθεί ανοδική 

  

Παρόλα αυτά οι τιµός τῶν δεικτών βρίσκονται ελάχιστα κάτω απὀ το µέσο όρο του 

Κλάδου. Μια περαιτέρω αὔὐξηση τῶν δεικτών ίσως βοηθήσει την επιχείρηση να 

ανακάμψει. 

Διάρθρῶώση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση είναι υὑπερδανεισµένη, αφού ο δείκτης Ξένα 

Κεφάλαια/ Ίδια Κεφάλαια είναι μεγαλύτερος από τη µονάδα και τα τρία έτη. Ὑπάρχει 

λοιπόν πιθανότητα µη εξεύρεσης επιπλέον πηγών χρηµατοδότησης ή εξεύρεση 

αυτών µε υψηλά επιτόκια | 
Ῥευστότητα. Ὑπάρχει σοβαρή όλλειψη ρευστότητας και τα τρία ὅτη λοιτουργίας. 

Σύμφωνα µε τους δείκτες γενικής και άµεσης ρευστότητας, η επιχείρηση δεν µπορεί 

να καλύψει ούτε κατά µία φορά τις υποχρεώσεις της. Σ6 περίπτωση καθυστέρησης 

των εισπράξεων η επιχείρηση θα αντιμετωπίσει σοβαρά προβλήµατα. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω στοιχεία η επιχείρηση θα πρέπει να 

προχωρήσει σε µείωση τῶν λειτουργικών της εξόδων προκειµένου να αποδώσουν τα 

αναμενόμενα οι ικανοποιητικές της πωλήσεις. Προς το παρόν µε την υπάρχουσα 

οικονομική κατάσταση κατατάσσεται στη κατηγορία ξενοδοχείων µε μεσαίας προς 

χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

42.7.19 Ὠοπίςο Ώεασ] 

4υναμικότητα: 32 δωμάτια και 64 κλίνες. 

κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων, κατά τη διάρκεια τῆς τριετίας. Ἡ επιχείρηση δεν έχει 

σταθερή οικονομική πορεία, δεν ακολουθεί κάποιο οικονομικό πρόγραµµα, ενώ η 

εξέλιξή της στηρίζεται στην τύχη. 

Δραστηριότητα. Χαμηλή αλλά θετική είναι η κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενῶν κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση θα μπορούσε να χρησιμοποιεί 

αποδοτικότερα τα κεφάλαιά της και να πραγματοποιεί κέρδη και τις τρεις χρήσεις της 

ανάλυσης. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. 28 λογικά επίπεδα κυμαίνεται η σχέση ξένων προς ίδια 

κεφάλαια. Η επιχείρηση χρησιμοποιεί ξένα κεφάλαια σε λογικά πλαίσια, χωρίς 

υπερβολές. 

Ῥευστότητα. Χαμηλή είναι η γενική και άµεση ρευστότητα της επιχείρησης. Θα 

πρέπει να βρεθεί τρόπος αύξησης της ρευστότητας διότι σε διαφορετική περίπτωση 

υπάρχει πιθανότητα παύσης πληρωμών. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω απαιτείται σταθεροποίηση τῶν οικονοµικών της 

στοιχείων προκειµένου να βελτιωθεί η οριακά ικανοποιητική εικόνα της. Ίρος το 
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παρόν µε την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση κατατάσσεται στη κατηγορία 

ξενοδοχείων µε μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.9.7.13 (σαἱαζία ΚυΥπιαία 

Δάυναμικότητα: 59 δωμάτια και 111 κλίνες. 

Ἱατήλορίας Γ΄ 

Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έἑῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Καθοδική πορεία ακολουθεί η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχοχούῃενων ποφαχαίων κατά τη- δτάρκετα-της- τρτετίας-' Τα κεφόλατα--της 

επιχείρησης χρησιμοποιούνται όλο και λιγότερο. Π επιχείρηση πάσχει σε κάποιο 

τοµέα της όπως κακή διοίκηση, υπερεπένδυση κεφαλαίων, κ.τ.λ. 

Δραστηριότητα. Καθοδική πορεία ακολουθούν οι δείκτες της Κυκλοφοριακής 

ταχύτητας τῶν ιδίων και απασχολούμενων κεφαλαίων. Συνόπεια αυτού είναι η 

επιχείρηση το τρίτο ότος της ανάλυσης να καταγράψει ζημιές, ενώ τα δύο 

προηγούμενα έτη κατέγραφε κέρδη µε υψηλότερη όµως κυκλοφοριακή ταχύτητα. 

Διάρθρώση κεφαλαίων. Σύμφωνα µε τον δείκτη ξένων προς ίδια κεφάλαια, η 

επιχείρηση χρησιμοποιεί ελάχιστο δανεισμό. Στηρίζεται στα δικά της κεφάλαια, κάτι 

το οποίο δεν αποδίδει τα αναμενόμενα. 

Ῥευστότητα. Ὑψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η γενική και άµεση ρευστότητα 

κατά τη διάρκεια της τριετίας. Το γεγονός αυτό οφείλεται κυρίως στην απότομη 

µείώση τῶν βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω.: η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

προβλήµατα τα οποία όµως δεν τη επηρεάζουν σηµαντικά. Αν υποθέσουμε ότι η 

πτώση τῶν πὠλήσεων οφείλεται σε αστάθµητους εξωτερικούς παράγοντες και ότι η 

υπερβάλλουσα ρευστότητά τῆς θα χρησιµοποιηθεί αποδοτικά, υπάρχουν πιθανότητες 

περαιτέρῳ ανάκαμψης. Προς το παρόν κατατάσσεται στην ομάδα τῶν ξενοδοχείων µε 

μεσαίες πιθανότητες επιβίῴσης. 

4.2.1.14 Ἱκατος (2001-2002) 
  

4υναμικότητα: 78 δωμάτια και 142 κλίνες. 

κατηγορία: Γ΄ 

:Ἐΐναι µεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο ἑῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Ανοδική είναι η πορεία της αποδοτικότητας των ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Προφανώς η επιχείρηση έχει επιλέξει ορθή οικονομική 

πολιτική, η οποία όχει επιφέρει θετικά αποτελέσµατα στα οικονομικά της 

αποτελέσµατα. 

Δραστηριότητα. Ἡ κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων και απασχολούµενων 

κεφαλαίων είναι κοντά στο µέσο όρο του κλάδου. Υπάρχουν πάντως περιθώρια για 

αποδοτικότερη χρησιμοποίηση τῶν κεφαλαίων της και καταγραφή υψηλότερων 

κερδών. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σε λογικά πλαίσια κυμαίνεται ο εξωτερικός δανεισμός. Σε 

περίπτωση ανάγκης η επιχείρηση θα µπορεί να δανειστεί επιπλέον χρήματα χὠρίς να 

επιβαρυνθεί σηµαντικά η οικονομική της κατάσταση. 

Ῥευστότητα. Ὑπερβολικά υψηλή είναι η γενική και άµεση ρευστότητα τῆς 

επιχείρησης. Τα επιπλέον χρήµατα θα μπορούσαν να τοποθετηθούν σε µια επένδυση 

η οποία θα είχε επιφέρει επιπλέον χρήματα στην επιχείρηση. 
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Σύμφῶνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

προβλήµατα τα οποία όµως δεν τη επηρεάζουν. σηµαντικά. Αν υποθέσουμε ότι η 

πτώση των πωλήσεων του δεύτερου έτους οφείλεται σε αστάθµητους εξωτερικούς 

παράγοντες, τότε η επιχείρηση έχει ικανοποιητικά οικονομικά αποτελέσµατα. 

Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα των ξενοδοχείων µε μεσαίες πιθανότητες 

επιβίωσης. 

42.71.15 Πιος 

4 υναµικότητα: 51 δωμάτια και 96 Κλίνες. 
  Ἱατησορίας 1 

Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Σε ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα τῶν ιδίων 

και απασχολούµενων κεφαλαίων. Από την καλή αυτή πορεία φαίνεται πως η 

επιχείρηση ακολουθεί ορθή στρατηγική, αντιμετωπίζοντας όποιο πρόβλημα 

προκύψει. 

Δραστηριότητα. Σε ελαφρώς υψηλότερα. επίπεδα απὀ τον Κλάδο κυμαίνονται η 

Κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων. Η επιχείρηση 

χρησιμοποιεί αποδοτικά τα κεφάλαιά της και καταγράφει κέρδη και τα τρία ότη της 

ανάλυσης. 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Σύμφωνα µε τον δείκτη ξένων προς ἴδια κεφάλαια, τα εένα 

κεφάλαια μειώνονται µέσα στη τριετία. Αυτό ὄχει επηρεάσει αρνητικά τη 

«ρευστότητα. 

Ῥευστότητα. Το µόνο αρνητικό στοιχείο στα οικονομικά στοιχεία της επιχείρησης 

είναι η μηδενική ρευστότητα. Φαίνεται πως η επιχείρηση στη προσπάθειά της να 

μειώσει τον εξωτερικό δανεισμό έχει μειώσει αρκετά το κυκλοφορούν ενεργητικό 

της. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση αντιμετωπίζει πρόβλημα 

ρευστότητας το οποίο µπορεί να αντιμετωπισθεί εύκολα µε βάση και τη κερδοφορία 

που παρουσιάζει στα τρία ότη της ανάλυσης. Προς το παρόν και µέχρι να βελτιωθεί η 

ρευστότητα κατατάσσεται στη κατηγορία ξενοδοχείων µε μεσαίες προς υψηλές 

πιθανότητες επιβίωσης. 

421.16 Ίος 

4υναμικότηήτα: 53 δωμάτια και 9/ κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποζδοτικότητα. Ὑψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η αποδοτικότητα των ιδίων 

και απασχολούµενων κεφαλαίων, κατά τη διάρκεια της τριετίας. Η επιχείρηση δεν 

έχει σταθερή οικονομική πορεία και δεν ακολουθεί κάποιο συγκεκριµένο οικονομικό 

πρόγραμμα. 

Δραστηριότητα. Η χαμηλή κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και απασχολούμενῶν 

κεφαλαίων οφείλεται στο ότι η επιχείρηση χρησιμοποιεί µόνο ἴδια κεφάλαια και όχι 

ξένα. Πάντως θα όπρεπε οι πωλήσεις να είναι μεγαλύτερες σύμφῶνα µε το ύψος τῶν 

ιδίων κεφαλαίων. 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Η επιχείρηση χρησιμοποιεί ελάχιστα ξένα κεφάλαια. Δεν 

αντιμετωπίζει πίεση απὀ πιστωτές και στηρίζεται στα ἴδια της κεφάλαια. Αυτό βέβαια 
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δεν είναι το άριστο, µιας και ο εξωτερικός δανεισμός σε λογικά πλαίσια έχει θετικές 

επιπτώσεις στην απόδοση τῶν ίδιων κεφαλαίών. 

Ρευστότητα. Σε πολύ υψηλά επίπεδα κυμαίνεται η ρευστότητα΄τα δύο πρώτα έτη. 

ενώ στο τρίτο έτος πέφτει στα λογικά επίπεδα. Βέβαια αυτό οφείλεται στην 

αλματώδη αύξηση των λοιπών υποχρεώσεων της επιχείρησης. Και πάλι αυτό δεν 

επηρεάζει την καλή πορεία τῆς επιχείρησης. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

προβλήματα Κυρίως όσον αφορά τη μεταβλητότητα της αποδοτικότητας, τα οποία 

όµως δεν τη επηρεάζουν σηµαντικά. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα των 

ξενοδοχείων µε μεσαίες προς υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 
  

432.7.17 Οἰνπιρια (9001-2002) 

4υναμικότητα: 50 δωμάτια και 121 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποζδοτικότητα. Ὑπερβολική αύξηση παρουσίασαν κατά τη διετία της ανάλΌσης η 

αποδοτικότητα τῶν ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων. Η επιχείρηση κατάφερε 

σε έναν µόνο χρόνο να ανεβάσει την αποδοτικότητα σε ικανοποίητικά επίπεδα. Μέσω 

λοιπόν αυτού διαφαίνεται η οικονομική ευημερία της επιχείρησης. 

Δραστηριότητα. [κανοποιητικά είναι τα επίπεδα της κυκλοφοριακής ταχύτητας τῶν 

ιδίων και απασχολούμενῶν κεφαλαίων. Η επιχείρηση χρησιμοποιεί όλο και ποιο πολύ 

τα κεφάλαιά προκειµένου να καταγράφει κέρδη. 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Ο χαμηλός εξωτερικός δανεισμός είναι ένα ακόµη θετικό 

στοιχείο. Ἡ επιχείρηση χρησιμοποιεί σε λογικά πλαίσια τα ξένα κεφάλαια καὶ µπορεί 

να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις τῆς. 

Ρευστότητα. Βελτίώὠση παρουσιάζει η γενική και άµεση ρευστότητα τα δύο αυτά 

έτη. Ἡ επιχείρηση βελτιώνει όλο και περισσότερο τη θέση της σε όλους τους τοµείς 

τῆς. Ἡ ικανότητά της να εξοφλεί τις υποχρεώσεις της είναι δεδομένη. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

προβλήµατα τα οποία όµως ξεπερνάει µε επιτυχία. Αν υποθέσουμε ότι η γενικότερη 

αρνητική εικόνα του πρώτου έτους οφείλεται σε αστάθµητους εξωτερικούς 

παράγοντες, τότε η επιχείρηση έχει ικανοποιητικά οικονομικά αποτελέσµατα. Ί]ρος 

το παρόν και µέχρι να επιβεβαιωθούν οι καλές προοπτικές που δημιουργούνται από 

το δεύτερο έτος και µετά, κατατάσσεται στη κατηγορία ξενοδοχείων με µεσαίες προς 

υψηλές πιθανότητες επιβίώσης. 

4.2.7.1δ Ῥαποίαπια 
4υναμικότητα: 13 δὠµάτια και 26 κλίνες. 

Κατηγορία: Τ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής:. 

Αποζδοτικότητα. Είναι θετική για τα έτη 01 και 03. Ειδικά το 2003 εμφανίζει αρκετά 

σηµαντική αποδοτικότητα, γεγονός που οφείλεται στις υψηλές πωλήσεις οι οποίες 

δημιούργησαν και υψηλά κέρδη. 

Δραστηριότητα. Η κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων κεφαλαίων είναι µεν θετική 

και τα τρία έτη. αλλά είναι ασήμαντη ὡς προς το μέγεθος της. Τα ἴδια κεφάλαια δε 

χρησιμοποιούνται όσο θα έπρεπε για να πραγματοποιούν πωλήσεις. οπότε και τα 

κέρδη της επιχείρησης είναι μικρά, ενώ το δεύτερο έτος καταγράφει ζημιές. 
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Διάρθρῶώση κεφαλαίων. Ἡ εικόνα της επιχείρησης είναι πολύ καλή όσον αφορά τη 

σχέση ιδίων προς ξένα κεφάλαια Ο δανεισμός της είναι πολύ μικρός, οπότε έχει τη 

δυνατότητα να λάβει δάνειο µε ευνοϊκούς όρους προκειµένου να κάνει κάποια 

επένδυση. 

Ρευστότητα. Η ρευστότητα τῆς επιχείρησης είναι αρκετά ικανοποιητική σε βαθµό 

που θα μπορούσαμε να πούμε ότι κατακρατούνται περισσότερα µετρητά από αυτά 

που χρειάζονται. Η επιχείρηση θα πρέπει να σκεφτεί σοβαρά την’ επέκτασή της 

εφόσον είναι μικρού μεγέθους. 
Με βάση την οικονομική ανάλυση που προηγήθηκε η επιχείρηση έχει 

ικανοποιητική χρηματοοικονοµική διάρθρωση για το μέγεθός της. Π πιθανότητα να 

  

συνθήκες στον τουρισμό την επηρεάζουν ελάχιστα. Ωστόσο η ὑπερβόλλουσα 

ρευστότητα και η όχι άριστη χρήση των ιδίων κεφαλαίων είναι τοµείς που πρέπει να 

αξιοποιηθούν Καλύτερα: Ίρος το παρόν µε βάση την υπάρχουσα οικονομική 

κατάσταση, κατατάσσεται στην ομάδα επιχειρήσεων µε μεσαίες προς υψηλές 

πιθανότητες επιβίωσης. 

42.119 Ρτεςιάεπί 

4υναμικότηήτα: 42 δωμάτια και 82 κλίνες. 

Κατηγορίας Γ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο. µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Παρά την αύξηση των πωλήσεων στη διάρκεια της τριετίας, η 

επιχείρηση δεν καταφέρνει να διατηρήσει τα κέρδη του πρώτου έτους και καταγράφει 

ζημιές, Αντίστοιχα η αποδοτικότητα τῶν ιδίὼν και απασχολούµενων κεφαλαίων 

γίνεται αρνητική το δεύτερο καὶ τρίτο έτος, άµεση συνέπεια των ζημιών που 

καταγράφηκαν. 

Δραστηριότητα.. Ἡ κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν απασχολούµενων κεφαλαίων δεν 

µπορεί να θεωρηθεί ικανοποιητική. Ἡ επιχείρηση δε χρησιμοποιεί αποδοτικά τα 

Κεφάλαιά της και ότσι πραγματοποιεί ζημιές. Ωστόσο η πορεία του δείκτη της 

Κυκλοφοριακής ταχύτητας των ιδίων κεφαλαίων κυμαίνεται σε λογικά επίπεδα, 

γεγονός όµως που οφείλεται στο ότι χρησιμοποιεί λίγα ἴδια κεφάλαια µε αποτέλεσµα 

ο παρονοµαστής του δείκτη να είναι μικρός και αντίστοιχα µεγάλο το κλάσμα. 

Διάρθρώση κεφαλαίων. Σύμφῶνα µε τον δείκτη ξένα προς ἴδια κεφάλαια, ο 

εξωτερικός δανεισμός αυξάνεται, ενώ δε φαίνεται προοπτική µείωσής του. 

Ῥευστότητα. Χαμηλή είναι η γενική και άµεση ρευστότητα τῆς επιχείρησης. Αν δεν 

αντιμετωπισθεί το γεγονός αυτό, υπάρχει κίνδυνος παύσης πληρωμών. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήµατα, ΄τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρῶσης τῶν υποχρεώσεων της στο µέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίῶσης. 

421.20 5ίτεπο 

Δ4υναμικότητα: 60 δωμάτια και 116 κλήνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
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Αποδοτικότητα. Ἡ αποδοτικότητα τῶν ιδίων αλλά και των απασχολούμενῶν 

κεφαλαίων είναι αρνητική σε όλη τη διάρκεια της ανάλυσης. Το γεγονός αυτό 

οφείλεται στην πραγματοποίηση ζημιών και στα τρία έτη της ανάλυσης. 

Δραστηριότητα. Σύμφωνα µε την Κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και των 

απασχολούµενῶν κεφαλαίων, η επιχείρηση δείχνει πως δὲ χρησιμοποίησε σῶστά τα 

Κκεφάλαιά της ώστε να πραγματοποιήσει περισσότερες πωλήσεις και να έχει κέρδη. 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Η επιχείρηση δεν χρησιμοποιεί ξένα κεφάλαια και κυρίως 

µακροπρόθεσµα µε αποτέλεσµα τα ἴδια κεφάλαια είναι ίδια µε τα απασχολούµενα. 

Στηρίζεται λοιπόν µόνο στα δικά της κεφάλαια. Μια ενδεχόµενη επέκταση της 

επιχείρησης µε τη χρήση δανειακών κεφαλαίων, ίσως βελτιώσει την δυσμενή εικόνα 

της. 

Ρευστότητα. Ἡ ρευστότητα τῆς επιχείρησης θεωρείται ικανοποιητική µόνο το πρώτο 

έτος, ενώ στα επόμενα δύο έτη είναι αρνητική. Λόγω όμως της έλλειψης δανεισμού, η 

χαμηλή της ρευστότητα δεν θα της δημιουργήσει σηµαντικά προβλήµατα. 

Με βάση την οικονομική ανάλυση που προηγήθηκε η επιχείρηση παρουσιάζει 

δυσµενή χρηματοοικονοµική θέση, γεγονός που δεν αποκλείει το ενδεχόμενο 

αδυναμίας εκπλήρωσης των υποχρεώσεών της. Όι ζημιές των τριών χρήσεων θα 

αποτελέσουν σηµαντικό εμπόδιο στην ενδεχόμενη προσπάθεια ανάκαμψης της 

επιχείρησης στο µέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε χαμηλές 

πιθανότητες επιβίῶσης. 

492.191 δυςΠίηθ 

4υναμικότητα: 47 δωμάτια και 90 κλίνες. 

κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού µεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα: Ἡ αποδοτικότητα τῆς επιχείρησης είναι αρνητική και τα τρία έτη 

της ανάλυσης. Παρουσιάζει όµως. βελτίωση της τάξεως των πέντε μονάδων και 

οριακά αγγίζει θετικές τιµές. 

Δραστηριότητα: Ἡ δραστηριότητα τῆς επιχείρησης κυμαίνεται κάτω απὀ το μέσο 

όρο του κλάδου είναι όμως θετική. Τα κεφάλαια της επιχείρησης δε 

χρησιμοποιούνται όσο θα μπορούσαν προκειµένου να πραγματοποιηθούν 

υψηλότερες πωλήσεις και αντίστοιχα υψηλότερα κέρδη. 

Διάρθρώση κεφαλαίων: Ο δανεισμός της επιχείρησης είναι ελάχιστος έως 

ανύπαρκτος, Συνεπώς δεν υπάρχει πίεση στην επιχείρηση για την πληρωμή τόκων και 

την επιστροφή υψηλών δανειακών κεφαλαίων. Θα πρέπει πάντως να τονιστεί ότι η 

χρησιμοποίηση ξένων κεφαλαίων, σε αντίθεση µε την αὔξηση ιδίων κεφαλαίων, 

παρουσιάζει πολλά πλεονεκτήματα, σε περίπτωση που η επιχείρηση θέλει να 

επεκταθεί 

Ῥευστότητα: Ἡ ρευστότητα της επιχείρησης. παρουσιάζει αμφιλεγόμενη εικόνα, 

αφού το πρώτο έτος είναι υπερβολικά χαμηλή, ενώ τα δύο επόµενα έτη υπερβολικά 

υψηλή. Το φαινόμενο της υψηλής ρευστότητας πρέπει να αντιμετῶπισθεί µε τη 

πραγματοποίηση νέων επενδύσεῶν, που θα βοηθήσουν την επιχείρηση να βελτιώσει 

περαιτέρω τα οικονομικά της στοιχεία. 

Με βάση λοιπόν τα παραπάνω η χρηματοοικονοµική κατάσταση της 

επιχείρησης παρουσιάζει προοπτικές περαιτέρω βελτίὠσης. Ἡ αξιοποίηση της 

υπερβάλλουσας ρευστότητας θα έχει θετικό αντίκτυπο στα οικονομικά στοιχεία της 

επιχείρησης. Προς το παρόν µε βάση την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση. 

κατατάσσεται στην ομάδα επιχειρήσεων µε μεσαίες πιθανότητες επιβίώσης. 

58  



4213232 Υεεα 

4υναμικότητα: 9 δωμάτια και 16 κλίνες. 

κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Σεπτέμβρη. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής; 

Αποδοτικότητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η αποδοτικότητα των ιδίῶν και 

απασχολούµενωῶν κεφαλαίων, κατά τη διάρκεια της τριετίας, γεγονός που οφείλεται 

στην απότομη κάθοδο και άνοδο που είχαν τα ίδια κεφάλαια. Φαίνεται λοιπόν πῶς η 

επιχείρηση δεν έχει σταθερή οικονομική πορεία, δεν ακολουθεί κάποιο οικονομικό 

  πρόγραμμα» ενώ εξέλιξή της οτηρίξστατ στην τύχη: 

Δραστηριότητα. Ἡ απότομη άνοδος και κάθοδος τῶν ἴδιων κεφαλαίων έχει 

επηρεάσει και τους δείκτες κυκλοφοριακής ταχύτητας ιδίων και απασχολούµμενῶων 

κεφαλαίων. Δεν μπορούν επομένως να ληφθούν ασφαλή συμπεράσματα για την 

πορεία των δεικτών. Αν βέβαια παραληφθεί το γεγονός αυτό, τότε τα ἴδια κεφάλαια 

υποαπασχολούνται. 

Διάρθρώση κεφαλαίῶν. Υπερδανεισμένη είναι η επιχείρηση, ειδικά το δεύτερο έτος 

όπου τα ίδια κεφάλαια μειώνονται απότοµα και αντικαθίσταται από ξένα κεφάλαια. 

Ῥευστότητα. Σε πολύ χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική καὶ άµεση ρευστότητα 

τῆς επιχείρησης. Το γεγονός αυτό σε σχέση πάντα και µε τον υψηλό δανεισμό, 

αποτελεί κίνδυνο για την επιχείρηση. Ὑπάρχουν πολλές πιθανότητες να υπάρξει 

παύση πληρωμών. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η χρηματοοικονοµική διάρθρῶση της 

επιχείρησης χαρακτηρίζεται ὡς μέτρια. Ενδεχόμενες όµως µη ευνοϊκές συνθήκες θα 

επηρεάσουν την έως τώρα ικανότητά της να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της. 

Για τους παραπάνω λόγους κατατάσσεται στην οµάδα ξενοδοχείων µε χαμηλές 

πιθανότητες επιβίωσης. 

42123 Υ]οίοτία 

4υναμικότητα: 136 δωμάτια και 266 κλίνες. 

κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μεγάλου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο ἑῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικύτητα: Ἡ αποδοτικότητα τῶν Ιδίῶν αλλά και των απασχολούμενῶν 

κεφαλαίων ακολουθεί ανοδική πορεία και γίνεται θετική το τρίτο έτος της ανάλυσης. 

Η επιχείρηση κατάφερε να μειώσει τις χρηματοοικονοµικές δαπάνες και τα λοιπά 

:. ὀξοδα, µε θετικές συνέπειες στους δείκτες. 

Δραστηριότητα: Ἡ δραστηριότητα ΄της επιχείρησης είναι χαμηλή και απαιτείται 

λήψη µέτρων προκειµένου να βελτιῶθεί αυτή η κατάσταση. 

Διάρθρωση κεφαλαίων: Όσον αφορά τη διάρθρώση κεφαλαίων ο δανεισμός που 

έχει λάβει η επιχείρηση είναι σε λογικά επίπεδα. Ο δείκτης ξένα προς ἴδια κυμαίνεται 

μεταξύ του 0.61 και 0,66. Περαιτόρω όµως αὐξησή του θα προκαλέσει προβλήµατα 

στην επιχείρηση, αλλά και ανασφάλεια στους πιστωτές της. 

Ρευστότητα: Ἡ ρευστότητα της επιχείρησης κυμαίνεται σε ικανοποιητικά επίπεδα 

τόσο ηἡ γενική όσο και η άµεση. Η επιχείρηση διατηρεί ικανοποιητικό περιθώριο 

ασφαλείας και µπορεί να αντιμετωπίσει οποιαδήποτε ανεπιθύμητη εξέλιξη ὁπῶς 

ξαφνική µείώση πωλήσεων. 

Με βάση την οικονομική ανάλυση που προηγήθηκε η επιχείρηση παρουσιάζει 

κάποια θετικά στοιχεία τα οποία αν αξιοποιηθούν θα βελτιώσουν ακόµα περισσότερο 
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τα οικονομικά της στοϊχεία. Ωστόσο πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στη 

αποδοτικότητα ώστε να παραμείνει θετική, αλλά και τη δραστηριότητα η οποία θα 

πρέπει να βελτιωθεί. Προς το παρόν µε βάση την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση, 

κατατάσσεται στην ομάδα επιχειρήσεων µε μεσαίες πιθανότητες επιβίωσης 

42.194 Υἱνίαηῃ 

Δ4υναμικότητα: 50 δωμάτια και 90 κλάνες. 

Κατηγορία: Γ΄ ο 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Ὀκτώβριο- Απότην στκονομική ανώσσηπρσοέκυψαντατξής: 

Αποδοτικότητα. Η αποδοτικότητα τῆς επιχείρησης αν και χαμηλή, είναι θετική τα 

δύο πρώτα έτη, ενώ στο τρίτο έτος παρά την αύξηση των πωλήσεων κατά σηµαντικό 

ποσοστό, είναι αρνητική εξαιτίας της αλματώδους αύξησης του κόστους πωλήσεων. 

Τα ίδια κεφάλαια δε χρησιμοποιούνται όσο θα έπρεπε ώστε να πραγματοποιηθούν 

υψηλές πωλήσεις. 

Δραστηριότητα. Οι Δείκτες τῶν ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων παραμένουν 

σε ικανοποιητικά επίπεδα σε όλη τη διάρκεια της εξεταζόµενης περιόδου, χῶρίς 

µεγάλες διακυμάνσεις. Ειδικά αν συγκριθούν µε τον Κλάδο είναι ελάχιστα 

υψηλότεροι απὀ αυτόν. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Θετικό στοιχείο για την επιχείρηση είναι η διάρθρῶση τῶν 

κεφαλαίων της. Ἡ επιχείρηση στηρίζεται περισσότερο στα ἴδια της κεφάλαια, αλλά 

χρησιμοποιεί και ξένα κεφάλαια σε μικρότερο ποσοστό. Άλλώστε η αποφυγή 

χρησιμοποίησης ξένων κεφαλαίων δεν είναι πλεονέκτημα για µια επιχείρηση, 

Ρευστότητα. Ιδιαίτερα χαμηλή εμφανίζεται η ρευστότητα και στα τρία έτη της 

ανάλυσης. η επιχείρηση θα πρέπει να δώσει ιδιαίτερη σημασία στο συγκεκριµένο 

πρόβλημα, µιας και σε περίπτῶση κρίσης στον τουρισμό και µείὠσης τῶν πωλήσεών 

τῆς δεν θα µπορεί να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της. 

Με βάση λοιπὀν την οικονομική ανάλυση που προηγήθηκε η επιχείρηση έχει 

µέτρια χρηµατοοικονοµική διάρθρῶση Ύια το μέγεθός της, µε κύριο µειονέκτηµα τη 

χαμηλή ρευστότητα. Προς το παρόν µε βάση την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση, 

κατατάσσεται στην ομάδα επιχειρήσεων µε μεσαίες πιθανότητες επιβίὠσης. 

4.9./.95 Ρίαζα [ηῃ 

4υναμικότητα: 29 δωμάτια καὶ 58 Κλήνες. 

Κατηγορίας {΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποζδοτικότητα. Ἡ αποδοτικότητα της επιχείρησης είναι αρνητική και τα τρία έτη 

της ανάλυσης Το αποτέλεσµα αυτό οφείλεται κυρίως στις υψηλές 

χρηματοοικονοµικές δαπάνες που έχει η επιχείρηση και τα τρία έτη τής ανάλυσης, Π 

θέση της είναι δυσµενής, αφού τα κεφάλαιά της δὲ χρησιμοποιούνται αποδοτικά, 

ώστε να επιτευχθούν ικανοποίητικές πωλήσεις. - 

Δραστηριότητα. Η κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν απασχολούµενων κεφαλαίων δεν 

µπορεί να θεωρηθεί ικανοποιητική. Ἡ επιχείρηση δε χρησιμοποιεί αποδοτικά τα 

κεφάλαιά της και έτσι πραγματοποιεί ζημιές. Ωστόσο η πορεία του δείκτη της 

κυκλοφοριακής ταχύτητας των Ιδίων κεφαλαίων κυμαίνεται σε λογικά επίπεδα, 

γεγονός όµως που οφείλεται στο ότι χρησιμοποιεί λίγα ίδια κεφάλαια µε αποτέλεσµα 

ο παρονοµαστής του δείκτη να είναι μικρός και αντίστοιχα µεγάλο το κλάσμα. 
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Διάρθρωση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση είναι υπερδανεισµένη, γεγονός που προκύπτει 

από τον δείκτη ξένα προς ίδια κεφάλαια. Συγκεκριµένα και για τα τρία έτη σε κάθε 

ένα Ευρώ ἰδίων κεφαλαίων αντιστοιχούν κατά µέσο όρο 2.50 Ηυρώ ξένων 

κεφαλαίων. 

Ῥευστότητα. Ιδιαίτερα χαμηλή εμφανίζεται η ρευστότητα. και στα τρία έτη της 

ανάλυσης. η επιχείρηση θα πρέπει να δώσει ιδιαίτερη σημασία στο συγκεκριµένο 

πρόβλημα, µιας και σε περίπτωση κρίσης στον τουρισμό και μείωσης των πωλήσεών 

τῆς δεν θα µπορεί να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της. 
Με βάση λοιπόν τα παραπάνω η χρηματοοϊικονοµική κατάσταση της 

σπιχείρησης είναι εξαιρετικά δυσμενής, ενώ υπάρχει άμεσος Κίνδυνος. να μην 

  

ζημιές. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων με χαμηλές τιθανότητος 

επιρίώσης. ὃν 

4.2.7.26 Αστίηα 

ἀ4υναμικότητα: 30 δωμάτια και 50 Κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Ἡ αποδοτικότητα της επιχείρησης παρουσιάζει ψηλή 

μεταβλητότητα στα τρία έτη της ανάλυσης. Συγκεκριµένα η αποδοτικότητα τῶν ιδίων 

Κεφαλαίων από --δ,87 το πρώτο έτος ανεβαίνει στο δ.58 και στο τρίτο έτος πέφτει στο 

--6.82. η κίνηση αυτή οφείλεται κυρίως στην µεταβολή των πωλήσεων. αλλά και τῶν 

λειτουργικών εξόδων. 

Δραστηριότητα: Ἡ δραστηριότητα της επιχείρησης είναι µη ικανοποιητική. Ἡ 

Κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων κυμαίνεται από 

0.327. έως 0.4. Τα κεφάλαια τῆς «επιχείρησης δε χρησιμοποιούνται αποδοτικά 

προκειµένου να πραγματοποιηθούν υψηλές πωλήσεις και αντίστοιχα υψηλά κέρδη. 

Διάρθρωση κεφαλαίων: Ο δανεισμός τῆς επιχείρησης είναι ελάχιστος. Συνεπώς δεν 

υπάρχει πίεση στην επιχείρηση για την πληρωμή τόκων και την επιστροφή υψηλών 

δανειακών κεφαλαίων. Θα πρέπει πάντως να τονιστεί ότι η χρησιμοποίηση ξένων 

Κεφαλαίων, σε αντίθεση µε την αύξηση ιδίων κεφαλαίων, παρουσιάζει πολλά 

πλεονεκτήματα, σε περίπτωση που η επιχείρηση θέλει να επεκταθεί 

Ῥευστότητα: Ἡ µρευστότητα τῆς επιχείρησης παρουσιάζει επίσης υψηλή 

μεταβλητότητα, γεγονός που δείχνει ότι δεν ακολουθείται σταθερή οικονομική 

πολιτική. Το µόνο θετικό της υψηλής ρευστότητας είναι η ασφάλεια που παρέχει 

στοὺς πιστὠτές τῆς. 
Σύμφωῶνα µε την οικονομική ανάλυση που προηγήθηκε παρατηρούμε ότι τα 

οικονομικά στοιχεία της επιχείρησης μεταβάλλονται σηµαντικά απὀ ὅτος σε έτος. 

Ωστόσο η ρευστότητα και η διάρθρῶση κεφαλαίων διατηρούνται σε ικανοποιητικά 

επίπεδα. Με βάση την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση, κατατάσσεται στην ομάδα 

επιχειρήσεων µε μεσαίες πιθανότητες επιβίωσης 

4.2.5 Λιθακιά 

Η Λιθακιά έχει συνολικά δ ξενοδοχειακές µονάδες, εκ των οποίων οι 6 είναι 

ανώνυμες εταιρίες. Στο δείγμα µας χρησιµοποιήσαμε οικονομικά στοιχεία από 3 

ξενοδοχεία, τα οποία παρατίθενται στη συνέχεια. 
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42.8.]1 Βοζίκὶς Ραΐασοε 

4υναμικότητα: 390 δωμάτια και 56 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Όι μειωμένες πωλήσεις εἴχαν ὡς συνόπεια την αρνητική 

αποδοτικότητα τα δύο από τα τρία έτη. Ἡ επιχείρηση δεν µπορεί να κάνει αρκετές 

πωλήσεις ώστε να πετύχει κέρδη. Δεν υπάρχει σταθερό πρόγραµµα και η εξέλιξη τῶν 

πωλήσεων είναι τυχαία. 

  

ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων. Το γεγονός αυτό οφείλεται μεν στην 

υποαπασχόληση των ιδίων κεφαλαίων, αλλά και στο ότι η επιχερηση δε 

χρησιμοποιεί εξωτερικό δανεισμό. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σε πολύ χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται ο εξωτερικός 

δανεισμός της επιχείρησης. Η επιχείρηση στηρίζεται στα ίδια της κεφάλαια, κάτι το 

οποίο δεν της αποφέρει τα αναμενόμενα. Σἴγουρα θα πρέπει να εξετασθεί το 

ενδεχόμενο λήψης εξωτερικής χρηµατοδότησης προκειµένου να βγει απὀ τη δύσκολη 

οικονομική κατάσταση. 

Ῥευστότητα. Πολύ χαμηλή είναι η γενική καὶ άµεση ρευστότητα. Αυτό βεβαία δεν 

έχει άµεσες συνέπειες, µιας και ο εξωτερικός δανεισμός κυμαίνεται σε πολύ χαμηλά 

επίπεδα. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει οικονομικά 

προβλήματα, µε µόνο θετικό στοιχείο το χαμηλό δανεισμό. Κατατάσσεται λοιπόν 

στην ομάδα ἔενοδοχείων µε μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες επιβίὠσης. 

4.2.5.2 Τλανη ὅς (19οἵρα 

ἀ4υναμικότητα: 12 δωμάτια και 22 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ’ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Σημαντικά αρνητική είναι η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούµενῶων κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση πάσχει σε κάποιο τοµέα της, κακή 

διοίκηση, χαμηλή παραγωγικότητα, κ.τ.λ., µε αποτέλεσµα να καταγράφει ζημιές και 

στις τρεις χρήσεις. 

Δραστηριότητα. Πολύ χαμηλή είναι η κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν αδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Τα κεφάλαια της επιχείρησης δεν χρησιμοποιούνται 

αποδοτικά προκειμένου να επιτευχθούν υψηλές πωλήσεις και κέρδη. 

Διάρθρώση κεφαλαίων. Σε υψηλά επίπεδα κυμαίνεται ο δείκτης ίδια προς ξένα 

Κεφάλαια. Ἡ επιχείρηση είναι υπερδανεισµένη µε αποτέλεσµα να εξαρτάται 

σηµαντικά από τους πιστωτές τῆς. 

Ῥευστότητα. Ελάχιστη είναι η γενική και άµεση ρευστότητα τῆς επιχείρησης. Αν 

ληφθεί υπόψη και ο υψηλός εξωτερικός δανεισμός, αν δεν αυξηθεί σύντομα η 

ρευστότητα, υπάρχει κίνδυνος παύσης πληρωμών. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα. παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεών της στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 
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432.83 Ροτίο Κοι]ς]α Βεασ]. 
  

4υναμικότητα: 50 δωμάτια και 91 Κλάνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Σημαντική πτώση παρουσίασε η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της τριετίας. Κύριος λόγος τῆς 

εξέλιξης αυτής αποτελεί η πτώση τῶν πωλήσεων και κατ᾿επέκταση και τῶν κερδών. 

Δραστηριότητα. Σ8 ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα τῶν ιδίων 

  

Παρόλα αυτά η επιχείρηση δεν καταφέρνει να επιτύχει υψηλές πωλήσεις και 

αντίστοιχα κέρδη. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Ὑψηλός είναι ο εξωτερικός δανεισμός σύμφωνα µε τον 

δείκτη ξένων προς ίδια κεφάλαια. Το µόνο θετικό στοιχείο είναι ότι τα ξένα κεφάλαια 

μειώνονται στο τέλος τη τριετίας. 

Ῥευστότητα. Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα. 

Ὑπάρχει άµεσος κίνδυνος παύσης πληρωμών στο άµεσο μέλλον. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

᾿ οικονομικά προβλήματα, µε µόνο θετικό στοιχείο την ὁραστηριότητά της. 

Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες 

επιβίωσης. 

4.2.9 Τσιλιβί 

Το Τσιλιβί έχει συνολικά 30 ξενοδοχειακές µονάδες, εκ των οποίων οι 26 είναι ανώνυμες 

εταιρείες, Στο δείγμα µας χρησιµοποιήσαμε οικονομικά στοιχεία από 10 ξενοδοχεία, τα οποία 

παρατίθενται στη συνέχεια. 

42.91 (ατανε[ Ζαηίς | 

Δ4υναμικότητα: 164 δωμάτια και 319 κλίνες. 

κατηγορία: 4΄ 

Είναι μεγάλου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Σε θετικός τιµές κυμαίνεται η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούμενων κεφαλαίων, εκτός από το πρώτο έτος όπου η αποδοτικότητα των 

ιδίων κεφαλαίων είναι ελάχιστα αρνητική. Γενικά η επιχείρηση ακολουθεί ορθή 

οικονομική πολιτική. χωρίς να φαίνεται να πάσχει σε κάποιο τοµέα της οργάνωσής 

της. 
Δραστηριότητα. Σε υψηλότερα επίπεδα ακόµα και από του κλάδου κινούνται οι 

δείκτες τής κυκλοφοριακής ταχύτητας τῶν ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίῶν. Ἡ 

επιχείρηση Ἀχρησιμοποιεί ορθολογικά τα κεφάλαιίά της, Ὑεγονός που 

αντικατοπτρίζεται στην καλή οικονομική τῆς πορεία. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Ανοδική πορεία ακολουθεί ο δείκτης ξένων προς ἴδια 

Κεφάλαια κατά τη διάρκεια της τριετας. Το φαινόμενο αυτό θα πρέπει να 

αντιμετωπισθεί έγκαιρα έτσι ώστε να µην υπάρξουν προβλήµατα υπερδανεισμού µε 

όποιες συνέπειες αυτό έχει. 

Ῥευστότητα. Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα τα δύο 

πρώτα έτη της ανάλυσης. Το τρίτο ότος βελτιώνεται σηµαντικά καὶ ίσως και λίγο 
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παραπάνω από τα κανονικά επίπεδα. Αυτή η εξέλιξη θα βοηθήσει στην αυξητική 

τάση των ξένων κεφαλαίων. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η χρηµατοοικονοµική διάρθρωση της 

επιχείρησης χαρακτηρίζεται ὡς καλή. Για τους παραπάνω λόγους κατατάσσεται στην 

ομάδα ξενοδοχείων µε µεσαίες προς υψηλές πιθανότητες επιβίώσης. 

4 2.0.2 Αἰεχαπάτα Βεαο] 

ἀ4υναμικότητα: 113 δώµάτια και 212 κλίνες. 

Κατηγορία: Ρ΄ 

  

το Δεκέμβριο, Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Θετική εἶναι η αποδοτικότητα τῶν Ιδίων και απασχολούμενων 

κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της τριετίας. Η επιχείρηση ευημερεί ενώ δε φαίνεται να 

αντιμετωπίζει κάποιο ιδιαίτερο πρόβλημα στην οργάνῶσή της. 

Δραστηριότητα. Σε παρόμοια επίπεδα µε αυτά του κλάδου κυμαίνονται οι δείκτες 

της κυκλοφοριακής ταχύτητας: των ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων. Η 

επιχείρηση χρησιμοποιοί αποδοτικά τα Κκεφάλαιά της και χει µια επιτυχημένη 

οικονομική πορεία. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Το µόνο αρνητικό στοιχείο στην επιχείρηση είναι η σχετικά 

υψηλή ξένη χρηματοδότηση. Θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στον τοµέα αυτό, 

διότι παραπέρα αύξηση του δανεισμού, πιθανόν να προκαλέσει προβλήματα, όπως 

χειροτέρευση της πιστοληπτικής ικανότητας, λήψη δανεισμού µε αυξημένα επιτόκια, 

κ.τ.λ. 

Ῥευστότητα. [κανοποιητική είναι η γενική και άµεση ρευστότητα της επιχείρησης. Η 

επιχείρηση ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις τῆς, ενώ δεν υπάρχει πιθανότητα 

παύσης πληρωμών. 

Σύμφώνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση δε αντιμετωπίζει κάποιο 

πρόβλημα όσον αφορά την εξέλιξη τῶν οικονοµικών τῆς μεγεθών. Η πιθανότητα να 

ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της είναι βέβαια ακόµα και κάτω από συνθήκες 

Κρίσης στον τουρισμό η στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην 

ομάδα ξενοδοχείων µε υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

42.93 Μανιικος 

4υναμικότητα: δ4 δωμάτια και 183 Κλίνες. 

κατηγορία: Β΄ 

Είναι μεσαίου µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Ὑψηλή. μεταβλητότητα παρουσιάζει η αποδοτικότητα των ιδίων 

κεφαλαίων κατά τη διάρκεια τῆς τριετίας. Ἡ επιχείρηση δεν όχει σταθερή οικονομική 

πολιτική. ενώ έχει προβλήματα σε κάποιο τοµέα τῆς, όπως κακή διοίκηση, χαμηλή 

παραγωγικότητα, υψηλά χρηµατοοικονοµικά έξοδα κ.τ.λ. 

Δραστηριότητα. Ἡ κυκλοφοριακή ταχύτητα των απασχολούμενῶων κεφαλαίων δεν 

µπορεί να θεώρηθεί ικανοποιητική. Η επιχείρηση δε χρησιμοποιεί αποδοτικά τα 

κεφάλαιά της και έτσι πραγματοποιεί ζημιές. Ὡστόσο η πορεία του δείκτη της 

κυκλοφοριακής ταχύτητας των ιδίων κεφαλαίων κυμαίνεται σε λογικά επίπεδα, 

γεγονός όμως που οφείλεται στο ότι χρησιμοποιεί λίγα ίδια κεφάλαια µο αποτέλεσµα 

ο παρονοµαστής του δείκτη να είναι μικρός και αντίστοιχα µεγάλο το κλάσμα. 
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Διάρθρωση κεφαλαίων. Σε υψηλά επίπεδα κυμαίνεται ο δείκτης ξένων προς ίδια 
κεφάλαια. Όμως ακολουθεί καθοδική πορεία στοιχείο βελτίωσης της οικονοµικής της 

κατάστασης. 
Ρευστότητα. Σε ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα 

τῆς επιχείρησης. Η επιχείρηση µπορεί να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της τώρα 
και στο άμεσο µέλλον. Βέβαια αν συνεχιστεί η καταγραφή ζημιών, τότε πιθανότατα 

να δημιουργηθούν προβλήµατα στις πληρωμές. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η χρηµατοοικονοµική διάρθρωση της 

επιχείρησης χαρακτηρίζεται ὡς καλή. Τα ξένα κεφάλαια μειώνονται και η 

ρευστότητα διατηρείται σε ικανοποιητικά επίπεδα. Για τους παραπάνω λόγους 
  κατατάσσεται στην σμάδα ξενοδοχείων πε-μεσαίες-πιθανότητες επιβίωσης: 

4.2.0:4 Μοαάίειταηεε 

ἀ4υναμικότητα: δδ δωμάτια και 174 κλίνες. 

Κατηγορία: ϱ᾽ 
Είναι μεγάλου µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποῦοτικότητα. Σ5 χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 
απασχολούμενων κεφαλαίων. Η επιχείρηση αντιμετωπίζει προβλήματα, όπως χαμηλή 

παραγωγικότητα, υψηλές χρηματοοικονομικές δαπάνες, κ.τ.λ. 
Δραστηριότητα. Ο δείκτης τῆς κυκλοφοριακής ταχύτητας των ἰδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων κυμαίνεται σε παραπλήσια επίπεδα µε αυτά του κλάδου. 

Παρόλα αυτά η επιχείρηση εμφανίζει ζημιές τις δύο απὀ τις τρεις χρήσεις 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Σε υψηλά επίπεδα κυμαίνεται ο δείκτης ξένων προς ἴδια 
κεφάλαια. Η επιχείρηση χρησιμοποιεί τα ξένα κεφάλαια, χωρίς όµως αυτό να έχει 

θετικές επιπτώσεις στην αποδοτικότητα τῶν ιδίων κεφαλαίων της. 
Ῥευστότητα. Αυξητική πορεία ακολουθεί η γενική και άµεση ρευστότητα κατά τη 

διάρκεια της τριοτίας. Έτσι το τρίτο έτος επιτυγχάνονται τα καλύτερα επίπεδα 
ρευστότητας της τριετίας, τα οποία όµως δεν είναι αρκούντος ικανοποιητικά. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρά 

οικονομικά προβλήµατα, µε µόνο θετικό στοιχείο την δραστηριότητά της. 
Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες 

επιβίωσης. 

42.95 Τςιμνι Βδας]ι 

4υναμικότητα: 173 δωμάτια και 330 κλήνες. 

Κατηγορία: Ρ΄᾽ 
Είναι μεγάλου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Σεπτέμβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζοτικότητα. Ὑψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η αποδοτικότητα των ιδίων 

κεφαλαίῶν κατά τη διάρκεια της τριετίας. ΗΠ επιχείρηση δεν έχει σταθερή οικονομική 

πολιτική. ενώ έχει προβλήµατα σε κάποιο τοµέα της, όπως κακή διοίκηση, χαμηλή 

παραγωγικότητα, υψηλά χρηµατοοικονοµικά έξοδα κ.τ.λ. 
Δραστηριότητα. Ο δείκτης της κυκλοφοριακής ταχύτητας τῶν ιδίων και 

απασχολούμενων κεφαλαίων κυμαίνεται σε χαμηλά επίπεδα. Τα κεφάλαια της 
επιχείρησης υποαπασχολούνται µε αποτέλεσµα να κάνει λιγότερες πωλήσεις και 

αντίστοιχα λίγα κέρδη ή ζημιές. 
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Διάρθρωση κεφαλαίων. Θετική εξέλιξη αποτελεί το γεγονός ότι τα ξένα κεφάλαια 

μειώνονται και αντίστοιχα αυξάνονται τα ἴδια κεφάλαια. 
Ρευστότητα. Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα κατά τη 
διάρκεια της τριετίας. Αυτή η εξέλιξη ίσως οφείλεται στη µείωση τῶν ξένων 

κεφαλαίων. πο 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η χρημµατοοικονοµική διάρθρωση της 

επιχείρησης χαρακτηρίζεται ὡς μέτρια. Ηνδεχόμενες όµως µη ευνοϊκές συνθήκες θα 
επηρεάσουν τὴν έως τώρα ικανότητά της να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της. 

Για τους παραπάνω λόγους κατατάσσεται στην ομάδα ξενοδοχείων µε μεσαίες προς 

χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 
  

4.2.9.6 ΑΙαιιῖς Αρίς 

ἀάυναμικότητα: 42 δωμάτια και 74 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο έως τον 
Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποζοτικύτητα. Οι δείκτες αποδοτικότητας παρουσιάζουν υψηλή μεταβλητότητα. 
Τα δύο από τα τρία έτη είναι αρνητικοί. Είναι προφανές ότι η επιχείρηση δεν έχει 

σταθερό οικονομικό πρόγραµµα. 
Δραστηριότητα: Επίσης η ὁραστηριότητα της επιχείρησης εἶναι µη ικανοποιητική. 
Τα κεφάλαια της επιχείρησης δε χρησιμοποιούνται όσο θα έπρεπε προκειµένου να 

πραγματοποιηθούν υψηλότερες πὠλήσεις και αντίστοιχα υψηλότερα κέρδη. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Θετικό στοιχείο για την εξέλιξη της επιχείρησης αποτελεί η 

σταδιακή µείώση του εξωτερικού δανεισμού και αντίστοιχα η αὐξηση τῶν ιδίων 

κεφαλαίων. Το τρίτο έτος τα ξένα κεφάλαια κυμαίνονται σε λογικά επίπεδα. 
Ῥευστύτητα. Αύξηση ακολουθεί η γενική και άµεση ρευστότητα κατά τη διάρκεια 

της τριετίας. Τουλάχιστον η επιχείρηση δεν κινδυνεύει να οδηγηθεί σε παύση 

πληρωμών. Βέβαια αν συνεχιστούν οι ζημιές του τρίτου έτους και μετέπειτα. τότε 

τίποτα δεν εξασφαλίζει τις μελλοντικές πληρωμές. 
Σύµφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η χρημµατοοικονοµική διάρθρωση τῆς 

επιχείρησης χαρακτηρίζεται ὡς καλή. Ενδεχόµενες όµως µη ευνοϊκές συνθήκες θα 

επηρεάσουν την έως τώρα ικανότητά της να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της. 
Για τους παραπάνω λόγους κατατάσσεται στην ομάδα ξενοδοχείων µε «μεσαίες 

πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.0.7 0οπίεςςσἰηα 

4υναμικότητα: 64 δωμάτια και 131 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λαιτουργίας από τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζδοτικότητα. Σ6 αρνητικά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα τῶν ιδίων. και 

απασχολούμενων κεφαλαίῶν. Ἡ επιχείρηση αντιμετωπίζει εσωτερικά προβλήματα 

όπως, κακή διοίκηση, υπερεπένδυση κεφαλαίῶν, χαμηλή παραγωγικότητα, κ.τ.λ. 
Δραστηριότητα. Ό δείκτης της κυκλοφοριακής ταχύτητας τῶν ιδίων και 

απασχολούμενων κεφαλαίων κυμαίνεται σε χαμηλά επίπεδα. Τα κεφάλαια της 
επιχείρησης υποαπασχολούνται µε αποτέλεσµα κάνει λιγότερες πωλήσεις και 

αντίστοιχα ζημιές, 
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Διάρθρωση κεφαλαίων. Σ5 πολύ χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται ο εξωτερικός 

δανεισμός της επιχείρησης. Ἡ επιχείρηση στηρίζεται στα ἴδια της κεφάλαια, κάτι το 

οποίο δεν της αποφέρει τα αναμενόμενα. Σΐγουρα θα πρέπει να εξετασθεί το 
ενδεχόμενο λήψης εξωτερικής χρηµατοδότησης προκειµένου να βγει από τη δύσκολη 

οικονομική κατάσταση. 
Ῥευστότητα. Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική καὶ άµεση ρευστότητα κατά τη 

διάρκεια της τριοτίας. Αν συνεχιστεί η κατάσταση αυτή τότε πιθανόν να οδηγηθεί σε 

παύση πληρωμών. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει αρκετά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 
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ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.09.5 (οδπιοροΗίε 

ἀάυναμικότητα: 14 δωμάτια και 27 Κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Απρίλιο έως τον 

Σεπτέμβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούµενῶων κεφαλαίων. Ειδικά στο τρίτο έτος είναι αρνητική. Αν και χαμηλή 
στα άλλα δύο έτη είναι θετική. οπότε και η επιχείρηση πραγματοποιεί κέρδη. Αν 
συνεχιστεί η θετική πορεία τῶν δεικτών και τα επόμενα έτη, τότε η επιχείρηση δεν θα 

αντιμετωπίσει προβλήµατα χρηµατοοικονοµικής φύσης. 
Δραστηριότητα. Ο δείκτης της κυκλοφοριακής ταχύτητας των «ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων κυμαίνεται σε χαμηλά επίπεδα. Τα κεφάλαια της 
επιχείρησης απασχολούνται λιγότερο από το δυνατό µε αποτέλεσµα κάνει λιγότερες 

πωλήσεις και αντίστοιχα λίγα κέρδη ή ζημιές. 
Διάρθρώση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση λειτουργεί στηριζόμενη στα ἴδια της 

κεφάλαια, καθώς ο δείκτης ξένα προς ίδια κεφάλαια βρίσκεται κοντά στο μηδέν. Ἡ 
πολιτική µη λήψης δανεισμού δεν έχει επιφέρει θετικά αποτελέσµατα στα κέρδη της 

επιχείρησης µιας και είναι σε χαμηλά επίπεδα. 
Ρευστότητα. Ικανοποιητική είναι η γενική και άµεση ρευστότητα τῆς επιχείρησης. Η 

επιχείρηση ανταποκρίνεται στις ὑποχρεώσεις της, ενώ δεν υπάρχει πιθανότητα 

παύσης πληρωμών. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

προβλήματα τα οποία όμῶς δεν τη επηρεάζουν σηµαντικά. Αν υποθέσουμε ότι η 

πτώση τῶν πωλήσεων του δεύτερου έτους οφείλεται σε αστάθµητους εξωτερικούς 
παράγοντες, τότε η επιχείρηση έχει ικανοποιητικά οἴκονομικά αποτελέσµατα. 
Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα τῶν ξενοδοχείων µε μεσαίες πιθανότητες 

επιβίωσης. 

42.09.90 Ώιας 

άυναμικότηήτα: 60 δωμάτια και 117 κλίνες. 

Κατηγορίας Γ΄ 
Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
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Αποζδοτικότητα. Σε αρνητικά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενών κεφαλαίων. Η επιχείρηση αντιμετωπίζει εσωτερικά προβλήματα 

όπως, κακή διοίκηση, υπερεπένδυση κεφαλαίων, χαμηλή παραγωγικότητα, κ.τ.λ. 
Δραστηριότητα: Επίσης η δραστηριότητα της επιχείρησης είναι µη ικανοποιητική. 

Τα κεφάλαια της επιχείρησης δε χρησιμοποιούνται αποδοτικά προκειµένου να 

πραγματοποιηθούν υψηλές πὠλήσεις και αντίστοιχα υψηλά κέρδη. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση είναι υπερδανεισµένη, αφού ο δείκτης Ξένα 

Κεφάλαια/ Ίδια Κεφάλαια είναι μεγαλύτερος από τη µονάδα και τα τρία έτη. Ὑπάρχει 
λοιπόν πιθανότητα µη εξεύρεσης επιπλέον πηγών χρηµατοδότησης ή εξεύρεση 

αυτών µε υψηλά επιτόκια 
Ρ ος . η 

διάρκεια της τριετίας. Αν συνεχιστεί η κατάσταση αυτή τότε πιθανόν να οδηγηθεί σε 

παύση πληρωμών. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει αρκετά 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 

εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεων τῆς στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείῶν µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

432.9.10 Ζαπίς ΕΠοχεπία 

4υναμικότητα: 34 δωμάτια και 6δ Κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζδοτικότητα. Καθοδική πορεία ακολουθεί η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 
απασχολούμενων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της τριετίας. Ἡ επιχείρηση προφανώς 

δεν ακολουθεί ορθή στρατηγική και δεν μπορεί να αντιμετωπίσει τα εσωτερικά της 
προβλήµατα. Θα πρέπει άµεσα να γίνει αναδιάρθρῶση της οικονοµικής πολιτικής της 

επιχείρησης, διότι υπάρχει κίνδυνος πτώχευσης. 
Δραστηριότητα. Σε σχετικά ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η κυκλοφοριακή 

ταχύτητα των ιδίων και απασχολούμενῶν κεφαλαίων, ειδικά αν συγκριθούν µε τα 
υπόλοιπα ξενοδοχεία. Αυτό όμως δεν βοηθάει και πολύ µιας και τις δύο από τις τρεις 

χρήσεις καταγράφει ζημιές. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Σε υψηλά επίπεδα κυμαίνεται ο δείκτης ξένων προς ίδια 

κεφάλαια. Ἡ επιχείρηση χρησιμοποιεί τα ξένα κεφάλαια, χωρίς όµως αυτό να όχει 

θετικές επιπτώσεις στην αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων της. 
Ρευστύτητα. Σ6 χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα κατά τη 

διάρκεια της τριρτίας. Αν συνεχιστεί η κατάσταση αυτή τότε πιθανόν να οδηγηθεί σε 

παύση πληρωμών. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει αρκετά 

οικονομικά προβλήματα, µε µόνο θετικό στοιχείο τη ὁραστηριότητά της. 
Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες 

επιβίωσης, 

4.2.10 Βασιλικός 

Ο Βασιλικός όχει συνολικά 10 ξενοδοχειακές µονάδες, εκ τῶν οποίων οι ὃ είναι ανώνυμες 

εταιρίες. Στο δείγμα µας χρησιµοποιήσαμε οικονομικά στοιχεία από 4 ξενοδοχεία. τα οποία 

παρατίθενται στη συνέχεια. 
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432.10.1 αοἰάσῃ Βαν Υ1]]ασε 

ἀυναμικότητα: 116 δωμάτια και 249 κλίνες. 

κατηγορία: 4΄ 

Είναι μεγάλου µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποζδοτικότητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της τριετίας. Αν εξαιρεθεί το δεύτερο 

ότος. τα άλλα δύο κυμαίνεται σε λογικά επίπεδα. Τα επίπεδα αυτά θα πρέπει ὁμῶςνα 

διατηρηθούν και στα επόµενα ἑτη. 

Ἄραστηριότητα- Ὁ δείκτης της κυκλοφοριακής “ταχύτητας” των ιδίων--και 

απασχολούµενων κεφαλαίων ακολουθεί καθοδική πορεία κατά τη διάρκεια της 

τριετίας και καταλήγει σε χαμηλότερα επίπεδα απὀ τα αντίστοιχα του κλάδου. Το 

πρόβλημα αυτό θα πρέπει να αντιμετωπισθεί άµεσα, διότι περαιτέρω µείωση των 

δεικτών θα έχει αρνητικές επιπτώσεις στην περαιτέρω οικονομική της πορεία. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Πλεονέκτημα για την επιχείρηση αποτελσί ο ελάχιστος 

εξωτερικός δανεισμός. Η επιχείρηση λειτουργεί µε ἴδια κυρίῶς κεφάλαια ενώ τα ξένα 

χρησιμοποιούνται ὡς βοηθητική πηγή χρηµατοδότησης και όχι ὡς κύρια, . 

Ρευστότητα. Σε σχετικά χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η ρευστότητα. Κάτι το οποίο δεν 

φαίνεται να απασχολεί άµεσα την επιχείρηση, µιας και ο εξωτερικός δανεισμός είναι 

πολύ χαμηλός. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

προβλήµατα τα οποία όμως δεν τη επηρεάζουν σηµαντικά. Αν υποθέσουμε ότι η 

πτώση τῶν πωλήσεων του δεύτερου έτους οφείλεται σε αστάθµητους. εξωτερικούς 

παράγοντες, τότε η επιχείρηση έχει ικανοποιητικά οικονομικά αποτελέσµατα. 

Κατατάσσεται λοιπόν στην οµάδα τῶν ξενοδοχείων µε μεσαίες. προς υψηλές 

πιθανότητες επιβίωσης. | 

4.2.10.2 ΜαΠ]Ιάα 

ἀ4υναμικότητα: 46 δωμάτια και 99 κλίνες. 

Κατηγορίας Β΄ 

"Εΐναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάϊο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλνση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Καθοδική πορεία ακολουθεί η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της τριετίας. Ἡ επιχείρηση μπορεί να 

πετύχει περισσότερα µε βάση το ύψος τῶν κεφαλαίων της. Όμως προς Το παρόν 

καταγράφει ζημιές τα δύο από τα τρία έτη. 

Δραστηριότητα. Χαμηλή είναι η κυκλοφοριακή ταχύτητα των ιδίων και 

απασχολούμενων κεφαλαίων. Τα κεφάλαια της επιχείρησης υποαπασχολούνται 

ειδικά στο δεύτερο και τρίτο έτος όπου καταγράφονται ζημιές. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Σύμφῶνα µε τον δείκτη ξένα προς ίδια κεφάλαια, τα ξένα 

κεφάλαια της επιχείρησης είναι παραπάνω απὀ τα µισά των ιδίων κεφαλαίων. Θα 

πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στον τοµέα αυτόν διότι περαιτέρώ αύξηση τῶν 

ένων κεφαλαίων θα δημιουργήσει προβλήματα στην επιχείρηση όπως, χειροτέρευση 

τῆς πιστοληπτικής ικανότητας, δανεισμός µε υψηλά επιτόκια κ.τ.λ. 

Ρευστότητα. Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα σε όλη 

τη διάρκεια της τριετίας. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η χρηματοοικονοµική διάρθρώωση της 

επιχείρησης χαρακτηρίζεται ὡς κάτω του μετρίου. Ἡνδεχόμενες µη ευνοϊκές 
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συνθήκες θα επηρεάσουν την έως τώρα ικανότητά τής να ανταποκρίνεται στις 

υποχρεώσεις της. Για τους παραπάνω λόγους κατατάσσεται στην ομάδα ξενοδοχείων 

µε μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες επιβίὠσης. 

403.10.3 δίαπητὶς 

ἀυναμικότήτα: 49 δωμάτια και 98 κλίνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο. µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Ἀποδοτικότητα. ἘΕλάπστα "αρνητική είναι π αποδοτικότητα” των τδίων--κατ 

απασχολούµενων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της τριετίας. Προφανώς η επιχείρηση 

δεν εφαρμόζει σταθερή οικονομική πολιτική, µε αποτέλεσµα να υπάρχουν αυτές οι 

διακυμάνσεις στα οικονομικά της στοιχεία. 

Δραστηριότητα. Σε πολύ χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η κυκλοφοριακή ταχύτητα των 

ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων. Τα. κεφάλαια της επιχείρησης 

υποαπασχολούνται ειδικά στο δεύτερο και τρίτο έτος όπου καταγράφονται ζημιές. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση χρησιμοποιεί ελάχιστο δανεισμό κατά τη 

διάρκεια της τριετίας. Στηρίζει τη λειτουργία της στα ίδια κεφάλαια, κάτι το οποίο δε 

φαίνεται να αποδίδει τα αναμενόμενα. Ἡ λήψη εξωτερικού δανεισμού είναι µια λύση 

που θα βοηθήσει την επιχείρηση να ανακάμψει µέσω νέων επενδύσεων σε κτίρια ή 

μηχανολογικό εξοπλισμό. 

Ῥευστότητα. Σε υψηλά επίπεδα κυμαίνεται η ρευστότητα της επιχείρησης και στα 

τρία έτη της ανάλυσης. Υπάρχουν αχρησιµοποίητα µετρητά στην επιχείρηση τα οποία 

θα μπορούσαν να έχουν επενδυθεί. Πάντως µία τόσο υψηλή. ρευστότητα της 

προσφέρει άριστη πιστοληπτική ικανότητα. ο 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

προβλήματα τα οποία όµως δεν τη επηρεάζουν σηµαντικά. Αν υποθέσουμε ότι η 

καταγραφή ελάχιστων ζημιών οφείλεται στην προσωρινή πτώση των πωλήσεων η 

επιχείρηση έχει ικανοποιητικά οικονομικά αποτελέσµατα. Κατατάσσεται λοιπόν στην 

οµάδα τῶν ξενοδοχείων µε μεσαίες πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.10.4 Ναςςίμκοι Βοαο] 

άυναμικότητα: 93 δωμάτια και 100 κλήνες. 

Κατηγορία: Γ΄ 

Είναι μεσαίου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Σε ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η αποδοτικότητα τῶν ιδίων 

και απασχολούμενών κεφαλαίων. κατά τη διάρκεια της τριετίας. Αν εξαιρεθεί η 

απότομη βουτιά του δεύτερου έτους που οφείλεται στη µείῶση τῶν πωλήσεων, η 

επιχείρηση δεν φαίνεται να αντιμετωπίζει κάποιο ιδιαίτερο πρόβλημα. . 

Δραστηριότητα. Ο δείκτης της κυκλοφοριακής ταχύτητας τῶν απασχολούµενων 

κεφαλαίων κυμαίνεται σε παραπλήσια επίπεδα µε αυτά του κλάδου. Τα κεφάλαια της 

επιχείρησης χρησιμοποιούνται αποδοτικά και καταγράφονται κέρδη και τις τρεις 

χρήσεις. Τα επίπεδα του δείκτη της κυκλοφοριακής ταχύτητας τῶν ιδίων κεφαλαίων 

είναι χαμηλότερα από το µέσο όρο. γεγονός όμῶς που οφείλεται στο ότι η επιχείρηση 

χρησιμοποιεί ελάχιστα έως καθόλου ξένα κεφάλαια. 

Διάρθρώση κεφαλαίων. Στο όριο βρίσκεται ο δανεισμός της επιχείρησης, σύμφωνα 

µε τον δείκτη ξένων προς ἴδια κεφάλαια. Τα ξένα κεφάλαια πάντως χρησιμοποιούνται 
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σωστά και καταγράφονται κόρδη. Πάντως διαφαίνεται η προσπάθεια διατήρησης τῶν 

ξένων κεφαλαίων στο αρχικό επίπεδο. 

Ῥευστότητα. Σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα σο όλη 

τη διάρκεια της τριετίας. Λόγω βέβαια της ὕπιρξης κορδών δεν διαφαίνεται 

πιθανότητα παύσης πληρωμών. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνῳ η επιχείρηση δε φαίνεται να αντιμετωπίζει 

Κάποιο πρόβλημα όσον αφορά την εξέλιξη τῶν κύριων οικονοµικών της μεγεθών. 

Ωστόσο θα πρέπει να δοθεί προσοχή στα χαμηλά επίπεδα ρευστότητας. 

Κατατάσσεται λοιπὀν στην ομάδα ξενοδοχείὠν µε µεσαίες προς υψηλές πιθανότητες 

επιρίώσης. 
  

4.2.1 Βολίμες 

Οι Βολίμες έχουν συνολικά 2 ξενοδοχειακές µονάδες εκ τῶν οποίων η µία είναι ανώνυμη 

εταιρεία. Ἑπομένως στο δείγμα µας χρησιμοποιήσαµε οικονομικά στοιχεία απὀ ένα 

ξενοδοχείο, το οποίο παρατίθενται στη συνέχεια. 

42.11. Τα (ατοίία 

Δυναμικότητα: 15 δωμάτια και 20 κλίνες. 

Κατηγορίας Γ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, με περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Θετική είναι η αποδοτικότητα των ιδίων και απασχολούμενῶν 

κεφαλαίων κατά τη διάρκεια τῆς τριετίας. Η επιχείρηση ευημερεί ενώ δε φαίνεται να 

αντιμετωπίζει κάποιο ιδιαίτερο πρόβλημα στην οργάνωσή της. 

Δραστηριότητα. Την υψηλότερη Κυκλοφοριακή ταχύτητα ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων έχει η συγκεκριμένη επιχείρηση κατά τη διάρκεια της 

τριετίας. Τα κεφάλαιά της ίδια και ξένα χρησιμοποιούνται αποδοτικά και παράγουν 

υψηλές πωλήσεις και αντίστοιχα υψηλά κέρδη. Ωστόσο θα πρέπει να σημειωθεί ότι 

τα υψηλά ποσά του δείκτη τῶν ιδίων κεφαλαίῶν οφείλονται κατά ένα ποσοστό στα 

χαμηλά επίπεδα τῶν ιδίων κεφαλαίών σε σύγκριση µε τα ξένα. 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση σύμφωνα µε τον δείκτη ξένων προς ἴδια 

κεφάλαια έχει λάβει υψηλό εξωτερικό δανεισμό, ο οποίος ακολουθεί αυξητική τάση. 

Ρευστύτητα. Σε λογικά πλαίσια κυμαίνεται και η γενική και άµεση ρευστότητα της 

επιχείρησης. Ωστόσο θα έπρεπε να είναι καλύτερη µε βάση και τον υψηλό εξωτερικό 

δανεισμό. | 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση δε αντιμετωπίζει κάποιο 

σοβαρό πρόβλημα όσον αφορά την εξέλιξη τῶν οικονοµικών της μεγεθών, εκτός από 

τον υψηλό δανεισμό. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε μεσαίες προς 

υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2}.12 Ζάκυνθος 

Ἡ Ζάκυνθος έχει συνολικά 18 ξενοδοχειακές µονάδες, εκ των οποίων οι 9 

είναι ανώνυµες εταιρίες. Στο δείγµα µας χρησιµοποιήσαμε οικονομικά στοιχεία από 

δ ξενοδοχεία, τα οποία παρατίθενται στη συνόχεια. 

42.12.1 θιαάα Ματίπᾶ 
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ἀ4υναμικότητα: 112 δωμάτια και 195 Κλήνες. 

Κατηγορία: Β΄ 

Είναι μεγάλου μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Ιανουάριο έως 

το Δεκέμβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποζδοτικότητα. Ὑπερβολικά αρνητική είναι η αποδοτικότητα των ιδίων και 

απασχολούμενων κεφαλαίων τα δύο πρώτα έτη της ανάλυσης. Το γεγονός αυτό 

οφείλεται κυρίως στις χαμηλές πωλήσεις του πρώτου έτους, αλλά και στην 

υπερβολική αὐξηση των χρηματοοικονοµικών δαπανών. Στο Λρίτο ὅτος η 

᾽αποδοτικότητα γίνεται θετική λόγω μείωσης τῶν λοιπών λειτουργικών εξόδων. 

Δραστηριότητα. Υψηλά είναι τα επίπεδα τῶν δεικτών τῆς κυκλοφοριακής ταχύτητας 

των πδῶν και απασχοχούπενων “κεφαλαίων -Ἡ- επιεῴφηση--' πραγματοποιεί 

ικανοποιητικές πωλήσεις οι οποίες όμως δεν είναι ικανός να καλύψουν το υψηλό 

Κόστος πωλήσεων, κυρίως κατά τα πρώτα δύο έτη. Αντίστοιχα στο τρίτο έτος όπου 

τα λοιπά λειτουργικά έξοδα μειώνονται, η επιχείρηση καταγράφει κόρδη. Αν τα έξοδα 

παραμείνουν σε χαμηλά επίπεδα η θέση της επιχείρησης θα βολτιωθοί ακόμα 

περισσότερο. 

Διάρθρῶώση κεφαλαίων. Σε λογικά επίπεδα κυμαίνεται ο εξωτερικός δανεισμός της 

επιχείρησης, σύμφωνα µε το δείκτη ξένων προς ἴδια κεφάλαια. Θα πρέπει όµως να 

δοθεί προσοχή στο γεγονός ότι ο εξωτερικός δανεισμός ακολουθεί ανοδική πορεία 

στη διάρκεια της τριετίας. 

Ῥευστότητα. Σε ικανοποιητικά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα. 

Η επιχείρηση δεν αντιμετωπίζει προβλήματα ρευστότητας, ενώ οἳ υποχρεώσεις της 

εξοφλούνται κανονικά. 

Σύμφῶνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση αντιμετωπίζει κάποια 

προβλήµατα τα οποία όµως δεν τη επηρεάζουν σηµαντικά. Αν υποθέσουµε ότι η 

πτώση τῶν πωλήσεων του πρώτου και δεύτερου έτους οφείλεται σε αστάθµητους 

εξωτερικούς παράγοντες, τότε η επιχείρηση χει ικανοποιητικά οικονομικά 

αποτελέσµατα. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα τῶν ξενοδοχείων µε μεσαίες προς 

υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

49.12.92 ΒΙίζ8το 

4υναμικότηήτα: 30 δωμάτια και 74 κλήνες. 

Κατηγορία: ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει ή αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της τριετίας. Ἡ επιχείρηση δεν 

εφαρμόζει σταθερό οικονομικό πρόγραµµα. 

Δραστηριότητα. Ἡ κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν απασχολούµενων κεφαλαίων δεν 

µπορεί να θεωρηθεί ικανοποιητική. Ἡ επιχείρηση δε χρησιμοποιεί αποδοτικά τα 

κεφάλαιά τῆς και ότσι πραγματοποιεί ζημιές τις δύο από τις τρεις χρήσεις. Ωστόσο η 

πορεία του δείκτη της κυκλοφοριακής ταχύτητας των ιδίων κεφαλαίων, ακολουθεί 

ανοδική πορεία και ξεπερνάει και το µέσο όρο του κλάδου, 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Σε υψηλά επίπεδα κυμαίνεται ο εξωτερικός δανεισμός της 

επιχείρησης, σύμφωνα µε τον δείκτη ξένα προς ἴδια κεφάλαια. Τα ξένα κεφάλαια 

είναι κατά µέσο όρο τρεις φορές περισσότερα από τα ίδια. Θα πρέπει άµεσα να βρεθεί 

τρόπος µείῶσης τῶν ξένων κεφαλαίων, διότι σε διαφορετική περίπτωση υπάρχει 

κίνδυνος πτώχευσης. 
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Ρευστότητα. Επίσης σε χαμηλά επίπεδα κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα. 
Αν ληφθεί υπόψη και ο υψηλός εξωτερικός δανεισµός, τότε υπάρχουν πολλές 

πιθανότητες η επιχείρηση να οδηγηθεί σε παύση πληρωμών. 
Σύµφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει 

οικονομικά προβλήματα, τα οποία µπορεί να την οδηγήσουν σε αδυναμία 
εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεων τῆς στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε μεσαίες προς χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

42. 12.3 Ώ]απα 

4υμαμμκότητα: 45 δώμµάτια καὶ ο κ ίνες 

Κατηγορία! Ἰ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Ιανουάριο έως το 

Δεκέμβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Θετική είναι η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και απασχολούµενων 

Κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της τριετίας. Η επιχείρηση ευημερεί ενώ δε φαίνεται να 

αντιμετωπίζει κάποιο ιδιαίτερο πρόβλημα στην οργάνωσή της. 
Δραστηριότητα. Παρόμοια µε του Κλάδου εἶναι τα επίπεδα της κυκλοφοριακής 
ταχύτητας των ιδίων και απασχολούµενωῶν κεφαλαίων σε όλη τη διάρκεια της 

εξεταζόµενης περιόδου. Ἡ επιχείρηση χρησιμοποιεί αποδοτικά τα κεφάλαιά της και 

καταγράφει συνεχόμενα, κέρδη. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Σε λογικά πλαίσια κυμαίνεται ο εξωτερικός δανεισμός 
σύμφωνα µε τον δείκτη ξένα προς ίδια κεφάλαια. Η επιχείρηση χρησιμοποιεί τα ξένα 

κεφάλαια αποδοτικά πραγματοποιώντας κέρδη. 
Ρευστότητα. Υψηλή μεταβλητότητα παρουσιάζει η γενική και άµεση ρευστότητα της 

επιχείρησης. Αυτό οφείλεται στην υπερβολική αὔὐξηση τῶν βραχυπρόθεσµῶν 
υποχρεώσεων στη διάρκεια της τριετίας, αλλά και στο μηδενικό απόθεµα μετρητών 

στο ταμείο τῆς επιχείρησης το δεύτερο έτος. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω, η επιχείρηση αντιμετωπίζει ελάχιστα 

προβλήµατα τα οποία δεν τη επηρεάζουν σηµαντικά. Αν η επιχείρηση προχωρήσει 

άµεσα σε σταθεροποίηση της ρευστότητας τότε θα χει ικανοποιητική 
χρηματοοικονοµική διάρθρωση. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα των ξενοδοχείων 

με υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

42.12.44 Ρα]αΐπο 

4υναμµικότητα: 75 δωμάτια και 149 κλίνες. 

κατηγορία.) ΄ 
Είναι μεσαίου µεγόθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Ιανουάριο έως 

το Δεκέμβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποζδοτικότητα. Καθοδική πορεία ακολουθεί η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια τῆς τριετίας. Τα κεφάλαια της 
επιχείρησης χρησιμοποιούνται όλο και λιγότερο. Η επιχείρηση πάσχει σε κάποιο 

τοµέα της όπως κακή διοίκηση, ὑπερεπένδυση κεφαλαίων, κ.τ.λ. 
Δραστηριότητα. Ἡ κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν απασχολούμµενων κεφαλαίων δεν 

µπορεί να θεωρηθεί ικανοποιητική. Ἡ επιχείρηση δε χρησιμοποιεί αποδοτικά τα 
Κεφάλαιά της και έτσι πραγματοποιεί ζημιές σε όλη τη διάρκεια της εξεταζόµενης 

περιόδου. Ωστόσο η πορεία του δείκτη της Κυκλοφοριακής ταχύτητας των ιδίων 

κεφαλαίων, ακολουθεί ικανοποιητική πορεία και ξεπερνάει Και το µέσο όρο του 
Κλάδου. γεγονός όµως που οφείλεται στο ότι η επιχείρηση χρησιμοποιεί λάγα ίδια 

πο  



Κεφάλαια σε σχόση µε τα ξένα,µε αποτέλεσµα ο παρονοµαστής του δείκτη να είναι 

μικρός και αντίστοιχα µεγάλο το κλάσμα. 
Διάρθρωση κεφαλαίων. Η επιχείρηση είναι υπερδανεισµένη, γεγονός που προκύπτει 

από τον δείκτη ξένα προς ίδια κεφάλαια. Συγκεκριµένα και για τα τρία ότη σε κάθε 

ένα Ευρώ ἰδίων κεφαλαίων αντιστοιχούν κατά µέσο όρο δύο Ευρώ ξένων κεφαλαίων. 
Ρευστότητα. Χαμηλή εμφανίζεται η ρευστότητα καὶ στα τρία έτη της ανάλυσης, η 

επιχείρηση θα πρέπει να δώσει ιδιαίτερη σηµασία στο συγκεκριµένο πρόβλημα, µιας 
Και σε περίπτωση Κρίσης στον τουρισμό και µείώσης τῶν πωλήσεών της δεν θα 

µπορεί να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει αρκετά 
  οικονομικά προβλήματα; τα” οποία Ἠπορεί να στήν οδηγήσουν σδ αδυναμία 

εκπλήρωσης τῶν υποχρεώσεων της στο μέλλον. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα 

ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

42.12.5 Ῥμοοεπίκ 

Δ4υναμικότητα: 35 δωμάτια και 65 Κλίνες. 

Κατηγορία: ΄ 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Ιανουάριο έως το 

Δεκέμβριο, Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Ἱκανοποιητικά είναι τα επίπεδα της αποδοτικότητας τῶν ιδίων καὶ 

απασχολούµενων κεφαλαίων. ΄Ἡ κερδοφόρα δυναμικότητα της επιχείρησης είναι 

εμφανής, καθώς και στα τρία έτη πραγματοποιεί κέρδη. 
Δραστηριότητα. Ἱκανοποιητικά είναι τα επίπεδα της κυκλοφοριακής ταχύτητα τῶν 

Ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων. Ἡ- επιχείρηση χρησιμοποιεί αποτελεσματικά 

τα κεφάλαιά της και καταγράφει κέρδη σε όλη τη διάρκεια της εξεταζόµενης 

περιόδου. 
Διάρθρώση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση χρησιμοποιεί ξένα κεφάλαια σε λογικά 

επίπεδα. εκτός απὀ το τρίτο έτος όπου εμφανίζονται λίγο αυξημένα. Πάντως τα 
κεφάλαια χρησιμοποιούνται αποδοτικά µιας και η επιχείρηση καταγράφει κέρδη και 

στις τρεις χρήσεις της ανάλυσης. 
Ῥευστότητα. Σχετικά καλή η γενική και άµεση ρευστότητα, αν και ακολουθεί 

καθοδική πορεία. Ἡ επιχείρηση προς το παρόν έχει τη δυνατότητα να ανταποκρίνεται 
στις υποχρεώσεις της. Παρόλα αυτά θα πρέπει να αυξηθούν τα επίπεδα ρευστότητας, 

ώστε να εξασφαλιστούν και οἱ μελλοντικές πληρωμές. 
Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση δεν αντιμετωπίζει κάποιο 

ιδιαίτερο πρόβλημα όσον αφορά την εξέλιδη των οικονοµικών της μεγεθών. Ἡ 
πιθανότητα να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της είναι βέβαια µόνο αν δε συνεχισθεί 

η καθοδική πορεία της ρευστότητας. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων 

µε μεσαίες προς υψηλές πιθανότητες επιβίωσης. 

4.2.12.6 Ρίαζα 

4υναμικότητα: 20 δώµάτια και 37 κλίνες. 

Κατηγορία: 
Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο. µε περίοδο λειτουργίας από τον Απρίλιο έως τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
Αποδοτικότητα. Ανοδική πορεία ακολουθούν οἱ δείκτες της αποδοτικότητας τῶν 

ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση προφανώς εφαρμόζει 
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πρόγραµµα ανάκαμψης το οποίο αποδίδει τα αναμενόμενα µόνο στο τρίτο έτος της 

ανάλυσης. 

Δραστηριότητα. Χαμηλή είναι η κυκλοφοριακή ταχύτητα τῶν ιδίων και 

απασχολούμενῶν κεφαλαίων. Αυτό οφείλεται κυρίῶς στο γεγονός ότι η επιχείρηση 

χρησιμοποιεί µόνο ίδια κεφάλαια. 

Διάρθρωση κεφαλαίων. Η επιχείρηση δεν χρησιμοποιεί ξένα κεφάλαια. Στηρίζεται 

αποκλειστικά στα ίδια τῆς κεφάλαια και καταφέρνει να μειώσει τις ζημιές και να 

«επιτύχει κέρδη το τρίτο έτος. 

Ῥευστότητα. Ἡ γενική και άµεση ρευστότητα είναι μηδενική και στα τρία έτη της 

ανάλυσης, γεγονός που οφείλεται στις μηδενικές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της, 

οπότε καὶ δεν ορίζεταττο κλάσῃα. 

Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση αντιμετωπίζει πρόβλημα όσον 

αφορά τη διάρθρῶση των κεφαλαίων της, αλλά και τη μηδενική ρευστότητα. Δε 

χρησιμοποιεί εξωτερικό δανεισμό, γεγονός που δεν απέδωσε σε όλα τα έτη της 

᾽ανάλΌσης. Κατατάσσεται λοιπόν στην ομάδα ξενοδοχείων µε χαμηλές πιθανότητες 

επιβίωσης. 

4.9.12.7 ΥΠα 

ἀ4υναμικότητα: 24 δωμάτια και 49 κλίνες. 

Κατηγορία: Ἰ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας απὀ τον Μάιο ἑῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 

Αποδοτικότητα. Θετική και ανοδική πορεία ακολουθούν η αποδοτικότητα τῶν ιδίων 

και απασχολούµενων κεφαλαίων κατά τη διάρκεια της ανάλυσης. Ἡ επιχείρηση δε 

φαίνεται να αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα στην χρημµατοοικονοµική της 

διάρθρωση. 

Δραστηριότητα. Ἱκανοποιητικά είναι και τα επίπεδα της κυκλοφοριακής ταχύτητας 

τῶν ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων. Η επιχείρηση χρησιµοποισί αποδοτικά τα 

κεφάλαιά της, προκειµόνου να καταγράφει κόρδη. Παρόλα αυτά υπάρχουν περιθώρια 

για μεγαλύτερη χρησιμοποίηση τῶν κεφαλαίων της. 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Ἡ επιχείρηση χρησιμοποιεί ελάχιστα ἑῶς καθόλου ξένα 

κεφάλαια. Το γεγονός αυτό επιδρά θετικά στα οικονομικά αποτελέσµατα της 

επιχείρησης. 

Ρευστότητα. Ικανοποιητικά και λίγο πάνω απὀ το µέσο όρο κυμαίνεται η γενική και 

άµεση ρευστότητα. Ἡ επιχείρηση έχει τη δυνατότητα να αντιμετωπίζει τις 

υποχρεώσεις της και τώρα καὶ στο μάλλον. Η πιστοληπτική της δε ικανότητα είναι 

άριστη. 

"Σύμφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση δε αντιμετωπίζει κάποιο 

πρόβλημα όσον αφορά την εξόλιξη των οικονοµικών της μεγεθών. Ἡ πιθανότητα να 

ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της είναι βέβαια ακόµα και κάτω απὀ συνθήκες 

Κρίσης στον τουρισμό η στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην 

ομάδα ξενοδοχείων µε υψηλές πιθανότητες επιβίὠσης. 

42.12.89 Απίζε]α 

4υναμικότητα: 35 δωμάτια και 68 κλήνες. 

ἹΚατηγορία:4 ΄ 

Είναι μικρού μεγέθους ξενοδοχείο, µε περίοδο λειτουργίας από τον Μάιο έῶς τον 

Οκτώβριο. Από την οικονομική ανάλυση προέκυψαν τα εξής: 
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Αποδοτικότητα. Ανοδική και σηµαντικά θετική είναι η αποδοτικότητα τῶν ιδίων και 

απασχολούµενων κεφαλαίων. Η οικονομική ευημερία της επιχείρησης είναι δεδομένη 

και διαφαίνεται ότιθα συνεχισθεί και στο µέλλον. 

Δραστηριότητα. Ικανοποιητικά είναι και τα επίπεδα της κυκλοφοριακής ταχύτητας 

των ιδίων και απασχολούµενων κεφαλαίων. Τα κεφάλαια τῆς επιχείρησης αποδίδουν 

κέρδη για την επιχείρηση. 

Διάρθρῶση κεφαλαίων. Ελάχιστη είναι η δανειακή επιβάρυνση. Η επιχείρηση 

στηρίζεται στα δικά της κεφάλαια γεγονός που της έχει αποφέρει θετικά 

αποτελέσµατα. 

Ῥευστότητα. Πάνω απὀ το µέσο όρο κυμαίνεται η γενική και άµεση ρευστότητα. Η 
    

        σανο σνα πην ππορ πειμῃοηνο ανταποκρ 

από ελάχιστη έως ανύπαρκτη. 

Σύμφώνα λοιπόν µε τα παραπάνω η επιχείρηση δε αντιμετωπίζει κάποιο 

πρόβλημα όσον αφορά την εξέλιξη των οικονοµικών της μεγεθών. Η πιθανότητα να 

αντεπεξέλθει στις υποχρεώσεις της είναι βέβαια ακόµα και κάτω από συνθήκες 

Κρίσης στον τουρισμό η στην οικονομία γενικότερα. Κατατάσσεται λοιπόν στην 

ομάδα ξενοδοχείων µε υψηλές πιθανότητες επιβίώσης. 
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Κεφάλαιο 5: 

Εμπειρική Εφαρμογή 

Στο προηγούμενο κεφάλαιο έγινε ανάλυση της επίδοσης του κάθε 
  ξενοδοχείσυ χωριστά µμετη χρήση των αριθµοδεικτών:- 

Στη συνέχεια θα αναλυθεί η αποδοτικότητα - βισιμότητα τῶν ξενοδοχείων 

λαμβάνοντας υπόψη τον παράγοντα περιοχή και κατηγορία. Για τον λόγο αυτό τα 
δεδοµένα θα ομαδοποιηθούν σύμφωνα µε την περιοχή και την κατηγορία που 
ανήκουν και θα συνεκτιμηθούν µε την οικονομική τους αποδοτικότητα. Ἠπίσης θα 

δημιουργήσουμε µια νόα κατηγορία προσδιορισμού τῶν δεδοµένων την βιωσιμότητα, 
η οποία περιορίζοι τους χαρακτηρισμούς τῆς οικονοµικής αποδοτικότητας σε τρεις 

υψηλή, μεσαία και χαμηλ/. 
Αρχικά θα ερευνηθεί αν η περιοχή και η κατηγορία επηρεάζει την πιθανότητα 

επιβίώσης τῶν ξενοδοχείων. Για την εξαγωγή συμπερασμάτων θα κατασκευάσουµε 
πίνακες συνάφειας διπλής εισόδου και η ανάλυση θα γίνει µε τη χρήση του κριτηρίου 

Χ΄ ελέγχου ανεξαρτησίας σε πίνακα συνάφειας [Λαμπράκης Χρήστος() σελ. Ἱ. 
Έτσι έχουµε δύο μεταβλητές Α (περιοχές ή κατηγορίες) και Β (βιωσιμότητα). 

Η μεταβλητή Α όχειτ κατηγορίες Αι, Α.....,Δι και η Β τις κ κατηγορίες Β!, Β.....νΒκ. 

Αυτό που απαιτείται να ελεγχθεί είναι η ανεξαρτησία τῶν μεταβλητών Α και Β. ο 

έλεγχος αυτός γίνεται ὡς εξής. 
Αν ρῇ εἶναι η πιθανότητα ότι η δοθείσα παρατήρηση ανήκει στο κελί της γραμμής 1 

και της στήλης 1 τότα: 

Ρ/Ξ δη Σίναι η πιθανότητα ότι δοθείσα παρατήρηση ανήκει στη γραμμή 
πι 

1, όπου 15 1.2... Και 

Ῥ/ξ είναι η πιθανότητα ότι δοθείσα παρατήρηση ανήκει στη στήλη 
ΓΞὶ 

1, όπου 15 1:2,....Κ. 
Με τη χρησιμοποίηση τῶν πιθανοτήτων η, ῥι, ϱ! η αρχική υπόθεση γίνεται 

Πρ τρήΞ (ρι), (ρ). 1 και] (υπόθεση ανεξαρτησίας) και η εναλλακτική υπόθεση 

Πι τρῃ 34ρὶ). (ϱ!) τουλάχιστον για ένα ζεύγος των ἰ και |. 
Στη συνέχεια, επειδή οι εκτιμήσεις τῶν πιθανοτήτων ϱι, και ϱ! είναι αντίστοιχα 

ᾗ / 
δι Ξ και Ρ Γρ 

7 7 
Σηνάγεται ότι οι εκτιμήσεις τῶν αναμενόμενων συχνοτήτων στο κελί είναι 

ο... 
Τέλος η κρίσιμη περιοχή μεγέθους α για τον έλεγχο τῆς ανεξαρτησίας τῶν 

μεταβλητών Α και Β του τχκ πίνακα συνάφειας είναι 

.ά 2 2 Χ τα (Οκτ) 

όπου 

τό  



τει) 
ΓΙ {51 έῃ 

Ακολουθώντας τα παραπάνω προέκυψε ο επόµενος πίνακας που παρουσιάζει 

τη βιώσιμότητα τῶν ξενοδοχείων ανά περιοχή 

χΧ2- 

Πίνακας 3: 
  

  

  

  

  

    

ΠΕΡΙΟΧΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΣΥΝΟΛΟ 

υψηλή μεσαία χαμηλή 

ΖΑΚΥΝΘΟΣ «ουπί 230 24 δ7 341 

Ἐχρεοίοά Οουπί 12.5 83.4 1451 341.0 

ΑΛΙΚΑΝΑΣ Οσυπί 0 589 165 254 

Εχροσίρά (ουπί 83,8 62.2 108.1 2540 

ΤΕΡΑΚΑΡΙ Οοιί, 0 0 45 45 

Εχροσίεά Οουη! : 148 10 191 45.0 

ΑΡΓΑΣΊ 6 ουπί 128 185 240 553 

Ἐχροσίαεά Οουπί 1824 195.39 235,3 553,0 

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ Οουπί 169 49 46 264 

Εχρεοίσά Οουπί δ7.1 646 1123 204.0 

ΒΟΛΙΜΕΣ σουπί 15 0 0 15 

Ἐχροσίσά Οουπί 4.9 3.7 τς 6 15.0 

ΚΑΛΑΜΑΚΙ Οουπί 128 57 254 439 

Ἐχρεοίοά Οουπί 144.58 1074 196,5 4390 

ΑΛΥΚΕΣ 0ου 0 0 78 7δ 

Ἐχροσίςά Οουπί 25.7 191 33.2 78.0 

ΛΙΘΑΚΙΑ σουπί 0 0 52 52 

Ἐχρεοίσά Οουπί 17.2 12.7 22. 52.0 

ΜΠΟΧΑΛΗ «(σοιπί 43 31 0 74 

Εχροοίεά (ουπί 244 15.1 31.5 74.0 

ΛΑΓΑΝΑΣ (ουπί : 176 318 310 δ04 

Ἐχρεοίοά Οουπί 2605.2 196,7 342. δ04.0 

ΤΣΙΛΙΒΙ 0ουπί 217 12 227 6ἱό 

Ἐχρεοίοά (ουπί 203.2 150,7 202. 6Ι6.0 

Σύνολο ζουηί 1166 δ65 1504 3535 

Ἐχρεοίεά Οοιπί 1166,0 865,0 15040 3535.0             
  

Βλέπουμε ότι σε καμία περιοχή οι αναμενόμενες τιµές µε τις εκτιµώμενες δεν 

βρίσκονται Κοντά. Αυτό σηµαίνει ότι δεχόμαστε την εναλλακτική υπόθεση όπου τα 

ενδεχόµενα δεν είναι ανεξάρτητα µια και προκύπτει ότι το χ2 είναι πολύ µεγάλο. 

Οπότε η περιοχή επηρεάζει σηµαντικά την χὠροθέτηση ενός ξενοδοχείου για την 

περαιτέρω βιωσιμότητα του. . 
Αν τώρα οµαδοποιήσουµε τα δεδοµένα κατά κατηγορία και ακολουθήσουμε 

την ίδια διαδικασία ελέγχου προκύπτει ο ακόλουθος πίνακας 
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Πίνακας 4: 
  

  
  

  

  

ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΣΌῶνολο 

υψηλή μεσαία χαμηλή 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α σουπί 351 0 194 4δ5 

Εχρεοίθά Οουπί 160.1 18.7 206.2 4855.0 

Β ζ0ουπί 523 394 τ11 1628 

Ἠχρεοίοεά Οουπί 531,3 3086 692,1 16268.0 

ο τ Οοπί 257 421 657 1935 

Έκρεσιες ςσαπι αλ κό 3269 σσο76 1335-60 

Ὀ Οσουπί . 35 50 0 δ5 

Εκροσίεᾷ Οοιπί 28.1 208 36.1 85.0 

Σύνολο Οουπι 1166 δ65 1502 3533 

Ἠχρεοίοά 0ουπί 1166.0 δ65.0 15020 3533.0             
  

Με εξαίρεση την κατηγορία Ὦ όπου οι τιµές των εκτιιώμενῶν µε τῶν 

αναμενόμενων είναι πάρα πολύ κοντά στις άλλες κατηγορίες οἱ διαφορές είναι 

εμφανείς. Οπότε και σε αυτή την περίπτῶση δεχόμαστε την εναλλακτική υπόθεση. 

Ἠπομένως και η κατηγορία των ξενοδοχείων είναι κρίσιµος παράγοντας στην 

βιωσιμότητα. 
Στη συνέχεια θα εντοπίσουµε τις περιοχές Και τις κατηγορίες που είναι 

περισσότερο πλεονεκτικές έναντι των άλλων. Αυτό θα εκτιμηθεί µε τη βοήθεια του 

υποδείγματος  Ιορ]ίησαι [Αβτεςδή Αἰαπ (1996), σελ 1. Τα μοντέλα Ιοβπεα 

χρησιμοποιούνται για τη δηµιουργία μοντέλων μέτρησης τῶν παρατηρήσεων στα 

Κελιά των πινάκων συνάφειας. Τα μοντέλα αυτά καθορίζουν πόσο το μέγεθος των 

παρατηρήσεων των κελίων εξαρτώνται από τα επίπεδα των κατηγοριοποιηµένων 

μεταβλητών για το κάθε κελί. Ἡ φύση αυτών των εξειδικεύσεων συνδέοται µε τη 

συνάφεια και τη δοµή της αλληλεπίδρασης μεταξύ τῶν μεταβλητών. Τα μοντέλα 

Ίορ]ησα: περιγράφουν συνάφεια και αλληλεπίδραση μεταξύ ενός συνόλου 

κατηγοριοποιηµένων μεταβλητών. 
Έστω ότι έχουµε ένα πίνακα συνάφειας ΓΤχ { που κατατάσσει π αντικείµενα σε 

δύο κατηγορίες. Όταν οι μεταβλητές αυτές είναι στατιστικά ανεξάρτητες οἱ κοινές 

πιθανότητες πι για τα κελιά του πίνακα καθορίζονται από τα σύνολα των γραμμών 

και τῶν στηλών. 

Πηππι επ τ] όπου ἵς 1, νι. 1 νι νι. 

Η συνάρτηση για τις αναμενόμενες συχνότητες {μη --ππῃ είναι: 

µη πι Ἔπτ] για όλα τα ἶ καιτα Ἱ. Αυτές οι μορφές αναφέρονται στις 

πιθανότητες τῶν κελιών {πιὶ. οἱ οποίος είναι παράμετροι για δυωνυμικές και 

πολυωνυµικές κατανομές. 
Στην περίπτωση που οι μεταβλητές είναι στατιστικά εξαρτηµένες ικανοποιούν 

ένα πιο πολύπλοκο μοντέλο ΙορΗποαα:: 

Ιορμῃ ολ ελ Ελ ελ 
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Οι παράμετροι λος} συνδέονται µε όρους που αντανακλούν αποκλάσεις απὀ 

ανεξάρτητα Χ και Υ. Οι παράμετροι αντιπροσωπεύουν αλληλοεπιδράσεις μεταξύ τῶν 

Χ και Υ, σύμφωνα µε τις οποίες η επίδραση τῆς µίας μεταβλητής, στον αναμενόμενο 

αριθµό παρατηρήσεων των κελίων εξαρτάται από την άλλη μεταβλητή. Το μοντέλο 

περιγράφει οποιαδήποτε ομάδα αναμενόμενων συχνοτήτων και ονομάζεται 

κορεσµόνο μοντέλο (5αίωταίἰεά Ιορ]ίποαι πιοάο!), που είναι το γενικό μοντέλο για 

πίνακες συνάφειας διπλής εισόδου. 
Με τη βοήθεια του υποδείγματος Ιορῇησατ θα συγκρίνουμε κάθε περιοχή µε 

τις υπόλοιπες και αντίστοιχά την κάθε κατηγορία µε τις υπόλοιπες. Οπότε παίρνουμε 

τη πιθανότητα της κάθε περιοχής με τη ἄλλη. Ίο κάθε ένα με τον δαυτό του θα έχει 

  

οπιβίωση ενός ξενοδοχείου σε µία περιοχή σε ο σχέση με την να Από το Πίνακα 

του Παραρτήµατος βλέπουμε ακριβώς τη σχέση τῶν περιοχών μεταξύ τους ανάλογα 

με την αποδοτικότητα τους. 

Από τον πίνακα λοιπόν παρατηρούμε ότι οι περιοχές που παρουσιάζουν τα 

χειρότερα αποτελέσµατα και στις τρεις κατηγορίες βιωσιμότητας είναι ο Αλικάνας, 

το Γερακάρι, το Αργάσι, οἱ Αλυκές και η Λιθακιά. Σε μέτρια επίπεδα βρίσκονται οι 

περιοχές Λαγανά και Καλαμάκι µε αρνητικά αποτελέσµατα κυρίως στα χαμηλής 

βιωσιμότητας ξενοδοχεία και καλύτερα στα υψηλής και μεσαίας. Οι περιοχές µε τα 

καλύτερα αποτελέσµατα είναι η όλη 3 της Ζακύνθου, η Μπόχάλη, οι Βολήμες, το 

Τσιλιβι και ο Βασιλικός. 

Τέλος θα συγκρίνουμε τις κατηγορίες τῶν ξενοδοχείων μεταξύ τους σε σχέση 

πάντα µε την βιωσιµοτητά τους. Από τον πίνακα του παραρτήματος συμπεραίνουμε 

ότι τα ξενοδοχεία πρώτης και τέταρτης κατηγορίας όχουν καλύτερες προοπτικές 

επιβίώσης από τα δεύτερης και τρίτης κατηγορίας. 
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Κεφάλαιο 6: 

Γενικά Συμπεράσματα 

Στην διπλωματική εργασία παρουσιάστηκε µία μεθοδολογία εκτίμησης τῶν 

οικονοµικών αποδόσεων και συγκεκριµένα της βιὠσιμότητας των ξενοδοχειακών 

μονάδων στην περιοχή τῆς Ζακύνθου. Για το σκοπό αυτό αρχικά έγινε η συλλογή τῶν 

πρωτογενών στοιχείων που αφορούσαν το σύνολο τῶν ξενοδοχείων του νησιού µε τη 

νοµική µορφή ανώνυμης εταιρείας. Ἡ συλλογή αυτή έγινε απὀ το Ξενοδοχειακό 

Επιμελητήριο της Ἑλλάδος και αφορούσε την επωνυμία τῶν ξενοδοχείων, τη 

δυναμικότητα σε δωμάτια και κλίνες καθώς και την κατηγορία και την περιοχή στην 

οποία ανήκουν. Στη συνέχεια συγκεντρώθηκαν οἱ λογιστικές καταστάσεις τῶν 

ξενοδοχείων που επιλεγήκαν για τα έτη 2000-2003 από την Ι6ΑΡ και ακολούθησε η 

επεξεργασία τῶν πρὠτογενών δεδοµένων. 
Ἡ εκτίμηση της οικονοµικής επίδοσης τῶν ξενοδοχείων ὀγινε µε τη χρήση 

των χρηματοοικονοµικών δεικτών, βάση των οποίων διαμορφώθηκε η εικόνα κάθε 

ξενοδοχειακού καταλύματος όσον αφορά την αποδοτικότητα, τη δραστηριότητα, τη 

διάρθρωση των κεφαλαίων και την ρευστότητα. Με κριτήριο την επίδοση τους στα 

παραπάνω χαρακτηριστικά οµαδοποιήθηκαν τα ξενοδοχεία σε πέντο κατηγορίες 

εκφράζοντας την πιθανότητα που υπάρχει για βιωσιμότητα . 

Οι πέντε οµάδες που δημιουργήθηκαν αφορούν: 

ο ξενοδοχεία υψηλής επίδοσης 

ξενοδοχεία μεσαίας προς υψηλή επίδοση 

  

  

  

  

  

  

    

ο ξενοδοχεία μεσαίας επίδοσης 

ο ἕενοδοχεία μεσαίας προς χαμηλή επίδοση 

ο. Σενοδοχεία χαμηλής επίδοσης 

Συνοπτικά τα αποτελέσµατα παρουσιάζονται στον ακόλουθο πίνακα: 

Πίνακας 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟ 

Ὑψηλής επίδοσης 1 0,113 

Μεσαίας προς υψηλή επίδοση 12 0.124 

Μεσαίας επίδοσης 23 0.237 

Μεσαίας προς χαμηλή 25 0258 

επίδοση 
Χαμηλής επίδοσης 26 0.268 

Σύνολο 0 10000     
  

Από τα παραπάνω στοιχεία είναι φανερό ότι ένα μικρό ποσοστό της τάξεως 

του 11.390 των ξενοδοχείων παρουσιάζει πολύ υψηλά ποσοστά βιωσιμότητας έναντι 

του 26.800 µε χαμηλή επίδοση. Η συντριπτική πλειοψηφία των ξενοδοχείων ανήκουν 

στις μεσαίες κατηγορίες και αγγίζει το ποσοστό του 61.970. 
Ἡ εικόνα αυτή δεν είναι ενθαρρυντική για την πορεία του Κλάδου του 

τουρισμού στη Ζάκυνθο. Οι επιδόσεις τῶν ξενοδοχειακών επιχειρήσεων του νησιού, 
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πλην ελάχιστων εξαιρέσεων, δεν είναι ικανοποιητικές εφόσον παρουσιάζουν χαμηλή 

κερδοφορία και συχνά έχουν µεγάλη δανειακή επιβάρυνση. 

Όμως η αποδοτικότητα κάθε ξενοδοχείου. εκτός από τη ατομική του πορεία, 

επηρεάζεται άµεσα και από τους παράγοντες χώρο και κατηγορία. Για να αποδειχθεί 

αυτός ο ισχυρισμός οµαδοποιήθηκαν τα αρχικά δεδοµένα σύμφωνα µε την περιοχή 

και την κατηγορία που ανήκουν και «συγκρίθηκαν µο την οικονομική τους 

αποδοτικότητα. Βρευνήθηκε λοιπόν αν η περιοχή και η κατηγορία παίζει σηµαντικό 

ρόλο στην πιθανότητα επιβίωσης των ξενοδοχείων. Ο έλεγχος αυτός έγινε µε τη 

χρήση του κριτηρίου Χ΄ ελέγχου ανεξαρτησίας σε πίνακα συνάφειας, όπου προέκυψε 

ότι όντως και οἱ δύο αυτοί παράγοντες επηρεάζουν καταλυτικά τη επιβίωση τῶν 

ξενοδογείῶν. 

Τέλος µε τη βοήθεια του υποδείγματος Ιοβ-Ηποαϊ ερευνήθηκαν οι σχέσεις 

μεταξύ των περιοχών και της οικονοµικής αποδοτικότητας καθώς επίσης οἱ σχέσεις 

μεταξύ των κατηγοριών και της οικονοµικής αποδοτικότητας. 

Από τη ανάλύση τῶν δεδοµένων γίνεται σαφές η επιρροή του χώρου στην 

αποδοτικότητα και την πιθανότητα επιβίωσης τῶν ξενοδοχείων πῶς φαίνονται στον 

επόμενο πίνακα. 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Πίνακας 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 
ΠΕΡΙΟΧΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ 
ΖΑΚΥΝΘΟΣ 8 Μεγάλη 

ΑΛΙΚΑΝΑΣ 4 Μικρή 

ΓΕΡΑΚΑΡΙ 1 Μικρή 

ΑΡΓΑΣΙ 12 Μικρή 

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ 2 Μεγάλη 

ΒΟΛΙΜΕΣ 1 Μεγάλη 

ΚΑΛΑΜΙΑΚΙ 23 Μεσαία 

ΑΛΥΚΕΣ 3 Μικρή 

ΛΙΘΑΚΙΑ 3 Μικρή 

ΜΠΟΧΑΛΗ 2 Μεγάλη 

ΛΑΓΑΝΑΣ 26 Μεσαία 

ΤΣΙΛΙΒΙ 12 Μεγάλη         
  

Σε συγκεκριμένες περιοχές όπως ο Αλικάνας, το Αργάσι κλπ σχεδόν το 

σύνολο τῶν ξενοδοχείων όχουν χαμηλές επιδόσεις καὶ η προοπτική επιβίωσης τους 

είναι µικρή. Ο μεγαλύτερος αριθµός των ξενοδοχείων του νησιού συγκεντρώνεται 

στο Καλαμάκι και στο Λαγανά µε αποτέλεσµα να παρατηρείται µια άνιση χωρική 

διάρθρωση του τουρισμού. Και οἱ δύο αυτές περιοχές κινούνται σε μέτρια επίπεδα µε 

µικρές προοπτικές εξέλιξης στο μέλλον. Θετικά δείγματα επιδόσεων και μελλοντικών 

προοπτικών δίνουν οἱ περιοχές της πόλης της Ζακύνθου και το Τσιλιβί. 

Όσον αφορά την κατηγορία των ξενοδοχείων επίσης προέκυψε ότι επηρεάζει 

την αποδοτικότητα των ξενοδοχείων. Καλύτερα αποτελέσµατα παρουσιάζουν τα 

πρώτης και τέταρτης κατηγορίας σε σύγκριση µε τα δεύτερης και τρίτης. Αυτό 

σηµαίνει ότι προτιμούν τουρίστες µε υψηλά εισοδήματα που επιλέγουν να μείνουν 

στη πόλη της Ζακύνθου, στο Τσιλιβί, στο Βασιλικό και τουρίστες µε χαμηλά 

εισοδήµατα που προτιμούν το Λαγανά, το Καλαμάκι και το Αργάσι. 

Το αναμφισβήτητο συμπέρασμα που προκύπτει από τη εργασία αυτή είναι ότι 

ο Κλάδος τῶν ξενοδοχείων στη Ζάκυνθο χρειάζεται άµεσες διαρθρωτικές αλλαγές για 

να επιτευχθούν ευοίωνες προοπτικές στο µέλλον. Όπως προέκυψε απὀ την ανάλυση 
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των στοιχείων θετικές προοπτικές έχουν οι τουριστικές µονάδες Α κατηγορίας που 

προσελκύουν υψηλότερων εισοδημάτων τουρίστες. οπότε η αναβάθμιση των 

υποδομών είναι ένα πρώτο βήμα. Επίσης το γεγονός ότι συγκεκριμένες περιοχές 

παρουσιάζουν συνολικά καλύτερες επιδόσεις από άλλες πρέπει να ενεργοποιήσει 

τους τοπικούς φορείς. Ἡ αθρόα εισροή φθηνού τουρισμού που διαχειρίζονται 

αποκλειστικά ξένοι ἴουι ορε[αίοίς µπορεί να αποφέρει προσωρινά ένα σταθερό 

εισόδηµα, άλλα μελλοντικά µπορεί να οδηγήσει στην αβεβαιότητα 
Επίσης θα πρέπει να επισηµάνουµε ότι ο Νομός της Ζακύνθου αποβλόποντας 

για αρκετά χρόνια στον εποχικὀ τουρισμό και στηριζόμενος στον τουρίστα μέσης 

δισοδηµατικής τάδης, προσανατολάστηκε στην παροχή υπηρεσιών οντίστοιχης 

  

κατανέμεται σε ἑονοδοχοία Γ κατηγορίας µε ποσοστό 63.2070, σε ξενοδοχεία Β 

κατηγορίας µε ποσοστό 22.2256 και σε ξενοδοχεία Α κατηγορίας µε ποσοστό 5,9370. 

Δηλαδή οι ξενοδοχειακές µονάδες συγκεντρώνουν περίπου το δ67ο του 

ξενοδοχειακού δυναμικού. Γι αυτό το λόγο θα πρέπει να διατεθούν οι κατάλληλοι 

πόροι που θα κατευθυνθούν σε ξενοδοχειακές µονάδες που να πληρούν τις 

προδιαγραφές ανάλογης κατηγορίας αλλά και τις απαιτήσεις τῶν πελατών. 

Ἡ έρευνα βασιζόμενη στα δεδοµένα που υπήρχαν διαθέσιµα κατέληξε σε µια 

σειρά απὀ συμπεράσματα χωρίς όµως να αποκλείεται η περαιτέρω εξέλιξη της. Οι 

μελλοντικές επεκτάσεις της όρευνας μπορούν να αφορούν αρχικά τη σύγκριση της 

Ζακύνθου µε τα υπόλοιπα νησιά της Περιφέρειας Ιονίου. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον θα 

παρουσίαζε µια σύγκριση της Ζακύνθου σε επίπεδο περιφέρειας µε τις υπόλοιπες 

περιφέρειες τῆς Ελλάδας. 
Τέλος µια σηµαντική επέκταση της έρευνας για τον κλάδο του τουρισμού θα 

ηταν µια συγκριτική µελέτη τῶν οικονοµικών αποτελεσμάτων της Ζακύνθου µε 

αντίστοιχα ανταγῶνιστικά νησιά της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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Παράρτημα 

Πίνακας 5: 

  

ΖΑΚΥΝΘΟΣ ΑΛΙΠςΑΝΑΣ ΤΕΡΑΚΑΡΙ ΑΡΓΑΣΙ 

ψηλή ΖΑΚΥΝΘΟΣ 0.000 1.000 -6,116 0001 -δ45δ5 0.004 -ἰ,6ου! 0202 

υψηλή ΑΛΙΚΑΝΑΣ 6,176 576.958 0.000 1.000 1291 3.637 5.115 176.854 

υψηλή ΓΕΡΑΚΑΡΙ 5.485 241.098 «1291 0215 0.006 1.900. 3884 48.022 

υψηλή ΑΡΓΑΣΙ] 1.601 4.059 «15 ϐ0.006 Ἅ--δδ4 0.021 0.000 1.000 

υψηλή ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ 0319 0127 -Ι.00ο 0001 «5,504 0.003. -ἰ20 0147 

ψηλή ΒΟΛΙΜΕΣ -2460 0.085 «0236 0.000 -τια 0.000  -4,06ἱ 0.017 

σφπλη ΚΑΛΑΜΑΚΙ Υὅ5δ 238 -9-το”''ο6θύ -3-δ27”””'-9-9 -θο 15058” 

υψηλή ΑΛΥΚΕΣ ο 6031 415.960 0.746 0/14 0545 1725 4429 83.886 

υψηλή ΛΙΘΑΚΙΑ 5.028 278.190 «1.145 0917 0143 1154 4021 56.102 

υψηλή ΜΠΟΧΑΛΗ -.492 0.030 -Ι0268ξ 0.00 -ᾱδ ο] 0,060.  -δοθ» 0.006 

υψηλή ΛΑΓΑΝΑΣ 1.938 4.053 -δ.230 010905 -,4δ 0.019 -θ,064 0.938 

υψηλή ΤΣΙΛΙΒΙ 0,773 2.167 -6.003 0.002 «-ᾱ112 0.009 -θ,528 0437 

μεσαία ΖΑΚΥΝΘΟΣ 12339 3,814 «5435 0004 -4.146 0016 -,262 0769 

μεσαία ΑΛΙΚΑΝΑΣ 1.959 4.599 -δ1δ7 0.006 -δδ ϐ0020  -θ,0ι2 0988 

μεσαία ΤΕΡΑΚΑΡΙ 5405 241.098 -1.291 ϱ0:215 0.006. 1.000. 3884 45.622 

μεσαία ΑΡΓΑΣΙ 1232 3429 «544 0.004 Ἅ«-4253 0014 -θβό69 0.691 

μεσαία ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ 00912 24509 -δ,ὐ65 0,003 4.513 0.016  -θ,6δο 0,502 

μεσαία ΒΟΛΙΜΕΣ 0974 2649 -,502 0,003 4,511 01 -, 2 0.934 

μεσαία ΚΑΛΑΜΑΚΙ 2471 11.920 -4306 0.013 Ἅ-ἲθοΙδ 0049 0,470 2.356 

μεσαία ΑΛΥΚΕΣ 6.031 415.960 «0.746 0μ/4 00545 1125 4.429 83.58δ6 

μεσαία ΛΙΘΑΚΙΑ 5628 2756,190 1.145 0917 0143 1154 4021 56.102 

μεσαία ΜΠΟΧΑΛΗ -3,169 0.042 -0045 0.000 -δ.δ4 0000 -,77θ 0.008 

μεσαία ΛΑΓΑΝΑΣ 047 2519 --20 00903 «δλδ 0011 -,δ4 0.520 

μεσαία ΤΣΙΛΙΒΙ 1.676 5.346 -5,100 0.006 -ᾱ,δ0ο 0,022 0.075 1.078 

χαμηλή ΖΑΚΥΝΘΟΣ, 1,676 5.346 -δ,100 0,006 -ἲ,δο 0022 0,015 1.018 

χαμηλή ΑΛΙΚΑΝΑΣ 0974 2.649 -,502 0,003 4511 0! -62 0.534 

χαμηλή ΤΗΡΑΚΑΡΙ 0.074 26049 -5.502 0.002 Ἅ-ᾱδΙΙι 0011 -θ,621 05934 

χαμηλή ΑΡΓΑΣΙ 0.074 2,049 -5.502 0.003 -ᾱ,ρδ1ι 0011 -θ,62] 0.534 

χαμηλή ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ 0.974 2.649 -,502 0,003 4511 0011 -, στ 0934 

χαμηλή ΒΟΛΙΜΕΣ 0.974 2.649 -5,502. 0,003 -4,δ11 0.011 -θ,62Ί 0934 

χαμηλή ΚΑΛΑΜΑΚΙ 0,974 2.649 «5.502. 0203 -ᾱ,δΗΙἳ οἱ -ώῇτ 0.934 

χαμηλή ΑΛΥΚΕΣ 0.974 2.649 -5.802 00903 Ἅ-4 δι οἱ! -, 2 05934 

χαμηλή ΛΙΘΑΚΙΑ 0.974 2.649 -5.502 0.003 Ἅ-ςδΙι 001 -,2τ 0534 

χαμηλή ΜΠΟΧΑΛΗ 0.974 2.649 -5,502. 0.003 -ᾱ 511 0011 -θ,δ27 0554 

χαμηλή ΛΑΓΑΝΑΣ 0.974 2.649 -,502 0.003 -4,δ11 01 -,6σ] 0.534 

χαμηλή ΤΣΙΛΙΒΙ 0074 2049 -5,8δ02 0.003 Ἅ-4ᾱδ1αι 011 -,ρῇ 0.934 
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ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΒΟΛΙΜΕΣ ΚΑΛΑΜΑΚΙ ΑΛΥΚΕΣ 
υψηλή ΖΑΚΥΝΘΟΣ 0319 1376. 2460 ΗΠ.ΤΟΙ  -]ιδ8 0191 6! 0002 
υψηλή ΑΛΙΚΑΝΑΣ 70ος 1206546 9236 0260078 5119 61116 «046 2108 
υψηλή ΓΕΡΑΚΑΡΙ 5804 Ἅ33ἱ7ἱ0. Τις 2421.000. 3.927 45944 «θά 0,580 
υψηλή ΑΡΓΑΣΙ 1920 6422 4061 58019 0057 045 429 0012 
υψηλή ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ 0,000 1000 20141 8.504 -Ιο77 0139-35 0002 

υψηλή ΒΟΛΙΜΕΣ 2141 0118. 0.000 1000-47 0016-90 6.000 
υψηλή ΚΑΛΑΜΑΚΙ 1.077 1220 4111 6100. 0.000 1000-4273 0013 
υψηλή ΑΛΥΚΕΣ 6350 572200 8490 4867.000 4373 9267 0.000. 1000 
υψηλή ΛΙΘΑΚΙΑ 5047 «382142 8088 3255000 3.971 53013 -0402 0.669 

υψηλή ΜΠΟΧΑΛΗ δα ΠΗΝΙΟ ὔβοο '-ᾱΤάδ Ὄοδορο''σσοῦ 
υψηλή ΛΑΓΑΝΑΣ 157 6402 3.997 54448 -θ,]20 0.467 -4403 0011 
υψηλή ΤΣΙΛΙΒΙ 1.093 29842. 3233 25.359 0884 0µ13 -δ2δ 0005 
μεσαία ΖΑΚΥΝΘΟΣ 1.658 5248 3.798 4428 -0419 0727. -4602 0009 
μεσαία ΑΛΙΚΑΝΑΣ 1908 6.740 «4.049 5Ἴ224 -θ069 0034 Ἅ-4ή2 0012 
μεσαία ΓΕΡΑΚΑΡΙ 5.404 341ΤΙ0. 7945 2321.000. 38927 45.944 45 ϱ,5850 
μεσαία ΑΡΓΑΣΙ 1551 4ΤΙ7 3.692: 40.119. -θ426 0653. 498 θ0008 
μεσαία ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ 1ῷ3ἱ 424 3.371 29121 -θ,746 074. Ἅ-δΙ9 0006 
μεσαία ΒΟΛΙΜΕΣ 1ο 3.645 334 31.000. -θ,683 (0505-5056 0006 
μεσαία ΚΑΛΑΜΑΚΙ 2:90 16276 4930 138420 04813 2.254 -Ά,δθ 0028 
μεσαία ΑΛΥΚΕΣ 6350 572290 8490 4861.00 4.379 πο267 0000. 1000 
μεσαία ΛΙΘΑΚΙΑ δο47 «3821742 8088 3255000 3.97ἱ 53013 -0402 «0,669 

μεσαία ΜΠΟΧΑΛΗ 24950 0.058 0709 0902 -ᾱ8ο7 0.008 «9.199 0.000 
μεσαία ΛΑΓΑΝΑΣ {1266 3.548 3407 30.172. -θ,Τι0 00Ι δι 0006 
μεσαία ΤΣΙΛΙΒΙ 1995 7355 4.36 62551. 0019 1019 «44 0.013 
χαμηλή ΖΑΚΥΝΘΟΣ 1905 7355 4.136 62.51 0919 1019 -4354 0013 
χαμηλή ΑΛΙΚΑΝΑΣ 1293 3.645 334 31.000 -θ,683 005. -δ56 0006 
χαμηλή ΓΕΡΑΚΑΡΙ 193 3.645 3434 31.000 -θ,683 0205 -δ5δό 0006 
χαμηλή ΑΡΓΑΣΙ 1293 3645 3434 31.000. -θ,683 005 -δδό 0.006 
χαμηλή ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ 193 8645 3434 31.000. -θ,683 0505-5056. 0006 
χαμηλή ΒΟΑΙΜΕΣ 193 3.645 3,434 31.000 -θ,683 005 556 0006 
χαμηλή ΚΑΛΑΜΑΚΙ 1293 3.645 3434 31.000 -θ,6δὰ 0.505 -δδ6 0,006 
Χαμηλή ΑΛΥΚΕΣ 1293 3645 3434 31.000. -0,683 0505-5056 0006 
χαμηλή ΛΙΘΑΚΙΑ 1.293 3.645 334 31.000. -θ,683 0505 -5δό 0006 
χαμηλή ΜΠΟΧΑΛΗ 1293 3,645 ' 3,434 31.000 -θ,6βὰ 0505. -δ056 0006 
χαμηλή ΛΑΓΑΝΑΣ 1293 3.645 334 31.000. -θ,683 005 -δδ6 0006 
χαμηλή ΤΣΙΛΙΒΙ 1293 3.645 3494 31.000 -θ,683 005. -δ56 0006 
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ΛΙΘΑΚΙΑ ΜΠΟΧΑΛΗ ΛΑΓΑΝΑΣ ΤΣΙΛΙΡΙ 

υψηλή ΖΑΚΥΝΘΟΣ -,625 0,004 3.492 32,537 -13δ 0.215 -0,773 0461 

υψηλή ΑΛΗςΑΝΑΣ 11486 38.152 10268 25196,938 5.239 185.456 6.003 404.626 

υψηλή ΓΕΡΑΚΑΡΙ -0,143 0,967 δ.ο77 7917.000 3.046 51.811 4.112 Τ1244 

υψηλή ΑΡΓΑΣΙ -4027 0.018 5.003 162.529 0.064 1.066 0.328 2.258 

ψηλή ΒΑΣΊΙΛΙΚΟΣ -»οή” 0003 3173 23,507 «1.957 0,156 -1,003 0335 

υψηλή ΒΟΛΙΜΕΣ -δ.055 0,000 1.032 2,506 -3,091 0018 -2339 0.039 

υψηλή ΚΑΛΑΜΑΚΙ -3ο71 0.019 5149 112.311. 0.120 1.128 0.884 221 

υψηλή ΑΛΥΚΕΣ 002. 1ος 9522 136509 .000 4.493 509.359 5,257. 191927 

υψηλή ΛΙΘΑΚΙΑ 0.000. 1.900 9.120 9135.000 4.091 50,182 4.955 ᾖ1258.3259 

υψηλή ΜΠΟΧΑΛΗ «9120 0.000 0,000 1.000 .9.029 0.007 -4.2605 0.014 

Ὅφηλή ΛΑΓΑΝΑΣ τα οοἹ σος” 502 192-805 9-006 1:06 96.764 2-47 

υψηλή ΤΣΙΛΙΗΙ -4δδ5 09008 4.265 71.165 -0,764 0.166 0,000 1.000 

μεσαία ΖΑΚΥΝΘΟΣ 4290 0.014 48930 125.245 -0,199 0.520 0,565 1.760 

μεσαία ΑΛΙΠΑΝΑΣ -4.039 0015 5.081 160.877 0.051 1.053 0.816 2261 

μεσαία ΤΕΗΡΑΚΑΡΙ -0,143 0,967 5977 791 7.000 3.948 51.811 4112 Τ11244 

μεσαία ΑΡΓΑΣΙ -4506 0.012 4.724 112.503 -0.305 00737 0459 1.552 

μεσαία ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ -4716 0.009 4.403 51727 -0,626 0.535 0138 1148 

μεσαία ΒΟΛΙΜΕΣ -4.654 0910 4.466 57.000 -0,563 0.569 ο 0201 1222 

μεσαία ΚΑΛΑΜΑΚΙ «3155 0.043 5.062 388.469 0.933 2.542 1.697 5459 

μεσαία ΑΛΥΚΕΣ 0402 1ος 9.522 136509.000 4.493 809.389 5.25]. Ι9Ι 927 

μεσαία ΑΙΘΑΚΙΑ 0.000 1,000 9.120 9135000 4.091 50.782 4555 ᾖ125.359 

μεσαία ΜΠΟΧΑΛΗ -δ,1ο7. 0,000 032253 1381 -4706 0.909 -ᾱ,942 0019 

μεσαία ΛΑΓΑΝΑΣ -465δΙ «0.009 4439 δ4.675 -0,590 0554 0,174 1190 

μεσαία ΤΣΙΛΙΗΙ -4,052 0919 5.168 175.541 0139 1149 Ὀ,90β 267 

χαμηλή ΖΑΚΥΝΘΟΣ -3,052 0919 5.168 175.541 0129 1149 01903 2.467 

χαμηλή  ΑΛΙΚΑΝΑΣ -4.654 0910 4.466 87.000 -0,563 0.569 0201 1222 

χαμηλή  ΤΕΡΑΚΑΡΙ -4.654 ϐ0010 4.466 87.000 -0,5963 0.560 0201 1222 

χαμηλή  ΑΡΓΑΣΙ -4.654 0910 4.466 57.000 -0,563 0.569 00201 1222 

χαμηλή  ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ -4.654 0010 8.466 57.000 -0,563 0.569 0201 1222 

«χαμηλή  ΒΟΛΙΜΕΣ -4654 09010 4.466 57.000 -0,563 0.569 0201 1222 

χαμηλή ΚΑΛΑΜΑΚΙ -4.6054 09010 4.466 87.000 -0,569 0.569 0.201 1222 

χαμηλή ΑΛΥΚΕΣ -4654 0.010 4466 57.000 -0,563 0.569 0.20 1222 

χαμηλή  ΛΙΘΑΚΙΑ Ὅκά654. ΟΦΙ0 4466 57.000 -0,563 0,569 0201 1222 

χαμηλή ΜΠΟΧΑΛΗ -4.654 0.010 4.466 57.000 0,563 0,569 0.201 1.222 

χαμηλή  ΔΑΓΑΝΑΣ -4 654 0.010 4.466 87,000 0,563 0.560 0.201 1222 

χαμηλή  ΤΣΙΛΙΡΙ -4.654 0010 4.466 57.000 -0,563 0.569 0.201 1222 
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